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Po moskovskem 
procesu 

Po izkustvih preteklega leta je izid 
sedanjega moskovskega procesa marsi-
koga močno presenetil. Tudi druga raz-
prava proti levičarjem komunizma je 
v svojem bistvu tragedija židovskega 
intelektualstva, ki nosi samo v sebi vse 
elemente tragike. Razlika med proce-
som prošlega leta in med sedanjim je le 
ta da so lani bili obsojeni moralno m 
intelektualno drugovrstni predstavite-
lji levičarstva, letos pa so prišli na vr-
sto možje, ki nedvomno predstavljajo 
najvišji intelektualni cvet boljševizma: 
Radek. Sokolnikov in Pjatakov ali s 
pravimi imeni Sobelsohn, Brillant in 
Fischmann. V državi, kjer ne tvorijo 
židje niti celih dveh odstotkov prebi-
valstva, ne more biti gol slučaj in brez-
pomembna okoliščina, da tvorijo rav-
no židje v zarotniških vrstah visoko 
nad polovico vseh pristašev, kader vo-
diteljev pa je stoodstotno židovski. 
Zgorai omenjena tri imena, da naj-
manjših Liebschutzov niti ne omenja-
mo, "dajejo zaroti obeležje in dokazu-
jejo, da je levičarski komunizem sko-
ro izključno stvar židovskega narodne-
ga značaja. 

Tako je boljševizem prišel do svo-
jega prvotnega izhodišča. Boljševiško 
revolucijo so vodili in ravnali židje, za-
to morajo tudi pasti kot žrtve, preden 
lahko država krene na pot konsolida-
cije. V fazi  razbijanja osovražene car-
ske Rusije so se izkazali za neprekos-
Ijive mojstre, pri delu za obnovo dr-
žave pa so odrekli popolnoma. Njih 
značaj ni pripraven za izvajanje pet-
letnih načrtov, oni hočejo šteti dobiček 
že vsako soboto, zato postajajo nestrp-
ni in si izmišljajo nove akcije. Nesenti-
mentalni Stalin je to spoznal že davno 
in že leta 1927. je iz osrednjega izvr-
šilnega odbora pometal večino Židov, 
kasneje pa je z brezobzirno dosledno-
stjo in okrutnostjo zatiral kričave ide-
ologe in histerične poklicne revolucio-
narje. Stalin je mnenja, da so minuli 
časi, ko je bil"poklic revolucionarju ko-
risten, potreben in časten. Pokazal je 
tudi, da zna njegov režim učinkovitej-
še obračunavati z revolucijo, nego je 
to znal najkrutejši carizem. 

Obsojeni so tipični predstavniki ru-
skega nihilizma preteklih desetletij, pa 
tudi tipični predstavniki svojega ple-
mena. Pred rusko javnostjo so si nade-
li imena, ki naj skrivajo njihovo poko-
lenje. Pri Stalinu in Leninu sta novi 
imeni le psevdonima, pri židovskih 
borcih za revolucijo pa je imela izpre-
memba imena dvojno funkcijo.  Pri 
razpravi so nastopili s privzetimi ime-
ni, kajti vlada hoče pred javnostjo ko-
likor mogoče zabrisati dejstvo, da so 
Škodljivci države sinovi onega pleme-
na, proti kateremu se je že cesto obra-
čal besni srd ruskega ljudstva. Opas-
nost je v tem. da še žive sodobniki ne-
kdanjih pogromov in tudi v novi drža-
vi se je bil že cul klic: Doli z židi! 

Kar se tiče razprave, je ona dopri-
nesla formalni  dokaz o krivdi obtožen-
cev, dasi je Trockij iz Mehike ostro re-
agiral na vsak argument obtožbe. Ve-
leizdaja, zveza s sovražniki o'ržave, 
dejansko oškodovanje države ter umo-
ri in poskušeni atentati so argumenti 
obsodbe. Paradoks je v tem, da danes 
sam Stalin ostro obsoja in odklanja 
take nihilistične čine, ki so bili včasih 
največja odlika ruskega revolucionarja 
in je ravno Stalin pokazal v njih izre-
den pogum in spretnost. Sodna razpra-
va je bila javna z največjo publiciteto. 
Vsaka beseda obtožencev, sodnikov, 
braniteljev in državnega tožilca se je 
razširila po Rusiji in po vsem svetu z 
radijem. S te strani ie bil postopek 
brezhiben. 

Splošno pa preseneča svet prosto-
dušno priznanje. Trockij pravi, da je 
to posledica psiholoških muk v sovjet-
skih zaporih. On bo že vedel, koliko je 
resnice na stvari, saj je deset let poče-
njal isto, obenem ca na vsa usta de-
manUral slične očitke. Samo on ve, če-
mu je ušel, ko je bil Stalin še negotov 
na svojem položaju; poslej ni jekleni 
mož nikogar več izpustil iz svojih rok. 
Njegovo ravnanje je kruta doslednost 
brez trohice sentimentalnosti. Kakor 
se je boril proti carizmu. proti belim v 
meščanski vojni, na isti način obravna-
va nasprotnike iz lastnih vrst. 

Mila sodba proti Radeku in Sokoini-
kovu je presenečenje. Ne da se ugoto-
viti, koliko je resnice na trditvi, da je 
Radek s pretnjami o senzacionelnih 
razkritjih rešil svoje in svojega tova-
riša življenje. Sodišče je v sodbi reklo, 
da ta dva nista bila direktna udeležen-
ca na zločinih . . . 

Človeka zazebe spričo krutosti mo-
skovskega procesa. Obtožencem samim 
je bilo merjeno po lastnem merilu. Ko 
so bili še mogočni, so z drugimi vred 
gazili po krvi, človeško življenje jim 
ni bilo vredno ničesar, tisoči in tisoči 
so gnili po njih ukazu v ječah in kon-
čali v mukah ali pred puškami. Kar 
pa je najhujše: zopet so hoteli pol Ev-
rope in pol Azije vreči s tečajev in ob-
noviti krvavo igro, samo da bi obve-

PO HITLERJEVEM GOVORU 
Splošno se poudarja, da Hitler v svojem sobotnem govoru ni prišel 

z nobenimi konkretnimi predlogi 
Pariz, 1. februarja,  br. Ves svetovni tisk 

tudi še danes obširno komentira sobotni 
govor nemškega državnega kancelarja 
Adolfa  Hitlerja. Angleški listi skoraj brez 
izjeme odklanjajo stališče, ki ga je zavzel 
Hitler, doiim francoski  listi ne zavzemajo 
tako popolnoma odklonilnega stališča. Reu 
terjev urad poudarja, da Hitlerjem govor 
ni dal prav nobenih pozitivnih rezultatov. 
Splošno so v angleški politični javnosti raz-
očarani, ker Hitler ni podal nikakih kon-
kretnih predlogov o vprašanju, kako si za-
mišlja evropsko sodelovanje, merodajni 
londonski krogi pa se izražajo zelo pre-
vidno in le naglašajo, da se mednarodni 
položaj zaradi Hitlerjevega govora ni v 
ničemer izpremenil. Angleška vlada bo 
glede nekaterih točk Hitlerjevega govora 
veekaikor po diplomatski poti zaMevala 
naknadna pojasnila v Berlinu. Kar je po-
vedal Hitler glede razorožitve, je v Lan. 
dami izzvalo splošno razočaranje. 

Potrebna je na obeh straneh 
dobra volja 

Pariz, 1. februarja.  AA. Razpravljajoč o 
Hitlerjevem govoru in govoru, ki ga, je 
imel včeraj franco£&i  zunanji minister Del-
bos v Chateaurouacu, pravi »Echo de Pa-
riš«: 

Med Nemčijo in Francijo ni nobenega 
posebnega spora, žal pa se opaža, da gredo 
narazen stališča o splošni ureditvi Evrope. 
Nikdar ni bilo francoske  vlade ali franco-
skega ministra, ki bi bil izjavil: »Naši 
interesi se končajo ob Renu«. TaJkšne bese-
de bi pomenile znak za splošno popuščanje 
držav, ki se še upirajo pangermanizmu. 
Vse te države bi morale nato sklepati dvo-
stranske pogodbe in bi prej ali slej dobile 
za sosedo obnovljeno in razširjeno nemško 
cesarctvo, ki bi razpolagalo z neizmernimi 
viri moči. Delbos se je v svojem govoru 
ravnal po smeimicah svojih prednikov. 

,Excelsior« piše: Pomen Delbosovega 
govora je v tem, da po njegovih izvajanjih 
med Nemčijo in Francijo ne more biti spo-
ra, k bi ga ne bilo mogoče urediti, kakor 
hitro je na obeh straneh dobra in iskrena 
volja, ki naj med obema narodoma vzpo-
stavi medsebojno razumevanje in spošto-
vanje. Napočil je čas, ko je treba iz kroga 
jalove ideologije prehodnih sistemov po-
iskati, kar more narode združevati, ne pa 
kar jih loči. 

»Oeuvre« prasvi, da je Delbosov govor 
naletel v Veliki Britaniji na splošno odo. 
bravanje, posebno zaradi načina, s katerim 
je pojasnil teorijo sira Samuela Hoarea o 
razdelitvi surovin. Splošno je mnenje, da 
je Delbos govoril kot predstavnik naroda, 
ki se zaveda svoje veličine in obenem tudi 
svoje poštene dobre volje. List napoveduje, 
da je v februarju  pričakovati nov govor 
angleškega zunanjega ministra Edena. Te-
daj bo namreč skušala Nemčija po vsej 
priliki izkoristiti svojo špansko vlogo za 
uveljavljenje svojih zahtev proti Parizu in 
Londonu. Takšna nemška poteza bi pospe-
šila nadaljnji razvoj svetovnih dogodkov. 

Malo izgledov 
za uspešna pogajanja 

London, 1. febr.  AA. Angleški tisk je 
mnenja, da Hitlerjev govor ne pomeni no-
benega napredka za ureditev Evrope, ker 
ni povedal Hitler nobenih pralktičnih pred-
logov. 

»Daily Telegroiphi piše, da je v Hitler-
jevem govoru le malo tega, kar bi nakazo-
valo uspeh bodočih pogajanj. Anglija ob-
žaluje izjavo, da štiriletni načrt o nem-
škem gospodarstvu u e bo izpremenjen. Tu-
di omejitev oboroževanja se ne bo mogla 
na pameten n^in izvesti, ker Hitler bolj 
kakor prej odklanja sleherni sistem varno, 
sti, ki bi vezal nemške Obveznosti z ruski. 
mL Le izjavo, da ne bo več presenečenj z) 
nemške strani, je treba na splošno pozdra-
viti. 

»Times« menijo, da je jedro Hitlerjevega 
govora izjava, da se je sedaj končala doba 
političnin presenečenj. Hitler smatra s to 
izjavo mir za največjo dobroto človeškega 
rodu in potrjuje z njo svoje prejšnje miro-
ljubne izjave. Napaka teh izjav pa je v 
tem, da še niso do vedle do podrobnejših 
pogajanj. List zavrača Hitlerjev očitek 
Angležem, češ, da na mirovni konferenci 
niso preprečili razdelitve Evrope na zma-
govalce in premagance. Velika Britanija je 
storila v zadnjih letih vse, da bi .pomirila 
nezadovoljstvo raznih evropskih držav. V 
Hitlerjevih izvajanjih o štiriletnem načrtu, 
o razorožitvi in o Družtvu narodov so no-
tranja nasprotja. Društvo narodov ne bi 
doseglo svojega namena, če bi hotelo iz 
svoje sredine iziključiti držaivno tvorbo, ki 
šteje 170 milijonov ljudi. Pomanjkljivosti 
Društva narodov so v precejšnji meri po-
sledica tega, ker Nemčija in še neka druga 
velika evropska država nista v njem za-
stopani. 

V Italiji so zadovoljni 
Rim, 1. februarja  br. Glavno mesto za-

vzema v današnjih italijanskih listih še 
vedno Hitlerjev govor, ki ga obširno ko-
mentirajo. Posebno podčrtavajo Hitlerjeve 
izjave glede Španije in naglašajo, da je 
stališče Italije docela enako. Zmaga ge-
nerala Franca pomeni po mnenju Italije in 
Nemčije red in varnost v EvropL »Voce 
d' Italia« objavlja uvodnik izpod peresa 
Virginija Gayde, ki zlasti poudarja, da 

ljale njihove teorije. Velik je njihov 
dolg, vprašanje je, da-li so ga popla-
čali s svojo nasilno smrtjo ali dolgolet-
no ječo. In tudi tu se pojavlja stara 
resnica, da revolucija žre svoje lastne 
otroke... 

Nemčija ne gleda na oboroževanje s stališča 
miru, marveč s stališča groženj in komu-
nistične nevarnosti, ki prihaja iz Rusije. 
»Popolo di Roma« posebno naglaša Hitler-
jev odgovor Edenu, ki je postavil Nemčijo 
pred izbiro med mednarodnim sodelova-
njem in popolno izolacijo. Hitler je doka-
zal, da Nemčija ni izolirana niti na poli-
tičnem niti na gospodarskem polju, pri 
čemer je posebej naglasil važnost in po-
men politične osi Berlin-Rim. 

V ostalem izražajo italijanski listi za-
čudenje nad komentarji francoskega  tiska, 
ki izraža mnenje, da Hitler ni podal no-
benih konkretnih predlogov glede evrop-
skega sodelovanja. V zvezi s tem opozarja 
italijanski tisk na izjavo francoskega  zu-
nanjega ministra Delbosa, da ni mogoče 
izključiti 200 milijonskega naroda Rusije 
od mednarodnega sodelovanja. Listi pri 
tem naglašajo, da ne gre za izključitev 
ruskega naroda, marveč za izključitev pe-
ščice boljševikov, ki drže ruski narod v 
suženjstvu. 

Odmev nemške akcije 
proti Nobelovim nagradam 

Stockholm,  1. febr.  AA. Listi objavljajo 
mnogoštevilne izjave uglednih znanstveni-
kov in članov odbora za Nobelovo nagra-
do o Hitlerjevi odredbi, ki prepoveduje 
Nemcem sprejemanje Nobelovih nagrad. 
Vsi globoko obžalujejo ta sklep, češ, da je 
brez vsake osnove. Predsednik odbora za fi-
ziko prof.  Sigban je izjavil, da bo moral 
odbor nemški sklep temeljito proučiti. 
Nemčija lahko prepove svojim državlja-
nom, da nagrado ne sprejmejo ne more 
pa prepovedati odborom za Nobelovo na-
grado, da jo podeljujejo. 

Veliki modroslovec Hans Larson smatra, 
da Hitlerjeva odredba pač ne bo mogla na-
praviti na svetovno jâ Ro mnenje nobene-
ga vtisa. Profesor  medicine Holmgren nagla-
ša, da denar ne more nadomestiti medna-
rodnega slovesa znane mednarodne nagra-
de. Za Švede je popolnoma indiferentno,  ali 
bodo Nem î Nobelovo nagrado odbili. Hit-
lerjev dekret je »nov dokaz fanatičnega  na-
cionalizma.« 

Konservativno glasilo »Svenska Dagbla-
det« pravi, da pomeni ta sklep »duhovno 
avtarkijo«, ki naj se bolj izolira Nemčijo, 
kakor se je že z gospodarsko avtarkijo. Li-
beralni »Stockholm Tidningen« piše, da 8 
prekinitvijo duhovnih stikov Nemčija ne bo 
ničesar pridobila. »Dagens Nyheter« pou-
darja, da bo Hitlerjev sklep odprl oči vsem. 
Nemški kulturni režim je tako krivičen in 
obupen, da zanj ni besede v jeziku civi-
lizacije. Nobelovo nagrado so vedno pode-
ljevali s polno objektivnostjo in s spošto-
vanjem duhovnih vrednot. 

Edenova posvetovanja 
z Baldwinom 

London, 1. febr.  o. Zunanji minister Eden 
je danes konferiral  z ministrskim pred-
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eedmatoam Ba2<Jwinom o Hitlerjevem govo-
ru, o katerem bodo podrobno razpravljali 
tudi na redni seji vlade v sredo, šele po tej 
seji vlade bo objavljen službeni odgovor 
Anglije na Hitlerjeve izjajve, kolikor so se 
nanašale na Anglijo. 

»Kri in življenje 
za Hitlerja" 

Berlin. L febr.  br. Vojni minister gtf*eraf 
Blambeog je fodaJ  danes poveijfc  neanfiki 
oboroženi s3i v ka/terem objavljaš da j« 
Hitler ob 4. obletnici svojega režima odliko-
val z zla/bim znakom nanodno-sociaJietičae 
stranke, najvišjim odlikovanjem, s katerim 
razpolaga sodobna Nemčijo, vrhovne po-
veljnike generala Blomberga, generala Fra-
tsolia, admirala ROderja in Letalskega gene-
rala Melsa. To je obenem odlikovanje vao 
nemške oborožene sile. ki bo za večne 
se ostala povezala z narodnim socializmom. 
Nemška obaro&ena sila je vselej pripravi je-
na dati kri in življenje za Hitlerja, da 060-
va veličino sodobne Nemčije ki jo je Hit* 
ler zgradil na razvalinah marksistične re» 
publike. 

Odgovor Hodže Hitlerju 
ČSR je pripravljena skleniti sporazum z Nemčijo, svoje 

notranje zadeve pa bo reševala sama 
London, 1. februarja,  g. »Morning 

Post« objavlja razgovor svojega srednje' 
evropskega poročevalca s češkoslovaškim 
ministrskim predsednikom dr. Hodžo, Id je 
o zadnjem govoru nemškega kancelarja 
Hitlerja dejal med drugim: Bila bi po-
greška, ako se ne bi upoštevala Hitlerje-
va obljuba, da ne bo več presenečenj. Hit-
ler sicer ni omenil niti Češkoslovaške, 
niti Rumunske, menim pa, da bosta obe 
državi to tolmačili tako, da Hitler ne želi 
prejudicirati možnosti sporazuma. Upam, 
da ne bo več nobene propagande o do-
zdevnih sovjetskoruskih letališč.ih na Če-
škoslovaškem. Ako je Hitler mislil na Če-
škoslovaško, ko je govoril o nemških 
manjšinah onstran meje, mu morem od-
govoriti, da naša država rešuje manjšin-
ski problem na podlagi svoje suverenosti 
in svojih pogodb in sicer v obliki, ki za-

gotavlja vsem državljanom nemSke narod i 
nosti fair  play. To dokazujejo tudi zadnji I 
ukrepi moje vlade. 

Na vprašanje poročevalca, aH deli mne-
nje, da je vojna v prihodnjih petih leti* 
neizogibna in kaj bi se dalo storiti, da sa t 
prepreči, da Češkoslovaška ne bi postala 
prizorišče vojne, kakor se mnogi bojijo, ja 
odgovoril dr. Hodža: Prepričan sem, da 
se more ta nevarnost bistveno zmanjšati. 
Priznam, da je Češkoslovaška najbolj 
eksponirana sosedna država Nemčije in da 
je njen položaj v srcu Evrope posebno 
važnosti za evropski mir. Kar se tiče Če-
škoslovaške, se nanaša tudi na Podunav* 
je kot na celoto, želim poudariti, da bd sa 
interesi vseh šestih podunavskih držav Ca* 
škoslovaške, Avstrije, Madžarske, Jugo-
slavije, Nemčije in Italije lahko harmonfc« 
rali s interesi velikih zapadnih demokracij j 

13 strelov v Moskvi 
Pjatakov Serebrjakov in ostalih 11 obtožencev je bilo 

včeraj zjutraj ustreljenih 
Moskva, L febr.  br. Davi v zgodnjih ju-

tranjih urah je bila izvršena justifikacija  13 
obtožencev, ki so bili v procesu proti Ra-
deku in tovarišem obsojeni na smrt Vsi so 
siioer vložili prošnje za pomiLoetitev, a je 
osrednji izvršni odbor Sovjetske unije vseh 
13 prošenj ravnmi. Odildonifev  parni1 otrtitve 
je bila obsojencem sporočena v zaporu vr-
hovnega vojaškega sodišča malo pred pol-
nočjo. Takoj za tem je nastopil na dvori-
šču oddelek GPU, ki je brefc  nadaljnjih ce-
remonij izvršil smrtno kazen. Vsefo  13 na 
smrt obsojenih so ustrelili. 0 tean je bil 
davi objavljen kratek uradni kommunike, ki 
pravi, da je bila smrtna kaaen nad obso-
jenci izvršena. 

Justifiicirani  so bili Pjatakov. Serebrja-
kov. Mura-lov, Drobnič Sestov' Pušin. Ra-
tajčaik. BoguslavBfai.  Turok, Giraše. Livšič, 

Nonkin in Knj&zev. Pjatakov je pred justi-
fikaicijo  padel v nezavest. Ko so ga prebu-
diti, jg najprej vprašal, kaj je z negovo že-
no. Povedali so mu, da je aretirana. Mura-
lov se je porogljivo smejal jn voditelju GPU 
zakltknl: »Danes nri, jutri boš morda že ti!« 
Obtoženci, ki so bili obsojeni na ječo. bodo 
poslani v pregnanstvo na Solovjevski otok. 

Justifikacija  je presenetila javnost ker je 
bilo vse prepričano, da bodo na smrt obso-
jena pomiloščeni že zaradi tega ker sta bi-
la intelektualna očeta in glavna krivca v 
tem procesu. Radek m Sokolnikov. obsoje-
na samo na lOletno ječo, zdi se pa da je 
Stalin vztrajni na izvršitvi smrtn« sodbe, 
da pokaže svojo moč, ker je že mila sodba 
Radeka in ostalih izzvala v ekstremnih re-
žimskih krogih budo kritiko. 

Zmaga vojaške stranke 
na Japonskem 

General Hajaši je sestavil izvenparlamentamo vlado, ki 
bo popolnoma pod kontrolo vojske in težke industrije 
Tokio, 1. febr.  br. Krjza japonske vlade, 

ki je trajala 14 dni, in zaradi katere ee je 
notranjepolitični položaj zelo poostril. ^ bi* 
la danes rešena s sestavo nove vlade gene-
rala HajaSj-a. Po dolgotrajnih pogajanjih 
med mandatarjem krone in zastopniki vo-
jaških krogov je bil naposled dosežen spo-
razum tako glede sistaive vlade kakor gle« 
de njenega programa- Na zahtevo vojaških 
ikrogov je prevzel vojno minî rstvo general 
Kamura. mornariško mirnistnstvo admiral Jo« 
nai, notranje zadeve pa Kavahara, predsed-
nik raidustrtfj&ke  banke in predstavnik jar 
ponske vojne industrije, ki velja že dolgo 
za zaupnika vojaških krogov. Zunanje mini« 
strstvo je poverjeno sedanjemu japonske« 
mu poslanjlcu v Washingtonu Sai.tu. Do nje-
govega povratka v Tokio bo vodil zunanje 
ministrstvo predsednik vlade Hajaši, prr 

več let r diplomatski službj in dobro pozna 
japonsko zunanjo politiko, kakor tudi zahte-
ve vojaških krogov. Finančno ministrstvo 
je poverjeno Tajatru Jukaju, direktorju kus 
dustriiske banke. Za pravosodnega ministra 
je imenovan dosedanji glavna državni toži-
lec Sion. Glavne točke pro«. .ima nove vlade 
eo povečanje oborožitve, izpopolnitev vojne 
industrije in odločna politka v smislu zah-
tev vojaških ikregov. 

Nova vlada ie docela šzjvenpar lamentarr 
na jn ni v njej nobenega zastopnika poli« 
Učnih strank, pač pa so vsi važnejši resarS 
v rokah vojaških krogov jm njihovih zaupni« 
kov, tako da ima sedaj vojaka popolno kon-
trolo nad vlado. V političnih krogih je se-
veda na Sin, na kakršen je bila rešena 
vladna kriza, 'izzval odpor in veliiko vzne-
mirjenje. zlasti še. ker sklepajo iz tega, da 
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deljen pa mu bo kot zaupnik vojaških kro- bo tudi na Japonskem uveden avtoritativni 
gov za Pomočnika general FSsu, bi je že ' režim ob izločitvi pari 

parlamenta. 

Poplavna katastrofa 
v Ameriki 

Memphis, 1. febr.  k. Poplave se pomika-
jo čim dalje bolj proti jugu. Včeraj dopol-
dne je Misisipi narasel do 15 m nad nor-
malo. Take višine voda še nikoli ni dose-
gla. V zadnjih 24 urah je v osrednji Ame-
riki hudo deževalo in snežilo, zaradi česar 
se je katastrofa  še razširila. Tudi reka Mis-
souri je že prestopila bregove. Na tisoče 
kvadratnih kilometrov najplodnejše zemlje 
je doccla pod vodo. Včeraj popoldne je vo-
da podrla veliki jez pri Tiptonvilleu, ki je 
bil dolg 700 m m ki BO ga T zadnjih dneh 

ojačili z milijoni vreč peska in cementa. 
Mestece je bilo nenadoma preplavljeno. K 
sreči so ga ob pravem času evakuirali. 10.000 
delavcev, ki je ojačevalo jez, se je rešilo v 
zadnjem trenutku s tisoči avtomobilov, pri-
pravljenih v bližini za umik. Poplave ob 
Misisipiju še vedno naraščajo m se širijo 
po stranskih dolinah. Tudi v porečju Ohia 
zalivajo vode še vedno velike komplekse 
zemlje. V zgornjem teku reke so poplave 
pričele upadati, okrog Evansvillea pa so za-
radi poslednjih nalivov celo nekoliko na-
rasle. 

Po uradnih podatkih je katastrofa  zahte-
vala doslej malone 400 človeških žrtev. 

Likvidacija diktature! 
na Madžarskem? 

Budimpešta,  1. febr.  o. Glasilo združena ! 
krščanske opozicije »Uj Nemzedek« poroča, 
da je predsednik viade Daranyi dejansko 
sklenil likvidirati zadnje ostanke diktature 
na Madžarskem. Ostavka notranjega mini-
stra Kozme je izvršeno dejstvo. Sprejeta ja 
bila že na sobotni seji ministrslkega sveta 
m tudi Horthy jo je že odobril, vse pa ka-
že, da ne bo ostalo samo pri ostavki tega 
politika, nego bo izločen iz vlade bržkone 
tudi zunanji minister Kanya, katerega naj 
bi zamenjal Bethlen. Po nekaterih verzijah 
se Daranyi sploh ne bo zadovoljil z običajno 
rekonstrukcijo vlade, nego bo podal ostav-
ko celotne vlade, da bi tako zagotovil svo-
bodno odločitev o sestavi kabineta, ki na| 
uvede nov režim. 

štirinajsta obletnica 
fašističnega  režima 
Rim,  1. febr.  br. Danes so po v«ej It»* 

liji slovesno proslavili 14. obletnico ustano« 
vitve fašistične  milice. Posebno velike sve-
čanosti so bile v Rimu, kjer so se zbrali za-
stopniki vseh legij. Mussolini je imel nago-
vor, v katerem je slavil delo in zasluge mi-
lice, zlasti v abesinski vojni. Nato je izro-
čil praporom posameznih legij, ki so sode-
lovale v abesinski vojni, najvišja italijan-
ska vojna odlikovanja. Obenem je očetom 
in materam v Abesiniji padlih miličnikov 
izročil odlikovanja za hrabrost, s katero jih 
je odlikoval kralj po njihovi smrtL 

Ob koncu lanskega leta je bilo v fašistič-
nih sindikalnih organizacijah organiziranih 
2.364.000 industrijskih delavcev, za 197.000 
več kakor ob začetku lanskega leta. Sedaj 
je z malenkostnimi izjemami vse industrij-
sko delavstvo organizirano v fašističnih  or-
ganizacijah. 

Nagrade poročencem 
v Nemčiji 

Berlin, L februarja,  br. »Deutsche 
Steuerzeitung« objavlja ob četrti obletnici 
narodno-socialističnega režima statistiko o 
delu režima na polju pospeševanja zako-
nov in dviganja porodov. V to svrho je bil 
uveden poseben sistem posojil novoporo-
čencem. V dobi štirih let je bilo izplača-
nih teh posojil, ki znašajo po 600 mark, 
skupno 420 milijonov mark. Na mesec se 
izplača okrog 50.000 mark. To se bo vršilo 
tako dolgo, dokler se bodo v Nemčiji že-
nili in možili. V dobi od I. 1935 do 1937 se 
je število sklenjenih zakonov s podporo 
države dvignilo za 26 odstotkov. V zako-
nih, ki so bili sklenjeni s podporo države, 
se je rodilo dvakrat toliko otrok kakor v 
zakonih brez podpore države. Povračilo • 
teh posojil se uporablja za nagrade dru-
žinam z mnogo številnimi otroci. V dobi od 
L 1935 do 1937 je bilo v ta namen izplača-
nih 123 milijonov mark. 

Protest Sirije v ženevi 
ženeva, 1. februarja,  br. Posebna de-

putacija sirijskih ministrov namerava 
pri tajništvu Društva narodov vložiti pro-
test proti sporazumu med Francijo in 
Turčijo glede aleksandretskega sandžaka. 
Pojasnili bodo stališče sirijske vlade in 
zahtevali, da naj Društvo narodov tega 
sporazuma ne prizna. . % 



Narodna skupščina 
Danes je na dnevnem redu razprava o Trgovskem 

zakoniku 
Beograd, 1. februarja,  p. Narodna skup-

ščina se je danes po božičnih praznikih 
prvič sestala. Navzočih je bilo zelo malo 
poslancev. 

Zapisnik o zadnji seji j « bil sprejet brez 
pripombe. Podpredsednik Markič se je na-
to v lepem govoru spomnil umrlega na-
rodnega poslanca Milana Dobroviča, čigar 
spomin so počastili navzoči z vzklikom: 
Slava mu! 

Narodni skupščini je bilo predloženo na-
slednjih deset mednarodnih konvencij: 1. 
Sporazum o pomorskih signalih, 2. Med-
narodna konvencija o unifikaciji  cestne 
signalizacije, 3. Konvencija o vzajemnem 
otdavčenju dobičkov pomorskih transport-
nih podjetij med Jugoslavijo in Grčijo, 4. 
Konvencija o uradih za pobijanje neza-
poslenosti, 5. Konvencija o nočnem žen-
skem delu, 6. Konvencija o zavarovanju 
za primer profesionalne  bolezni, 7. Kon-
vencija o delovnem urniku v tovarnah, 
kjer se avtomatsko izdelujejo okenska 
stekla, 8. Konvencija o odškodninah, od-
nosno podpori nezadostno zaposlenim de-
lavcem, 9. Konvencija o obveznem- zava-
rovanju delavcev za primer nezaposleno-
sti, 10. Konvencija o obveznem zavarova-
nju delavcev za primer onemoglosti, sta-
rosti in smrti v industrijskih in trgovin-

skih podjetjih, svobodnih poklicev, nadalje 
poslov in služinčadi. 

Vse konvencije so bile izročene stalnemu 
odboru za mednarodne konvencije, da jih 
prouči in sestavi o njih potrebna poročila. 

Narodni skupSčini je bilo predloženo tudi 
poročilo upravnega odbora o skupščinskih 
izdatkih od 30. septembra do 31. decembra 
preteklega leta. 

Narodni poslanec Stanko Lenarčič je 
vložil interpelacijo o poravnavi škode, ki 
so jo povzročile italijanske vojaške oblasti 
na Hrušici, nujno interpelacijo o ilegalnih 
političnih pokretih v državi. Prečitan je 
bil seznam poslancev, glede katerih je mi-
nister pravde zahteval od skupščine, naj 
jih izroči sodišču. Med drugimi naj bi se 
izročil sodišču tudi narodni poslanec Stan-
ko Lenarčič, ki je obtožen prestopka po § 
4 zakona o zaščiti javne varnosti. 

Končno je Narodna skupščina prešla na 
določitev dnevnega reda prihodnje seje. 
Predsednik Markič je predlagal, naj bi se 
postavila na dnevni red obravnava načrta 
novega trgovinskega zakonika, ki bi se 
moral obravnavati že na eni izmed prej-
njih sej, a je bil iz tehničnih razlogov od-
stavljen z dnevnega reda. Skupščina je 
njegov predlog sprejela. S tem je bila da-
našnja seja zaključena. Prihodnja bo jutri 
ob 9. uro. 

Proračun ministrstva za šume in rudnike 
pred finančnim  odborom 

Beograd, L februarja.  AA. Na popol-
danski seji finančnega  odbora se je za-
čela debata o predlogu proračuna mini-
strstva za gozdove m rudnike. 

Mjnister za šume in rudnike Djura Jan« 
kovč je poudarjal, da si prizadave da 
elm bolje zagotovi obrambo držaive Ln_ čim 
boije izrazi pri rodna bogastva naše države. 
Celotni izdatki minastretva so proraeu^ani 
na Din 291,549.099, dohodki pa na 4^,062.130 
Din. to je za 84,(587.582 Din kakor v 
sedanjem proračunu. 

V na<kUjevanj>u svo^-g^ ekspozeja j« mi-
nister govoril o ^ozdnom nadzorstvu in o 
eelotni letni produkciji 1-esa ki se ceni na 
16.500.c00 k len ih metrov. in sicer 6,750.000 
kubičnih metrov koristnega lesa in 9.750.000 
kuib m drv. Za predelavo Jetne produkcije 
lesne mase je v državi vsega s>kupaj 3235 
fcig  raznega pogona s 68.670 konjskih sil. 

L^ui se vršila z uspehom državna les-
na razstava v Ljubljani, dalje smo sodelo-
vali na pariški razstavi z gozdnim paviljo-
nom. jeseni bomo pa sodelovali na medna-
rodni lovski razstavi v Berlinu. Za pogoz-
dovanje Krasa in goHčav j> proračunanifi 
1.064.01:0 Din. za ureditev hudournikov pa 
4,767.500 Din. 

Prvi govornik, poslanec inž. Fran Zu-
pančič se je posebno bavil z gospodarsko 
krizo in s sankcijami v zvezi z gozdnim 
gospodarstvom v Sloveniji. Opisoval je te-
žave malih Žagarjev, ki jih je strahovito 
prizadel najpiej ras k i dumping, nato po-
višanje italijanskin carin, preferenc.al 
Avstriji s strani Italije in naposled sank-
cije. Kritiziral je delovanje Narodne ban-
ke zastran znižanja tečaja italijanske lire 
celo za naročila pred sankcijami. Poudar-
jal je, da je tako delovanje Narodne ban-
ke v nasprotju z ženevskim sklepom, in 
prosil ministra, da se to prepreči, ker je 
zaradi tega hudo trpelo več ko 2000 ma-
lih žaga^ev v Sloveniji. Slovenija je sploh 
med našimi pokrajinami največ trpela za-
radi sankcij. Prav tako slaba je politika 
Narodne banke glede določevanja tečaja 
nemške marke, ker to nasprotuje intere-
som našega izvoza. Govornik je proti de-
lovanju v državni režiji, ker ima to po 
njegovi sodbi svoje nedostatke. Država ali 
samoupravno telo je obenem podjetnik, 
nadzornik in kolavdator. V samoupravni 
praksi se je pokazalo, da ima to slabe 
posledice. 25. odst. kontingentov za izvoz 
lesa v Italijo ne bo moči izvesti, ker so 
mnogi italijanski uvozniki, ki so dobili bo-
lete za uvoz lesa. prenehali biti podjetni-
ki, in bo tako naš kontingent v Italijo pa-

del. Jdeja o pogozdovanju, ki jo je obra-
zložil g. minister, je odlična, in govornik 
jo zelp rad sprejme. Kar se tiče elektri-
fikacije  in uporabe slabega premoga za 
pridobivanje električnega toka, govornik 
v celoti dobrava ministrov načrt in izjav 
ija, ca bo, čeprav je zastopnik opozicije, 
glasoval za proračun gozdnega ministr-
stva. 

Poslanec Ivan Mo-hocič je analiziral do-
hodke rudarskih pristojJiin. ki so jih lana 
nabrali v vsej državi komaj 2 in po-i mili-
jona. Nadalje j© dekazai, kako neenako se 
gospodari pri pozaimezn-ti šumskih direkci-
jah. Štunske direkcije ki opravljajo soraz-
merno manjše gozdove. dosežejo včasih 
večje dobičke kakor en«, ki vodijo gospo-
darstvo velikih gozdnih kompV<sov. Tre-
ba bo že vendar emikrat urediti tudi ne-
vzdržno konkurenco med državnimi in pri-
vatnimi podjetji. Mnogi uradniki državnih 
šuintekih podjetij so obenem nadzorniki pri-
vatnih podjetij. To vprašanje se mora čim-
prej pravilno urediti, da so bo izločila škod-
ljiva konkurenca. Govorni!; je zahtevaj ui/rn 
prejšnjo ureditev važnega problema rudar-
skih Bratovskih skladnie ter je opozoril na 
zakonski načrt., ki so ga preti ožili n«wodni 
skupščini poslanci iz dravske banovine 

Poslanec Nikola Kabalin je poudarjal, 
da mora biti eksploatacija naših gozdov 
racionalna. Dejstvo, da je les največje iz-
vozno blago, nas ne sme zapeljati k temu, 
da bi iz eksploatacije gozdov napravili 
njihovo opustošenje. Posvetiti bi bilo tre-
ba večjo pozornost lesnim izdelkom. Mi 
plačujemo za razne izdelke milijone tuji-
ni, dočim bi vse to lahko izdelovali doma! 
V državnih podjetjih naj se upravni od-
bori izpopolnijo iz vrst strokovnjakov. Či-
sti dohodek je absolutno treba dvigniti. 
Govornik zahteva iziabo gozdnih predelov 
kot tujsko-prometnih objektov v smislu 
gozdnega zakona in omenja v zvezi s tem 
Plitvička jezera, Avalo in predele v Vele-
bitu. Dalje govori o pogozdovanju Krasa 
m o fondu  za pogozdovanje ter zahteva 
striktno izvajanje čl. 123 gozdnega zako-
na glede prispevkov v ta sklad. V perso-
nalni politiki je potrebna čim večja decen-
tralizacija. Prezgodaj upokojeni gozdni 
strokovnjaki naj se reaktivirajo. Tudi v 
rudarstvu bi bilo treba uvesti intenzivnej-
še delo; v tem pogledu se mu zdi Zenica 
dober začetek. Paziti je treba na to, da 
rudarski proizvodi ne pridejo popolnoma 
v roke tujcev in da se delovna sila ne bo 
preveč izrabljala. Na koncu govornik iz-
javlja, da bo glasoval proti proračunu. 

Radijska vsjna 
med Rimom in Moskvo 

Rim,  1. febr.  br. Listi se hudo razburjajo 
zaradi poročanja moskovske radijske posta-
je o razmerah v Italiji. Tako je moskovska 
postaja pred par dnevi po poročilih itali-
janskih listov poročala, da vlada v italijan-
ski javnosti velikansko razburjenje zaradi 
italijanske politike napram Španiji, ker po-
šilja Italija svoje vojake na pomoč genera-
lu Francu, kamor gredo v sigurno smrt. 
Mnogo mater že objokuje svoje sinove, za 
katere še danes ne vedo, kje so, ker so od-
šli »na manevre neznano kam«. Italijanski 
listi najodločneje zavračajo te vesti in pi-
šejo. da se jih sploh ne splača demantiratL 
Tudi italijanske radijske postaje ostro pole-
mizirajo z moskovsko postajo in ji očitajo, 
da si je po moskovskem procesu in po napa-
dih na Nemčijo in Japonsko, izbrala sedaj 
Moskva za svojo tarčo Italijo. 

Potres v Grčiji 
Atene. 1. febr  o. Na otoku Evbeji je na-

stal potres. Prebivalstvo je v paničnem 
strahu zbežalo iz hiš na prosto. Telefonske 
in brzojavne zveze so prekinjene, zaradi 
česar ni podrobnih poročil. Potresna kata-
strofa  je zahtevala tudi več človeških žr-
tev ter ie povzročila veliko škodo. 

Plaz zasul 23 vojakov 
Cuneo,  1. febr.  o. Snoči je ogromen plaz 

snega zasul četo alpmcev. ki so se vežbali 
v dolini reke Maile. Zvečer so jih pričeli 
iskati, vendar so iz snega izkopali le njiho-
va trupla. Poleg 22 vojakov so našli zakopa-
nega v snegu tudi njihovega poveljnika, po-
ročnika Vittoria Machiola. 

Natf  loo nesreč pri smuča-
nju v Avstriji 

Dunaj, 1. febr.  A.A Havas: Včerajšnji 
dan se je na zimskoaportnih prireditvah 
pri godilo 105 nesreč Samo ena nesreča je 
bila smrtna. 

Bslezenski fond 

I 

za poštne nameščence 
Beograd. 1. februarja.  AA. V mimisitretvu 

za pošte se je vršila konferenca,  na kateri 
so razpravljali o ustanovitvi bolezenskega 
fonda  za osebje poštnega ministrstva. Kom« 
ferenej  je predsedoval inž- Dobrosiav Rata-
jac, Prisotni pa eo bedi vsi načelniki m;nr> 
štrstva in ravnatelja poštnih ravnateljstev, 
zastopniki bolezenskega fonda  prometnega 
osobja dr. Jova Miijuškovič, šef  saniitete dr. 
Vukčevič, in dr. Miljutiin Zellč, ter zasitops 
niikrt poštnega uredništva, zvanonakov in slu-
žiteljev. Na današnji prvi seji eo v načelu 
sprejeli ustanovitev omenjenega fonda. 

Zagrebški proračun 
Zagreb, 1. febr.  o. Danes je bjl objavljen 

načrt proračuna zagrebške mestne občine za 
1. 1937/38- Dohodki in iizdatkd eo uravnotež-
ni ter znašajo po 242,840.000 Do. Proračun 
je povečan za 16.500.000 Din. Povišek gre 
predvsem na račun mestnih podjetij, ki jih 
je bilo treba po zahtev,j finančnega  mikiistr« 
stva vstaviti v splošrv mestni proračun. 
Osebni izdatki znašajo 52 milijonov odnosno 
21 odstotkov. Občanska uprava namerava na-
jeti 60 milijonov Dijn posojila za odplačilo 
kratkoročnih dolgov. 

Dr. Uzelac oproščen 
Nov| Sad, 1. febr.  p. Okrožno sodišče J« 

opoldne izreklo razsodbo v zadev znane 
pomlajevalne afere  dr. Uzalca in dr. Ko-
iesniikova. Oba zdravnika sta bila oprošče* 
na kazenske odgovornosti, prizadeti Marič 
pa se je napotil na civilno pravno pot. 

Bolezen romunskega 
prestolonaslednika 

Flrenca, 1. febr.  AA. Štefani;  Bolezen 
prestolonaslednika vojvode Mihajla se je 
zelo poboljšala, čez nekaj dni bo lahko za-
pustil posteljo. Snoči je temperatura zna-
šala 36.5, upuls 72. 

Kupuj domače blago! 

Beležke 
Po povratku Inž« Košutiča 
V petek se je vrnil, kakor smo že poro-

čali, po sedemletni odsotnosti v Zagreb in-
ženjer Avgust Košutič. Na kolodvoru 90 tnu 

Eriredili svečan sprejem. V imenu dr. Mač-
a je pozdravil inž. KoSutiča narodni po-

slanec dr. Sigismund čajkovec. V govoru 
je poveličeval zasluge inž. Košu t i ča in ga 
pozval na skupno delo z voditeljem dr. 
Vladkom Mačkom. V svojem odgovoru se 
je zahvalil ini. Košutič za sprejem in nagla-
sil, da je hrvatski narod tako zaveden, da 
ga ne more ničesar streti. »Hrvati bodo zna-
li izvojevati svoje pravice. Vrnil sem se v 
domovino na delo, ki nes Se čaka v veliki 
meri.« 

Ini. Košutič je v soboto dopoldne pose-
til dr. Mačka, s katerim sta konferirala  celo 
dopoldne. Iz okolice dr. Mačka zatrjujejo, 
da bo prevzel inž. Košutič važno mesto v 
hrvatskem pokretu. Za sedaj je že skoraj 
gotovo, da bo postal voditelj dr. Mačkove 
politične pisarne, ker je sedanji tajnik dr. 
Mačka profesor  Jelašič obolel in se naha-
ja na dopustu. Na drugi strani pa se zatr-
juje, da dr. Mačkova neposredna okolica 
nikakor ni zadovoljna s povratkom g. Košu-
tiča, ki da predstavlja novo linijo v pogle-
du na hrvatsko vprašanje, vsekakor pa za-
radi dolgoletne odsotnosti, ki ni bila prisi-
ljena, temveč prostovoljna, ni dovolj po-
znan s kompliciranimi strujami narodnega 
pokreta. 

Papeževa in Gubčev* 
proslava 

Vodstvo prosvetne organizacije b. HSS 
»Seljačka Sloga« je objavilo v hrvatskih li-
stih, da se sedmi redni občni zbor »Seljačke 
Sloge« ne bo vršil, kakor je bilo prvotno 
naznanjeno 14. februarja,  ampak šele pri-
hodnjo nedeljo 21. februarja.  To zaradi te-
ga, ker se bo vršila 14. februarja  v Zagre-
bu proslava papeževega dne. Pač pa naro-
ča vodstvo »Seljačke Sloge« vsem podežel-
skim organizacijam, naj proslavijo 14. fe-
bruarja spomin Matije Gubca in ideologa 
hrvatskega kmetskega pokreta Ante Radi-
ča. 

Odmev iz gozda 
»Hrvatska Straža« je s svojimi večnimi 

napadi na predstavnike dr. Mačkove pro-
svetne organizacije »Seljačke Sloge« toliko 
časa izzivala, da so ji ti pričeli zelo odločno 
odgovarjati. Sicer ne v časopisju, ampak 
med narodom na sestankih »Seljačke Slo-
ge«. Tako jadikuje sedaj glasilo zagrebških 
katoliških akcionašev, da se je vršil v Vir-
ju sestanek »Seljaq£e Sloge«. Iz Zagreba 
sta se ga udeležila gg. Toth in Devčič. Po 
sestanku je opazil v prostorih Hrvatske či-
talnice g. Toth »Hrvatsko Stražo«. Obrnil 
se je na funkcionarje  čitalnice in jih oštel, 
ker so naročili tak list, kakor .ie »»Hrvatska 
Straža«, ki da je protihrvatski list Povrh 
vsega pa še piše proti hrvatskemu pokretu. 

Dalje toži »Hrvatska Straža«, da hodi po 
podeželju neki bivši duhovnik Šerear kot 
zastopnik »Gospodarske Sloge«. Na preda-
vanjih. ki jih ima pred pristaši b. HSS, ba-
je zabavlja proti papežu in kotoliški cer-
kvi. 

Bunjevei so Bunjevci 
Med Bunjevci so pričeli z živahno pro-

pagando emisarji hrvatskega pokreta, ki jih 
poskušajo prepričati, da so Hrvati, ker so 
katoliške vere. Proti temu pokretu je vsta-
lo glasilo Bunjevcev »Neven«, ki zatrjuje, 
da so Bunjevci samo Bunjevci in nič dru-
gega. Hrvatstvo Bunjevcem ne more koristi-
ti. Subotica. Sombor in ostala mesta v Ba-
natu ne morejo postati nikdar sestavni del 
Hrvatske. Naj razdele našo državo na ba-
novine, oblasti ali pa v federativno  zajedni-
co, Subotica in Sombor bosta ostala v se-
stavu Vojvodine, ki ne more živeti samo-
stojno kot neka federativna  edinica, ako se 
noče, da dobe v njej večino narodne manj-
šine. Vojvodina bo ostala pri svojem skle-
pu od 25. novembra 1918., da se združi s 
Srbijo. V tej državi more biti samo ena pre-
stolnica in to je Beograd « 

Zagreb in beograjska 
združena opozicija 

V soboto popoldne je posetil dr. Kostič 
kot zastopnik b. SDS voditelje beograjske 
združene opozicije Davidovica, Joco Jova-
noviča in Trifunoviča.  Izročil jim je bese-
dilo resolucije, ki je bila sprejeta na seji 
izvršnega odbora b. SDS v Zagrebu. Resolu-
cijo bodo šefi  beograjske združene opozici-
je proučili tekom prihodnjega tedna 

O odnosajih med bivšo Kmetsko demo-
kratsko koalicijo in beograjsko združeno 
opozicijo je izjavil dr. Kostič novinarjem, 
da so ostali neizpremenjem in da ne bo 
KDK pristala na nobeno politiko, ki bi iz-
ključevala sodelovanje z beograjsko zdru-
ženo opozicijo. 

Zagrebška organizacija JRZ 
o legalnosti Mačkovega 

pokreta 
Pod predsedstvom bivšega bana g. Miha-

noviča je bila v Zagrebu seja odbora JRZ 
za Zagreb. O političnem položaju je govo-
ril bivši veliki župan Hanžekovič, ki je ob-
ravnaval tudi hrvatsko vprašanje. Rekel je, 
da 90 v Zagrebu z največjim zadoščenjem 
sprejeli na znanje dejstvo, da JRZ in vla-
da službeno priznavata obstoj hrvatskega 
vprašanja. Legalnost dr.- Mačkovega po-
kreta in priznanje hrvatskega vprašanja 
sta dve osnovni točki, na katerih bo sedaj 
mogoče graditi končni sporazum o notra-
nji ureditvi države. 

Kongres katoliškega filma 
Sredi decembra bi se bil moral v Rimu 

vršiti kongres katoliškega filma,  bil pa je 
zaradi papeževe bolezni preložen. Priprave 
za kongres se živahno nadaljujejo. Delo bo 
razdeljeno na naslednje tri glavne skupine: 
apostolat in film,  film  in vzgoja mladine, 
katoliški tisk in film.  Priprave vodi vati-
kanska centrala za katoliške filme.  Organi-
zatorji označujejo kot nalogo kongresa iz-
vedbo načel, ki jih je papež postavil v svo-
ji, filmu  posvečeni, encikliki »Vigilanti cu-
ra«. 

Kongresa se bodo udeležili tudi zastopni-
ki ljubljanske Prosvetne zveze, ki je lastni 
ca kina Union. V bodoče bodo v tem kinu 
predvajali samo filme,  ki so v popolnem 
skladu z omenjeno encikliko. ; 

Zastoj operacij pri Madridu 
Slabo vreme ovira vsakršne večje operacije — Evakua-

cija prebivalstva Madrida se naglo nadaljuje 
2.80: Na osrednji fronti  je prešlo več naoJ-
ooaJnstov C TBte repubJIkancev. Na madrid-

Madrid, 1. febr.  o- Sneg, det. poplave in 
riabo vreme &pdoh hudo ovirajo zadnje dni 
yoja£ke operacije okrog Madrida!, pričaku-
jejo pa. da »e bo vreme kmalu ziioljSalo in 
da tedaj nacionalisti gotovo ne bodo opu-
stili prilike za nove poizkuse, da zavza-
mejo friavno  mesto Madridske oblasti ee te-
ga dobro zavedajo in zato zadnje dni zo-
pet hudo fbusirajo  evakmcijo mesta- .Samo 
pretekli teden te je izselilo okroc 60.000 
ljudi. 

Odbor xa obrambo mesta je objavi ob 

ski firomti  *d«o republikanske čete utrdile 
svoje nove postojanke. Sovražnik je oddal 
samo nekaj strelov iz pušk in topov. 

Na fronti  pri Ovied-u »o vladne <5e*e T 

nenadnem napadu presenetile čete generala 
Franca ter jih vrgle h njihovih dosedanjih 
močno utrjenih postojank. Vladne čete no 
zavrele rrurvvon ucodnejše postojanke odko-
der izvajajo hud pritisk na čete generala 
Franca. 

Blok severnih 
evropskih držav 

Prizadevanje Švedske za ureditev gospodarskih odno-
šajev med severnimi evropskimi državami Stockholm, 1. februarja,  b. Iz zanesjli-

vega vira poročajo, da bo Švedski zunanji 
minister Sandler na svojem povratku iz 
ženeve spremljal švedskega kralja Gusta-
va na njegovem uradnem obisku v Bruslju, 
ki je napovedan za 2. februarja.  2 njim bo 
nato odpotoval še v Haag, od koder se bo 
Sandler najbrž takoj podal v London. 

Tem obiskom švedskega zunanjega mi-
nistra pripisujejo v tukajšnjih političnih 
krogih velik pomen, ker je že sedaj zna-
no, da bo Sandler uporabil svoje bivanje 
v Bruslju in Haagu za podrobne razgovo-

re z van Zeelandom in van Colijnom. Pri 
tej priliki bo eden izmed glavnih predme-
tov razgovorov takozvana »Oslo-konvenci-
ja«, ki stremi po ureditvi medsebojnih go-
spodarskih odnošajev severnih evropskih 
držav v znamenju odprave dosedanjih ca-
rinskih meja O teh razgovorih bo Sand-
ler ob priliki svojega londonskega obiska 
informiral  tudi angleškega zunanjega mi-
nistra Edena in ga prosil za podporo v 
borbi proti omejitvam mednarodne trgo-
vine. 

Parlamentarne volitve v Albaniji 
Tirana, 1. febr.  AA. Štefani;  Včeraj so 

bile parlamentarne volitve v celi državi. 
Kolikor je doslej znano, so volitve povsod 
potekle v najlepšem redu. Vladne liste so 
povsod dobile večino. Uradno poročilo pra-
vi, da je izid volitev še enkrat pokazal vda-

nost alban^tega naroda sedanjema reR-
mu. Režim bo izvajal program, ki ga je 
za»Jrtal kralj Zogu, rešitelj domovine. 

Zmagala je popolnoma vladna lista. VSi 
čini vlade eo bili zopet izvoljeni. 

Hubert Heim — zmagovalec v smuku 
Krasen Heirnov uspeh — Tudi ostali Jugoslov eni so se 

dobro odrezali 
Banska Bystrica, 1. februarja,  g. Pred 

3.000 gledalci so se danes nadaljevala tek-
movanja za češkoslovaško smučarsko pr-
venstvo in za III. slovansko prvenstvo. Da-
nes se je vršil smuk, za katerega se je pri-
javilo 89 tekmovalcev, startalo pa jih je 82. 

Proga za smuk je bila dolga 4.2 km z 
višinsko razliko 1050 m. Snežne prilike so 
bile dobre. V smuku jc zmagal Jugosloven 
Hubert Heim ter s tem porazil znanega 
češkoslovaškega tekmovalca Berauerja. 
Hubert Iieim je po tekmovanju izjavil, 
da je bila proga v svojem prvem delu za 
Jugoslovene preveč položna, ker so nava-
jeni na strme alpske proge. Jugosloveni 
upajo, da bodo, ker ne startajo Avstrijci, 
ki predstavljajo najtežje konkurente, zma-
gali v alpski kombinaciji. 

, Rezultati so bili naslednji: 
1. Hubert Heim (Jugoslavija) S:55£. 
2. Berauer (ČSR) 3:55.4. 
3. Asciier (ČSK) 3:56.2. 
8. 2nidar. 
10. Praček. 
11. Novak. 
12. Jakopič Albin. 
16. Urbar. 
Vrstni red pri smuku za slovansko 

prvenstvo je naslednji 1. Heim (J), 2. 
Aseher (CSK), 3. Hromatka (ČSR), 4. 
čvrtečka (CSK), 5. Kleinsclimid (ČSB), 
6. Lukeš (ČSB), 7. žnidar (J), 8. Praček 
(J), 9. Novak (J), 10. Jakopič Albin (J). 

To predstavlja v hudi konkurenci 82 
tekmovalcev odličen uspeh jugoslovenskih 
smučarjev. 

Jutri bo tek na 50 km. 

Papeževa bolezen 
Rim, 1. febr.  AA. Štefani:  Bolezen sv. 

očeta je nespremenjena. Včeraj dopoldne je 
ob 11. uri sv.  oče sprejel kardinala Pacce-
lija. Med višjimi osebnostmi je včeraj spre-
jel tudi ravnatelja vatikanske radijske po-
staje. Obvestil je sv .očeta o pripravah po. 
stje za prenos kongresa z Manille. Sv. oče 
bo na ta kongres poslal svoj blagoslov po 
valovih te postaje. 

Likvidacija 
kitajskega upora 

NANKING,  I. febr.  AA. Potrjuje se 
vest, da so se general Jangfučen  in ostali 
poveljniki bivše severne vojske pokorili na-
redbam nankinške vlade ter pričeli razpu-
ščanj svojo vojsko, ki se je prej še morala 
umakniti do določene demarkaoij-ske črte. 
Vlada v Nankingu je poslala tudi potrebna 
denarna sredstva za izplačilo zaostalih Plač 
oficirjem  in podofcciTjem.  General je stavil 
v to svrho le ta pogoj, da general Čang6uelj 
jang ijizda svoji vojski odredbo, v kater; ima 
podrobno razložita položaj. Vladna vojska je 
že nadalje pripravljena za intervencijo v 
premeru, da br; prišlo do kakšnega nenad-
nega preobrata nastalega položaja. 
• ' - — I - I i . -~n.-.;L!l-li LJ 1.L "'•"!• 
Gasilska »Samopomoč" 
Iz gasilskih krogov nam pišejo: 
Skozi desetletja so ljudje raznih svetov-

nih nazorov v bratski slogi delovali v naši 
ustanovi v blagor gasilstva in s tem celo-
kupnosti. Niso poznali seznamov o četnih 
poslovalcih glede na njihovo izvengasilsko 
naziranje, ki je danes že uvedeno pri po-
deljevanju podpor. 

»Samopomoč« je odsek uprave, ki mora 
letno dajati poročilo tâ co odboru kakor I 
skupščini, sicer more obstojati le kot sa-
mostojno društvo ali zadruga z registro-
vanimi pravili. Člani tega odseka so vzeti 
večinoma iz uprave osrednjega odbora, a 
nekaj jih je pritegnjenih iz edinic. Ana-
logno je v vseh ostalih odsekih. 

Z razrešitvijo sta izpadla iz uprave tako 
predsednik g. Fajdiga Franc in tajnik Pri-
stovšek Franc iz »Samopomoči« in vseh 
drugih odsekov ter sta morala predati vse 
posle kar na mah. Potem pa so novi go-
spodje poslovalci kar šest tednov kopičili 
dopise in nakazila v zaprtih ovitkih, do-
kler jim niso začeli prizadeti groziti s tož-
bami, ker niso nič poslovali ves ta čas. Ko 
niso več vedeli kako ln kam, so se spom-
nili na imenovana bivša dva glavna poslo-
valca ter jima z vso naivnostjo ponujali te 
posle, katerih onadva kot razrešenca in od-
slovljenca ne moreta voditi več. Skozi 11 
let je bil ta odsek vedno skrbno urejevan, 
zbral je nad milijon dinarjev ter jih raz-
delil kot posmrtnine med zaostale. Gasil-
stvo dobro pozna dosedanje redno poslova-
nje 5> Samopomoči«. 

Tudi mi smo silno radovedni, kako bodo 
ocenili prizadeti postopanje onih odgovor-
nih novih poslovalcev, ki so pometali de-
lavoljne in za »Samopomoč« skrbne delav-
ce iz zajednice, sami pa so lahkomiselno 
oustili poslovanje tega odseka v nemar 
kar poldrugi mesec. Če si gospodar zapo-
dil svoje posle iz službe, moraš potem sam 
vzeti r>amet in orodje v roke, da ne zaosta-
ne delo! 1 

Napredovanje 
učiteljev 

BEOGRAD, 1. febr.  p. S kraljevim 
ukazom so napredovali v višjo skupino na-
slednji učitelji in učiteljice v dravski ba-
novini: Janko žerjav v Ljubljani, Marija 
Premrou v Petrovski vasi, Marija Poplat-
nik pri Sv. Tomažu, Leopoldina Baudek v 
Vinici, Marija Humek v Mariboru, Iva 
Papler v Borovnici, Marija Detela, Marija 
Grošelj, Marija Engel, Zora Pijanicki in 
Ivan Kunst v Ljubljani Angela Golobič na 
Jesenicah, Fran Mervar v žužemberku, 
Marija Petkovšek na Vrhniki, Miha Res-
man v Toplicah pri Novem mestu, Berta 
Uršič v Metliki, Ivan Kavčič v Litiji, Ana 
švagelj v Litiji, Otilija Kepe v Mariboru. 
Anton Slibar v Litiji, Alojzij Koželj pri 
Sv. Marjeti pri Laškem, Peter Golobič na 
Jesenicah, Ivan Ferko v Limbušu, Eliza 
Grad na Bledu, Žarka Kotnik v Rečica ob 
Savinji, Martin Tratnjek v Dolnji Lendavi, 
Roza Bol t, Alfonz  Kopriva v Mariboru, 
Ivana Resman v Toplicah pri Novem me-
stu, Rudolf  Fajon v Predoslju, Albert Bre-
gant v Ribnem, Marija Pos i lan v Pilštajnu, 
Pavla Pen v Črnomlju, Krista Velkavrh v 
Dolnjem Logatcu,' Ljudmila Vagner v 
Ljubljani, Marija Cibej na Lescah, Marija 
Trtnik v Moravčah, Marija Ogrizek v Ko-
strivnici, Zinka Šom na Brdu, Bogdana 
Kotnik v Rečici ob Savinji, Fran Petran 
v Goricah, Marta Bušen pri Sv. Križu pri 
Mariboru, Krista Selak pri Sv Ani, Zma-
goslava Serajnik v Dolenji Lendavi, Franc-
ka šturm v Slivnici pri Mariboru, Ana 
Kunst v Žužemberku, Stanislava Zaman v 
Cerkljah, Janko Horvat v Kapci (srez 
Dolnja Lendava), Josip Petrui. pri 9v. 
Lovrencu na Pohorju, Marija Kralj v Vur-
berku, Marija Ljubič v štalcarjih, Gabri-
jela Tavčar v Novem mestu, Pavla JapelJ 
v Smledniku. Ivan Krislan v Pištajnu, Ka-
rel Prah v Vurberku, Nada Bobič v Ru-
šah, Ivan Jezeršek v Komendi, Vinko Kune 
v Zagorju, Lovro Korenčan v Ratečah, Ci-
ril Konečnik v Gozdu, Martin Ambrož v 
Stranicah. Milan Pertot v Litiji, Jožica 
škerlj v Metliki. Hilda Požar pri Sv. Lov-
rencu na Pohorju. Antonija Knap v što-
rah in Iva Lahajnar v Blejski Dobravi. 

BEOGRAD, 1. febr.  p. Upravni uradnik 
Higienskega zavoda v Ljubljani Avgust 
Brinskole je napredoval v 6. položajno 
skupino. 

Vremenska napoved 
Zemunska; Oblačno, v pnjmorskih krajih 

dež, v notranjosti sneg. Veter bo po vsej 
državi krepke j Si. Tentperaltura bo v ju* 
govzhodnem delu države močno padla, v 
severozapadneni delu pa se bo dvignila. 

Zagrebška; V zapadnjh kraj h oblačno in 
delno deževno, na vzhodu megleno in del-
no vedro vreme. 

Dunajska; Na zapadu m na jugu od časa 
do časa zopet padavine, na vzhodnem robu 
Alp 6e bo temperature nafhrže  dvignila do 
južnega vremena, padavine, sneg, morda 
že dež-



Naši kraji in liadje 
Sokolskim bratom 

in sestram 
Starosta COS m ZSS hr. dr. Stanislav 

Bokovsky in tajnik ZSS br. Evgen Kepi 
prispeta t Ljubljano v četrtek 4. t .m. ob 
5)-32 na glavni kolodvor, kjer ju bo spreje-
la in pozdravila župna uprava s člani sa-
vezne uprave, bivajočimi v Ljubljani. Sprre 
;fema  na kolodvoru se udeleži članstvo v 
civilni obleki z znaki. 

Po prihoda v Ljubljano poseti br. dr. 
Bukovsky najprej župo v župni pisarni na 
Taboru, potem Sokola I, kjer si ogleda nje-
gov dom, iz Tabora pa se odpelje v p ose te 
Ljubljanskemu Sokolu v Narodni dom. 

Po obedu, ki ga priredi na čast gosto-
ma tukajšnji češkoslovaški konzul inž. br. 
Mtnjovskv, odide br. dr. Bukovsky s sprem 
stvom na pokopališče k Sv. Križu, kjer se 
pokloni na grobu prvega staroste JSS br. 
dr. Ivana Oražna in položi venec. Po 
opravljeni pietetni svečanosti na pokopa-
lišču bo posetil starosta dr. Bukovsky ne-
katere ljubljanske edinice, kar se bo še 
določilo. 

Ob 20. ee začne na Taboru pozdravni ve-
čer z zbiranjem članstva, a br. dr. Bukov. 
skv prispe s svojim spremstvom na Tabor 
ob 20.45, nato pa se bo začela akademija 
pri stolih. Akademije in pozdravnega ve-
čera se udeleži vse članstvo v krojih, kdor 
nima kroja, pa v civilni obleki s sokolskim 
znakom. Vse edinice se udeleže akademije 
s svojimi prapori. 

Spored akademije v četrtek 4. t. m. ob 
20.45 na Taboru: Pri vhodu pozdravi gosta 
župmi starosta br. dr. Pipenbacher na Če-
hi celotne župne uprave (društveni pra-
pori bodo razvrščeni pri vhodu). Nato za-
igra godba Sokola I. Sokolski pozdrav. 
Sledijo: pozdravni govor župnega staro-
ste. češkoslovaška hi.mtna (godba Sokola 
I ) , predavanje staroste br. dr. Bukovske-
ga, Jugosloverama državna himna, Juva-
nec: Dvignimo srca (sokolski pevski 
zbor). Marinkovič: Narodni zbor (sokol-
ski pevski zbor), telovadne točke, zaključ 
ne besede in himna Hej Slovani, prijatelj-
s5ri večer. 

Naslednji dan poseti br. dr. Bnikovs!ky 
predstavnike državnih oblastev in bo mor 
da poeetil še nekatere sokolsike edinice. 
Odhod iz Ljubljane 5. t. m. ob 12.55. 

Uprava sokoiske župe bratsko poziva 
vse sokolsko članstvo in narodno javnost, 
da se v velikem številu udeleži sprejema 
na kolodvoru in pozdravnega večera na 
Taboru v četrtek 4. t. m. Vsi člani, ki 
imajo kroje, naj se udeleže akademije 
na Taboru v krojih. 

Br. dr. Bukovskemu naš iskren sokolski 
Zdravo! Na zdar! 

Sofcolska  župa LJubljana. 

Usoda kočevske 
Kočevje 1. februarja 

Kočevska gimnazija je Letos, prvič okr-
njena zaključila prvo polletje Kakor izve-
mo 50 njeni uspehi prav zadovoljivi Ob 
tema se človeku nehote vsiljuje vprašanje: 
Zakaj demontirati dobro uspevajoč zavod 
in povečati natrpanost že itak prenatma-
nih ljudskih zavodov kj«r se gotovo vzgo-
jitelji ne morejo tako. kakor na manjšem 
zavodu, posvetiti individualni vzgoji pover-
jene jam srednješolske mladine. Finančna 
stran pri tem gotovo ne igra vloge keT BO. 
po zatrdilu dobro informiranih  krogov iz-
datki pri osebju minimalni 

Tudi narodnostni razlogi ne morejo go-
voriti v prid demon taci ji gimnazije ker je 
z njo prizadet predvsem slovenski živelj v 
Kočevju) in okolici Uradniške družine se 
bodo razumljivo odslej še bolj upirale Ko-
čevju. ki že itak i>ri mnogiK ki jim manj-
ka nacionalnega idealizma velja za kazen-
sko mesto. Na.jbo'jš> dokaz .je pa v tem da 
so mogli vplivata' Kočevarji naravn06+ po-
zdravili demontarijo iz nacionalnih razlo-
gov ker je bila gimnazija prav važen slo-
venski faktor  v Kočevju ki se je t,udi v 
kulturnem pogledu nad vse uspešno uvelja-
vil ter mnogo storil v narodnem pogledu. 
Ko se je zvedelo za okrnitev, bo od'očujoči 
krogi sicer napeli vse sile. da b5 gimnazijo 
rešili vendar niso našli dovoljnega razu-
mevanja. da bi bilo njihovo prizadevanje 
us-op-šno. Rioer so se še pozneje nekateri, 
bolj ali manj resno in vneto, zavreli za 
stvar vendar prav tako brezuspešno ker 
BO zvedeli, da se število dijakov umetno 
vzdržuje potom dijaškega doma ki ž* pro-
pada kot važna slovenska posest v Kočev-
ju in je tudi menda naprodaj. Pa morda r>e. 

da, U kxk> duugi zmogel te, Sesan Songd 
ne zmorejo?! 

Sdoer pa je postopna okm foerr  kočevske 
gimnazije za emkntf  dejstvo, ki ga besede 
ne rešijo. Tudi okrnjena je pokarala. da. je 
bila zmožna življenja in je Se. Dobri uspehi, 
ki jih dosega, so morda za mareifcoga  po-
vod vprašanja: Ali je ree potreba gimnazi-
jo ofcrnjevati  ali ne bi bfflo  uspešnejše: gra-
diti na tem, kar je že zgrajenega, dalje?! 
Ni potrebno, da bi kočevska realna gimna-
zija živela na škodo kaikega drugega sred-
nješolskega zavoda, ki ima tudi upravičen« 
pogoje za obstoj, vendar je tudi ona a svo-
jim delom in usnehi dokazala, da je obsto-
ja zmožna in vredna. 

Bjnfc  jo pozam ko 
mo dobro oinkuto drsališče ampak tudi 
krajša pot m marsikoga. Zlasti! otroci kaj 
radi prihajajo v šolo po ledu. V Sašu ostrej-
šega mraza je to čisto varno. Drugače pa 
je ob nastopa južnejšega vremena, ko je led 
tanj« in m rad lomi To je preoej hudo 
obfiatfla  n«fca  ačenka, ki se ji je led odri 
ki se je začela pota.plja.ti. Na pomoč ji je 
priskočila nekoliko starejša sestra, a brez-
uspešno. Ko sta že obe omagali in je bila 
ena že skoraj nezavestna, ja je rešil mo8kt 
kfi  je prišel slučajno mimo in videl otwnp-
w» ee boreči deklici.. — Skrlatinika pe je 
pojavila v posaime!ZT»ih primerih vendar ni 
zaihtevaJa, smrtnih žrtev kakor pred čaeoim. 

Siromašno ženico je ubila lokomotiva 
Ljubljana, 1. februarja 

Na železniški progi tik Št Vida je da-
vi prišlo do tragične nesreče, ki je terja 
la življenje siromašne kronske upokojen-
ke. vdov© po železniškem delavcu Marija-
ne Trojanškove stanujoče v eni izmed ba-
rak v Špančevi gramozni jami ob Vodovod-
ni cesti. Po možu je Trojan škova dobivala 
bedino pokojninico 126 din na mesec, e ka-
tero se pač ni dalo ne živeti ne umreti Za-
to je kot dobra skrbna žena, ki »e kljub 
visokim letom ni izogibala delu. rada ho-
dila po vaseh na šentviško in posavsko 
6tran. da je povprašala pri kmetih, ali je tre 
ba kje pomagati da si je prislužila hrano 
in da je nazadnje lahko še kaj malega od-
nesla domov. Pozimi je kajpak malo dela 
na kmetih, a ke<r so Trojamškovo okoličani 
dobro poznali, so ji gospodinje rade tudi 
za božji dar odrinile kakšno majhno reč. 
da si je po malem napolnila culico, kadar 
je prišla naokrog. 

Davi je na vse zgodaj prejefla  pokojnino 
nato pa se je odpravila proti St. Vidu Ker 
je bila pri denarju ®e je mimogrede usta-
vila v neki krčmi, da malo poznjtrkuje i.n 
da si privošči tudi požirek pijače, katere 
je bila sicer le malokdaj deležna Iz Št. 
Vida s<e je namenila dalje proti Klečam in 
Pô in̂ im. da potrka še pri nekaterih znan-
cih. Bilo je megleno jutro dež je nam hI o 
pršil. Ko je prišla do železniškega prelaza 

pod Škofovima  zavodi, je naAa zapornice 
spndčene. Kakor Je že to navada pri lju-
deh, se je sklonila pod rampo in »topila na 
tir. V gosti megli reva ni mogla opaziti, da 
je v smeri od Kranja prav tista mah z ve-
liko brzino pridrvela lokomotiva, ki se ob 
9.45 ponavadi prazna vrača skozi St. Vid • 
Ljubljano. Stroj je vozil s tenderjem na-
prej, tako da strojevodja in kurjač nista 
imela pregleda čez progo. S silovitim udar-
cem je tender treščil ob ženo, da jo je v 
velikem loku vrgel kakšnih 12 metrov da-
leč kjer je obležala ob železnem drogu ob 
tiru na mestu mrtva. Ko so ljudje opazili 
nesrečo so hflž  poklicali zdravnika dr. Arka, 
a vsaka pomoč je bila že zdavnaj zaman-
Tender je zadel vanjo s tolikšno silo. da 
Ti je v hipu po vsci levi strani zdrobil kosti. 

Šentviški orožnika ki so takoj prispeli na 
kraj nesreče, so na podlagi poštnega po-
trdila o prejemu pokojnine prepoznali Tro-
jan Škovo a spoznali so jo tudi okoliški 
kmetje. Kolikor so vedeli povedati o nji, 
je živela precej osamljena na svetu. V za-
konu s pokojnim možem je rodfla  več otrok, 
a so ji vsi oomrli. da ie ostala brez vsakr-
šnega sorodstva. V baraki v Šmnč°vi jar-
mi je imela nadvse bedno domovanje dež 
je »krni streho 1S1 na<r>io. živela ie v mrazu 
in večni skrbi z*> jutrišnji dam. Orožniki bo 
dali truplo prep̂ iatii v mrtvašnico na šent-
viškem pokopališča. 

Zagonetka roparskega umora pred 15 leti 
Celje, 1. februarja. 

Naša notica o dveh aretacijaih v Celju 
zaradi suma roparskega umora, ki smo jo 
objavili v soboto, je izzvala v Celju in oko" 
lici pravo senzacijo. Zdaj nam je uspelo 
zvedeti še sledeče podrobnosti: 

Pred 15 leti je bil pri Konjicah umorjen 
oskrbnik kneza VVindiisdhgTatza Morilec Je 
bil vzel s-voji žrtvi okrog 40.000 Din. Zaračfr 
udeležbe pri tem umoru in zaradi ramih 
drugih zločinov je bil potem zloglasni zlo-
činec Dolganoč obsojen na dosmrtno robijo 
in oddan v mariborsno kaznilnico. 

V zadnjih letih sta živela na Sip. Hudtojl 

okrog 50 let start čevljar Ratej to njegova 
žena ter hčerka. Med zakoncema je prišlo 
često do prepirov, ker Ratej menda ni po-
sebno dobro ravnal s svojo ženo. Pred dnev1 

je Ratejeva v takem prepiru izjavila, da J& 
njen mož pred 15 leti umoril omenjenega 
Wim<IischgrStzovega oskrbnika. To so 
fcmahi  izvedeli orožniki im so ženo aretiral:. 
Nato so oddali v zapore Okrožnega sodišča 
tudi Rateja, ki se Je zdravil v celjski boL 
nišnid, ker je bil pri nekem -jpopadu po-
škodovan. Ratej trdi, da ni v nikaki zvezi 
z omenjenim roparcikLm umorom. Okrožno 
sodišče sedaj temeljito preiskuje skrivno-
stno zadevo. 

Tragična smrt hrastniskega steklarja 
Celje, 1. februarja. 

Pred tričlanskim senatom okrožnega so-
dišča v Celju so se danes zagovarjali 39-
letni Janez Pečmik, 27-letni Franc To.ornik 
in 23-letni Vladimir Redinšek, vsi trije de-
lavci iz Hrastnika, zaradi usmrtitve stek-
larja Štefana  Uldrijana. Senatu je predse-
doval s. o. s. RoOniik, votanta sta bila a o. 
s. Božič in Brečko, obtožbo je zastopal drž. 
tožilec dr. Rus, Pečnika je zagovarjal od-
vetnik dr. Vrečko, Tovornika to Redtoška 
pa odivetnik dr. DObovišek. 

V soboto 9. januarja zvečer so SH obto. 
žene i mimo hiše, v kateri Je stanoval po. 
ročaru steklar Štefan  Uldrijan, oče treh 
otrok. Pred hišo so stali Anton Frankovič, 
ki je hotel prej v neki gostilni napasti 
Tovornika steklar Uldrijan, njegova žena 
Ana, Rudolf  Roškar ln Marija Velajeva. 
Ko so prišli Pečnik, Tovornik in Redinšek 
do hiše, je rekel Frankovič Tovorniku: 
»Namde, Jutri boano govorili, ko bomo trez-
ni«, Tovornik pa mu je odgovoril; »Čeprav 
še danes!« V tem je planil Uldrijan, ki Je 
bil poročen s Framkovičevo sestrično, k 
plotu, iztrgal lato in skočil z njo v roki 
proti Pečniku, Tovorniku in RedinSku. Ti 
trije pa so planili z ročicami na Uldrijana 
m mu zadali več udarcev. Uldrijan se Je 
takoj zgrudil in je izdihnil. Obdukcija je 
ugotovila na Uldrijanovem truplu lahke 
poškodbe na levem kolenu, levem komolcu, 
prsih, levem zapestju in desnem nadlaktu. 

Smrt pa Je povzročil udarec na trebuh, ki 
Je vplival na živčni vozel, ta pa na srčni 
center, zaradi česar Je srce ohromelo. 

Janez Pečnik to Franc Tovornik sta bila 
zaradi napada s smrtnim Izidom, Izvršene, 
ga brez skupnega naklepa, obsojena na 10 
mesecev strogega zapora, Vladimir Red to-

pa na 10 mesecev zapora. 

Maryša 
Ljubljana, 1. februarja. 

Po daljšem presledku nam je kino Mati-
ca zopet pokazal češki film  Kdor misli, da 
pomeni to: film  manjšega naroda z neza-
dostnimi sredstvi, film,  ki ni zmožen sve-
tovne konkurence, se tokrat močno moti in 
naj si ga čim prej ogleda, da popravi svo-
jo zmoto. Kajti »Maryša« je krasen, vse-
stransko dovršen film,  prava filmska  umet-
nina. ki daleč prekaša povprečne produkte 
ameriške filmske  industrije. 

»Maryša« je posneta po romanu morav-
skih pisateljev bratov Mrštikov. Pripo-
vedna pesnitev je čudovito oživela v rokah 
veščih režiserjev, igralcev to filmskih  tehni-
kov, ki so pričarali vse značilnosti morav-
ske pokrajine, vriskajočo lepoto poljan in 
gajev, pisano barvitost narodnih noš, raz-
posajenost ljudskih plesov in starinske ce-
remonije ženitovanja. Obenem pa so poka-

aa& • drami iepe Marvše, ki jo bogastva 
Ukomni ode po sili omoči z neljubim vdov-
cem, nižine ki višine ljudskega življenja, 
boj za srečo na vasi, tragedijo src. ki izvab-
lja gledalcu solze. 2e dolgo nismo videli fil-
ma, v katerem bi bilo toliko pristnega, ne-
izumetničnega življenja in obenem toliko v 
srce segajoče presrčnosti in lepote. — 

Usoda nesrečne Maryše je dobila prekra-
sen pokrajinski, folkloristični  in muzikalni 
okvir. Manjši narodi se morajo trdo bori-
ti za uspehe na filmskem  tekmovališču. Tem 
večja je njihova zmaga, če lahko osvoje pu-
bliko s kvaliteto svoje produkcije. Taka 
zmaga, h kateri lahko Čehom samo česti-
tamo, je film  »Maryša«, film  češke vasi, če-
ške pesmi, češkega veselja in otožnostL In 
vendar je vzlic svoji folkloristični  pristno-
sti tako globoko človeški! Ne dvomimo, da 
bo po velikih uspehih, ki ga je imela »Ma-
ryša« v domovini in tudi že drugod, postala 
tudi v Ljubljani filmska  atrakcija. Ta lepa 
filmska  pesnitev • polni men zasluži, da 
jo vidi slehern prijatelj dramatske umet-
nosti in filma. 

Brezposelnost in javna 
dela v Ljubljani 

Z magistrata smo prejeli: Mestna ob-
čina ljubljanska zbira od minulega okto-
bra na razne načine prostovoljne prisi^rv-
ke za zaposlitev brezposelnih. Mnogo ob-
čanov je razumelo namen občine in tako 
je mogla občina izvršiti javno razglaše-
ni sklep, da bo z nabranim denarjem za-
poslila brezposelne delavce. Prvo delo, ka 
ga je občina pričela izvrševati na račun 
prostovoljne socialne davščine je bil kanal 
vAleševčevi ulici, ki bo osušil vso tamo-
šmjo okolico. Doelej so brezposelni napravili 
že 360 m kanala to prejeli na plačah 54000 
Din. Poleg tega je mestna občina pred 
kratkim zaposlila večje število brezposel-
nih pri gradnji kanala v Hranitoiški ulici 
za Bežigradom. Ti dve kanalizacijski deli 
sta obče koristni to važni ter bi iz redne-
ga proračuna še dolgo ne bili izvršeni. 
Okrog 70 delavcev je poslala mestna ob-
čina na Mali graben, kjer delajo zemelj-
ske prekope. V kratkem bo pričela delati 
tudi dovozno pot h Gruberjevemu prekopu 
v štepaaji vasi za gasilce. Vsa ta dela 
se izvršujejo z dohodki prostovoljnih so-
cialnih dajatev naših občanov. Zaposlenih 
je na dan približno po 300 delavcev. S 
tem Je pomagano velikemu številu brez-
poselnih to more se trditi, da je v najtež-
jih zimskih mesecih bila večina brezpo-
selnih družinskih očetov zaposlena. Na-
brani denar se porablja tedaj izključno za 
plače delavcev to tako se morejo občani 
prepričati, da so z njihovim denarjem 
rešeni brezposelni reveži najhujše bede v 
zimiskem času, to da so hkrati izvršena 
prepotrebna javma dela, ki bi sicer še dolg« 
morala čakati na izvršitev. Ako bi vsi 
občacii hoteli sodelovati pri tej socialni 
akciji, bi bilo lahko izvedljivo, da bi prav 
vsi brezposelni mogli dobiti delo pri mest-
ni občini to bi nihče ne smel več nadlego-
vati občanov z beračenjem po hišah. 

Dasi neznatno, pripomore vsak mesec 
tudi zbiranje prispevkov po ljubljanskih 
m-ostovih to križiščih k socialni akciji za 
zaposlitev brezposelnih. Mestna občina 
pozina svoje Občane, da naj v prvih dneh 
februarja  na mostovih to cestah v nabi-
ralnike mnogo darujejo, zlasti naj vendar 
že premožnejši uvidijo, da je njihova doL 
žnost z izdatnim prispevkom pomagati 
brezposelnim do kruha. Potreba Je še ve-
lika. Ne hodite prihodnje dni mimo nabi-
ralcev, ne da bi kaj darovali! 

Predpustno pismo 
iz Prlekije 

Ljutomer, 31. januarja. 
Tudi pri nas se pozna veseli »fašenk«. 

Vsak teden Je kakšno večje »gostovanje«, 
včasih jih je celo več na en dan, ker je čas 
kratek to se mnogim zaljubljencem silno 
mudi, da bi jih »vkiiper djali«. Naša fara 
izkazuje sploh več porok kakor marsika-
tera druga večja, to pa zato, ker prihajajo 
sem tudi pari iz sosedne štrigovske fare, 
kjer bi morali najprej plačati civilno poro-
ko in sicer v samem čakovcu, potem šele 
ce'-' -v ki po sodbi naših kmetskih lju-
di trdno drži. Poroke so torej pri nas 
mno 0 j cenejše ta to so brihtni štrigovčani 
hitro dognali. 

Razen teh bolj družinskih prireditev ta 
običajnih kolin — svinje so letos preslabo 
debele — imamo še vrsto plesov to dru-
gega tako, da se že človek mora vpraše-
vati, odkod naj jemlje peneze, če se hoče 
povsod dostojno predstaviti. Minila sta 
plesa trgovskih nameščencev in Trgovsko-
obrtnega društva. Na Svečnico vabijo Ko-
legice na svoj zabavni večer, da pokrijejo 

Pri prehladu, hripi 
se doseže uober uispeh • TOGAL-taDletami. 
Ko mnogi zdravniki z uradno potrjenimi 
priznanji potrjujejo naglo to uspešno učin-
kovanje TOGAL- tablet lahko tudi Vi ku-
pite z zaupanjem to zdravilo. TOG AL-ta-
blete se dobivajo v vseh lekarnah. Reg. S. 
br. 1437/5. n. 1932. 1325 

z njega dohodki ostanek računa za božič-
nico revni decL Na pustno nedeljo pa se 
prične maškarada to sicer najprej • So-
kolskem domu, nadaljevala pa se bo na 
pustni torek kar v dveh gostilnah. Torej 
za plesa željne ljudi dovolj prilike, da se 
naskačejo, če se ne boje za zdravje. 

Ker smo že pri zdravju, omenimo, da Je 
minilo L 1936, ne da bi Ljutomer dobil svoj 
zdravstveni dom, za katerega so baje že 
izdelani načrti, določeno stavbišče — če na 
najboljšem mestu, ne vemo — pa tudi ie 
zagotovljeni potrebni krediti tu ta »»m Do 
jeseni bi moral dom že stati, pa se ni ga-
nilo nikjer toč. Kaj Je temu vzrok? Kje 
se je zataknilo ? 

Sicer zdaj pozimi za tako delo nI časa. 
Veliki lovi so minili, zdaj so na vrsti divje 
race, pa tudi divje gosi se spreletavajo ob 
Muri to Muricah samo v varni daljavi, da 
jih naši strelci le od daleč gledajo, ne da 
bi jih mogli »šlatati«. Zato pa je zdaj se-
zona za veveričje kožice Po gozdovih po-
kajo puške poklicnih lovcev, še bolj pa 
menda njihovih nepoklicnih pomagačev to 
marsikateri jih nastrelja do 12 na dan. Za 
vsako kožico dobi 10 din — torej zaslužek 
brez velikih troškov. Vprašanje Je, ali Je 
pravilno, da uničujemo na ta način eno 
najživahnejših živalic, tako rekoč opico 
naših gozdov, ter jo žrtvujemo ničemurni 
to nenasitni modi. Za ženski plašč je lepo 
število veveričjih kožic potrebno, saj sta-
ne okrog 4000 din. Lahko si torej pred-
stavljamo, koliko teh porednih živalic mo-
ra dati zanj svoje življenje. Morda ima 
naša lovska organizacija tu kakšno veljav-
no besedo, da se veverica zaščiti kljub te-
mu, da oškoduje v hudih zimah mlade na-
sade iglavcev. 

Za konec po resnih stvareh še eno prav 
prleško, ki je po eni strani vesela, po dru-
gi pa žalostna kakor vse na svetu. Pred 
kratkim Je bil nekje v Prlekiji ples. Pri-
pravili so ga po dolgem razmotrivanju, ali 
bi ali ne bi, obrtniki ta trgovci. Bilo Je 
veselo ta prijetno, kakor so spodobi v teh 
časih, brez velikega hrupa. Eden plesalcev 
pa se je hotel po francoski  posloviti, da bi 
ne užali svojih tovarišev. Odšel je domov, 
pustil pa je na klinu svojo zimsko suknjo, 
rekši, saj še pridem nazaj. Proti Jutru Je 
ostalo še nekaj zvestih gostov na torišču. 
Zabavali so se po svoje, pri tem pa jih Je 
motil s svojimi neslanimi opazkami neki 
človek, ki je bil očitno brezposeln to malo 
v rožicah. Ker jim je njegovo vme-
šavanje presedalo, so sklenili, da ga po-
stavijo na hladni zrak. To so tudi učinko-
vito storili, še prej pa so ga oblekli v zim-
sko suknjo, ki je visela za njim na klinu, 
misleč, da Je njegova. Mož se je branil, da 
suknja m njegova, nasprotniki pa so bili 
mnenja, da jo Je zatajil, ker noče na sneg 
ta mraz. Zato so mu suknjo vsilili, ta mož 
je nato z njihovo izdatno pomočjo izginil. 
Nekaj ur pozneje je pravi lastnik iskal 
svojo suknjo, toda zaman. Zvedel Je samo, 
da Je z brezposelnim možem odmarštrala 
bogve kam. Baje pa tega poznajo ta tako 
je mnogo upanja, da pride v teh časih 
dragoceno oblačilo nazaj v prave roke. In 
zopet bo nekdo žalosten, nekdo drugi pa 
vesel. Tako je pač »ali na toten plantaven 
sveti«. 

• • KINO IDEAL 
Premiera! Premiera! Bj 

v sijajnem filma  fi 

I
DEMONSKA ŽENA I 
Danes ob ML, rt, M. ta «-15 «rt I 

STRAH 
Spela  M Ms rada  prcstraBla  mrofafr  mo-

ta,  ki  }e  prOei  kakor  po navadi  precej  po-
zno  domov.  Ko  Je  stopil  r »ežo, ta  Ja  hitro 
zavila  v  rjuho  tn  mu  zastavila  pot. 

»Kdo  Je?*  Je  ves  r  straha  vptaitd  Pepm, 
njen  moi. 

»Duh  sem..  j*  fs  ifuvcino,  s mfflni  ^s-
som  odvrnila  gospa  Spela. 

»Hvala  Bogu,c  se  Je  oddahnil  Peps.  »Mi-
slil  sem  is,  da  Je  moja  ieneu* 
SEDELA  BOSTA 

Branilec  obtoženca: 
»Vse  zaman!  Sprejeti  borna  morala  ka-

zen.c 
»Prav  lepo!  In  kdaj  bova  sedeta?« 

Ciril  P  etrov  ec: 
Na vročili tleh na Muti pred vojno 

Z zanimanjem sem čital odlomke dr De-
beljakovega potopisa »Muta. Marberg. Ma-
ribor« v posameznih številkah »Življenja in 
sveta, slasti tam, kjer me vodi po krajih, 
koder sem hodil in deloval sam pred 28 le-
ti. Berem na str. 299 glede šole na Muti 
sledeče: »Samostan je predelan v šolo je 
bila menda Cirilmetodova. Na njej je uči-
teljeval g Hren. vreden svojega imena: 
pred vojno so ga orožniki med poukom od-
gnali. ker je vrnil oblasti tri nemiko pisa-
na poročila.« 

Muta je trg. ki je bi) v tistih časih po-
polnoma ponemčen. Tam je tovarna za že-
lezarske izdelke Kdor je delo tam dobil, se 
je pod splošnim pritiskom mutenških Nem-
cev kmalu ponemčil in je moral napraviti 
črto čez svoje slovenstvo. Okolica — zlasti 
Sv Primož — je pa popolnoma slovenska in 
Sv Primož tako, da se je tega slovenstva 
tudi zavedal Županstvo te občine gori po 
hribovju nad Muto je že I 1895 prosilo 
vodstvo Ciril-Metodove družbe za sloven-
sko šolo Težko bi se bila kdai izpolnila ta 
želja ko bi se ne bila ponudila tako ugod 
na prilika Muta je namreč tedai imela svo 
jo šolo in to ravno v samostanu, ki ga go-
spod pisatelj omenja v ZJSu toda ta de-
želna šola je bila popolnoma nemška Va 
njo sc pa morali hoditi tudi vsi slovenski 
otroci mutenške župniie 

Okoli 1. 1900 je pa mutenški graščak gra 
du Kienhofen  ponudil na prodai svojo gra 
ščino. ki stoji v začetku trga — če prideš 
iz Vuzenice — na levi strani ceste. Ker 
kupcev ni bilo, so mutenški Nemci sklenili, 

da gradu ne kupijo, preden jim ga graščak 
ne prepusti za malenkostno ceno. To je pa 
prišlo na uho tudi Slovencem. Obrnili so se 
na tihem nanj in graščak je za graščino 
zahteval 18.000 kron. Po posredovanju no-
tarja Kocbeka v Marenbergu. današnjem 
Marbeku, pri Muti je družbeno vodstvo to 
fjonudbo  sprejelo in grad s parkom, vrtom, 
rfialim  gozdičem in gospodarskimi poslopji 
vred kupilo za zahtevano vsoto k' nikakor 
ni bila previsoka Seveda je nastal potem 
takoj vik in krik med tamošniinr Nemci, 
ki šo zahtevali, naj graščak kupčijo razdre-
On se jim je pa lepo posmejal. spravil de-
nar in se preselil na Dunai Razočarani so 
zrli Nemci za njim Družbino vodstvo je 
dalo grad primerno preurediti za šolo Ve-
selje med Slovenci je bilo veliko Ciraščina 
je ostala last družbe do konca vojne Po-
tem je pa šola v samostanu postala držav 
na in slovenska in zato Ciril Metodova v 
graščini nepotrebna Glavno vodstvo jo je 
zato prodalo 

Takratni odbor CMD v Ljubljani je pa 
pred otvoritvijo šole leta 1900. napravil ve 
liko napako Sprejel je kot učiteljice tc šo 
le — šolske sestre iz Maribora Proti njim 
bi ne bile nikakega ugovora, če bi bile sme-
le poučevati tudi dečke Tod« po svojih 
redovnih predpisih tega ne smejo Ko je 
bila 1 1900/1901 šola otvorjena, so starši 
poleg 32 deklic privedb vpisat tudi 30 deč-
kov Kolikšno je bilo njihovo presenečenje 
in razočaranje, ko so zvedeli da dečki ne 
bodo sprejeti in bodo morah hoditi še na-
prej v nemško šolo. Izročili »o jih trgovcu 

Kečeku,  ki je imel v šoli svojo trgovino, da 
jih gre vpisat v nemško šolo. Potrti so zr-
li starši za njimi. 

Ko se je odbor CMD preosnoval in mu Je 
stopil na čelo dr. Senekovič. je takoj »po-
znal da je ie dekliška šola enorazrednica s 
internatom — na narodno tako izpostavlje-
ni točki brez pomena. Ker »o pa šolske se-
stre poučevanje na mešani šoli odklonile 
m same odstopile, se je družbino vodstvo 
odločilo za posvetnega učitelja 

Le 1908. sem služboval prvo šolsko leto 
v Trstu in pred veliko nočjo prejel od 
glavnega odbora CMD v Ljubljani dekret 
z vprašanjem, čc bi hotel do nastavitve no-
vega stalnega učitelja prevzeti vodstvo Šo-
le na Muti. Ker sem smatral za svojo dolž-
nost biti ram, kjer me vodstvo CMD po-
trebuje. sem seveda njegovi želji ugodil. 

Šolsko leto se je v onem delu Štajerske 
in tudi na Muti tedaj pričelo po veliki no 
či Agitacija Nemcev proti slovenski šoli in 
učitelju, ki ga še poznali niso je bila velika, 
dobro pa vsako sredstvo. In tako se je vpi-
salo le malo število otrok, ki Je pa stalno 
raslo Priznati moram, da sta me v tem 
podpirala tudi gg kaplan Kodrič in župnik 
lani lani umrli g. Franc Hurt, ki naši šoli 
v ničemer ni nasprotoval Tako se j« zvi-
šalo število 22 otrok v začetku šolskega le-
ta na 52 otrok pred velikimi počitnicami. 
Izmed teh je bilo 24 deklic ln 22 dečkov. 
Kakšno je bilo to moje službovanje in delo-
vanje. sem opisal v II. letniku »Slovenske-
ga branika« pod naslovom: »Spomini na Mu-
to.« Tam sem opisal vse križe in težave te 
službene dobe in tudi nemško in nemškutar-
sko surovost Prihaja mi pa na misel še ne-
ki dogodek, ki ga tam nisem opisal. 

Po binkoštih nekoč smo imeli birmo. Ka-
plan g. Kodrič je pridno pripravljal našo 

tn nemško mladino za izpraševanje, ki se 
je tedaj v lavamtinski škofiji  vršilo v cer-
kvi. Sklenila sva, da sc bodo škofovega  »pre-
jema udeležili tudi otroci naše CMD šole. 
Neki deklici sem spisal pozdravni govor, ki 
se ga je prav pridno učila. Ko so pa Nem-
ci m nemškutarji — teh je bik) še več — 
zvedeli za to, so sklenili, da sprejema ne 
udeleže Razmere, ki jih je za št IIj opi-
sal dr. Kraigher v svojem »Kontrolorju 
Škrobarju,« so veljale tudi za Muto. Tak-
tika Nemcev je bila: pokazati popolno 
nemštvo vsakega kraja, kjer so bili v ve-
čini, — tako tudi na Muti. Ce jim je kdo 
to skušal preprečiti, so ga onemogočili ali 
odstranili; če se pa to ni dalo. so se užalje-
ni umaknili in na tihem kovali svoje načr-
te. Kakšna sramota za Muto in njeno nem-
štvo, če bi se ob škofovem  prihodu 9iišala 
tudi slovenska beseda! 

i Ko je torej škof  dr. Mihael Napotnik 
prišel, se je vzdržalo sprejema vse muten-
ško nemštvo z občinskim odborom in žu-
panom tovarnarjem Orberjem na čelu, uči-
teljstvom z nadučiteljem Neunerjcn in šol-
sko mladino vred, med katero je bilo go-
tovo tudi mnogo slovenskih otrok Niso 

I smeli slišati, kako na »nemški« Muti mladi-
na pozdravlja svojega višjega duhovnega 
pastirja v slovenskem jeziku. Užaljeni nad 
to strašno sramoto in razžalitvijo »o se 
umaknili v cerkev in tam počakali škofa. 

Ko se je torej dr. Napotnik pripeljal, ga 
je najprej pozdravila naša deklica in mu 
izročila šopek. Nato je spregovoril g. žup-
nik, naglašajoč svoje veselje nad tem, da 
ga vidi spet med svojimi ovčicami. Ko po 
tem pozdravu ni bilo nobenega več, je škof 
osupnil m nato v slovenskem  jeziku odgo-
voril, naglašajoč. da ga veseli sprejem na-
vzočih. Precej rezko je vprašal: »Ah kje 

so šc druge ovčioe, ki jih danes d to?« Se-
veda mu na to ni nihče odgovoril. Saj ao ta 
druge ovčice bili mutenški Nemci... Od-
šli smo t cerkev in tam smo našli tudi dro-
ge ovčice. Začelo se je izpraševanje. Ce je 
kak otrok bolj slabo odgovarjal je Skof 
takoj po latinsko kaj pripomnil. 

Drugi dan se je po birmanju mutenJU 
župan, tovarnar in deželni poslanec Eiber 
prijavil pri škofu  • avdienoo. Kaj sta govo-
rila, smo mi Slovenci primeroma uganili. 
Spominjam se le, da škof  na Muti niti kosil 
ni, ampak se je takoj odpeljal na Vuzeni-
co k takratnemu dekanu. Ko sva se z umr-
lim g župnikom pozneje pogovarjala o tej 
birmi in jezi Nemcev, mi je smeje se de-
jal: »Gluh sem, pa za Muto še nimam do-
volj telesnih napak Moral bi biti tudi »lep 
in nem. da bi bil za Muto pripraven.« Ka-
plan g. Kodrič je bil pa isto leto prestav-
ljen drugam. Nc vem, ali po službeni po-
trebi ali na priporočilo Nemcev. 

Se isto leto je vodstvo CMD imenovalo 
na Muto tovariša Hrena ki me je tudi tam 
obiskal, preden se je za stalno tja preselil. 
Bil je že takrat znan narodni delavec in do-
pisnik »Slovenskega branika« pod psevdoni-
mom Kompoljski. 

Prvega septembra so  se začele velike po 
čitndce . jaz sem moral biti pa že 15. sep-
tembra v Trstu. Zato me je za časa pri nas 
običajnih počitnic zaradi mojega šibkega 
zdravja nadomešča! moj oče. Delala sva ta-
ko, da sem jaz vršil pripravo, on je p« očiL 
ker je razred imel 3 oddelke hkratu, kar 
se je tudi očetu kot staremu šolskemu prak-
tiku zdelo težavno. — Za tovariša Hre-
na sem spisal nekako navodilo glede šole. 
učencev, razmer in izvenšolskega delovanja 
na Muti in mu ga poslal. Pravkar mi je slu-
čajno prišla • roke razglednica s sliko te-



Gospodars tvo 
Zboljšanje naše zunanje trgovine 

Navzlic sankcijam jc bil lani naš izvoz za 346 milijonov večji nego v prejšnjem 
letu 2e v nedeljski Številki smo objavili po-

datke o našem izvozu v decembru, lz ka-
terih sledi, da smo v tem mesecu zabele-
žili rekordno vrednost izvoza v višini 615.4 
milijona din in je bil pri tem nad izvoz 
za 263.7 milijona din ali za 75% večji nego 
v prejšnjem letu. Obenem smo poudarili, 
da o3 novembra 1930. nismo še v nobenem 
mes€.cu skozi vseh šest let zabeležili me-
sečnega izvoza v vrednosti preko 600 mi-
lijonov din. To znatno povečanje izvoza v 
decembru je nastopilo zaradi znatnih na-
kupov Nemčije, tako lesa kakor živine, pa 
tudi izvoz pšenice, koruze in bakra je bil 
zelo znaten. V teku lanskega leta je me-
sečna vrednost našega izvoza samo v sep-
tembru dosegla 500 milijonov, v vseh osta-
lih mesecih pa je bila znatno manjša in se 
je v prvem polletju gibala celo izpod 300 
milijonov mesečno. Gibanje naše zunanje 
trgovine je bilo lani naslednje (v milijo-
nih din): 

(v milijo-

Izvoz trvoa saldo 
prvo poU. 1631.5 2000.7 •—369.2 
julij 330.0 S 12.5 + 17.3 
avgust 372.3 274.3 + 98.0 
september 504.2 353.1 + 151.1 
oktober 468.5 345.8 + 122.7 
november 464.3 359.9 + 94.4 
december 615.4 430.5 + 184.9 
1936. 4376.2 4077.0 + 299.2 
1935. 4030.4 3699.8 +330.6 
1934. 3878.2 3573.3 + 304.9 
1933. 3377.8 2882.5 + 495.3 
1932. 3055.6 2859.7 + 195.9 

Kakor je razvidno iz gornje razpredel-
nice, se je aktivnost naše zunanje trgovi-
ne lani gibala približno na višini zadnjih 
dveh let in je znašala skoro 300 milijonov 
din. Po vrednosti je bil lani naš izvoz za 
845.8 milijona din ali za 8.6% večji nego 
v prejšnjem letu, in to navzlic okolnosti, 
da smo v prvem polletju zaradi sankcij iz-
vozili za 144 milijonov din manj nego v 
prvem polletju 1935. V drugem polletju 
smo primanjkljaj iz prvega polletja toliko 
izravnali, da smo navzlic temu dosegli še 
izvozni presežek skoro 300 milijonov din. 
V primeri z letom 1932, ko je dosegel naš 
izvoz najnižje stanje, je bila lani vrednost 
našega izvoza za 1321 milijonov ali za 
44% večja. Seveda pa še hudo zaostajamo 
za vrednostjo izvoza v letih pred krizo, 
saj smo v letu 1929 dosegli rekordno 
vrednost izvoza 7922 milijonov, v letu 1928 
pa 6445 milijonov. 

Značilno je, da je bila navzlic povečanju 
vrednosti izvoza količina našega izvoza la-
ni manjša in je znašala le 2.868.000 ton, to 
je za 13.8% manj nego v prejšnjem letu. 
Zmanjšanje količine izvoza je pripisati 
predvsem okolnosti, da je bil lani precej 
manjši izvoz lesa, ki zavzema velike koli-
čine pri relativno majhni vrednosti. Tudi 
po količini še hudo zaostajamo za izvozom 
v letih pred krizo, saj le leta 1929 znašala 
količina našega izvoza 6.3 milijona ton, 
leto prej pa 4.5 milijona ton. 

Naš uvoz se je lani prav tako povečal, 
tn sicer nasproti prejšnjemu letu za 377JS 
milijona din ali za 10.2%, po količini pa 
je bil za 1% manjši in je znašal 971.000 
ton. 

Gla.nJ predmeti našega izvoza. 
V decembra smo izvozili predvsem znat-

ne koučiae žita in sicer v vrednosti 88.2 
milijona dm, iocim smo v prejšnjem de-
cembru is.ožili žita le za 9.0 milijona din. 
Pšenice smo izvozili 3248 vagonov v vred-
nosti 5̂ .9 milijona din (prejšnji december 
nič), koruze ps 3216 vagonov (prejšnji 
december 932) v vrv Jiosti 2j.2 milijona 
din. Velik je bil tudi izvoz otrobov, ki smo 
jih spravili v inozemstvo 800 vagonov v 
vreonosti 7.S milijona din. 

Lani smo skozi vse leto izvozili 842 mi-
lijonov din pšenice (prejšnje leto za 39.8 
milijona din), precej manjši pa je bil iz-
voz koruze, ki .ie dosegel le 92 milijonov 
din (nasproti 313 milijonom v prejšnjem 
letu). Letina koruze je bila lani izredno 
obilna, vendar se je izvoz šele proti koncu 
leta začel razvijati. Povečal se je namreč 
od' 324 vagonov v oktobru na 1993 vago-
nov v novembru in 3216 vagonov v de-
cembru. 

Isrvoz ostalih rastlinskih proizvodov se 
je uržal približno na višjem nivoju iz 
prejšnjega leta. Tako smo v lanskem letu 
izvozili za 187.7 milijona din konoplje na-
sprotil49.0 v letu 1935. in 73.2 v letu 1934. 
Za konopljo je vladala zlasti v zvezi s 
sankcijami nasi roti Italiji zelo ugodna 
konjunktura, ker so sankcijske države ku-
povale konopljo v naši državi, namesto v 
Italiji. Izvoz tobaka pa je bil manjši, ker 
nismo imeli za izvoz na razpolago velikih 
količin. Dosegel je namreč le 121.2 milijo-
na din nasproti 158.9 milijona din v prej-
šnjem letu in 25.4 milijona din v letu 1934. 

I Opija smo izvozili za 13.9 milijona din 
(prejšnje leto za 16.1), hmelja za 87.1 mi-
lijona din (106.9), zdravilnih zelišč za 12.8 
milijona din (13.6) in vina za 3.7 milijona 
din (2.4). Omeniti je še izvoz fižola,  ki je 
znašal 39.1 milijona din (60.), in izvoz 
svežega sadja, Id se je zmanjšal za 106.9 
milijona din nasproti 145.5 v prejšnjem 
letu in 76.0 v letu 1934. Dvignil pa se je 
izvoz češpelj in pekmeza na 93.6 milijona 
din nasproti 67.2 milijona din v prejšnjem 
letu. 

O gibanju našega lanskega Izvoza lesa 
smo na tem mestu že obširneje poročali 
(glej >Jutro« od 29. L t L), prav tako o 
izvozu živine (glej »Jutro« od 26. L t L). 
Navedli smo, da je lani znašala vrednost 
našega izvoza lesa 548 milijonov din, to je 
za 237 milijonov manj nego v prejšnjem 
letu. Nasprotno pa se je izvoz živine prav 
občutno dvignil in je znašal 652 milijonov 
din to je za 149 milijonov več nego v prej-
njem letu in 212 milijonov več nego v le-
tu 1934. Najbolj se je povečal izvoz svinj, 
ki se je povzpel na 423 milijonov din (za 
158 milijonov več). Proti koncu leta se je 
naglo dvignil tudi izvoz goveje živine, ki 
se je v decembru povzpel na 8947 glav 
(lani 4233) v vrednosti 20.8 milijona din 
(5.4). 

Prav občutno povečanje opažamo tudi 
pri Izvozu mesa in zaklane perutnine, in 
sicer na 268 milijonov nasproti 252 pred 
enim letom in 132 milijonov v letu 1934. 
Svinjske masti smo izvozili za 102 milijo-
na (prejšnje leto 59, leta 1934. 19). perja 
in puha pa za 53 milijonov (48.5, 24.3). 
Izvoz masti se je torej v zadnjih dveh le-
tih popetoril, izvoz perja in puha pa se je 
več nego podvojil. Omeniti je še izvoz su-
rovih kož, ki se je lani znatno dvignil, saj 
le dosegel vrednost 137 milijonov din na-
sproti 87 milijonom pred enim letom. 

Tudi naša kemična izvozna Industrija 
beleži lepe uspehe. Tako se je dvignil iz-
voz ekstraktov za strojenje na 51.5 mili-
jona din (prejšnje leto 25.1); izvoz sode je 
sicer nekoliko nazadoval na 20.3 milijona 
din (24.7), zato pa se je naglo povečal Iz-
voz kalcijevega karbida in cianamida na 
48.8 milijona din (27.0). 

Povečal se je končno Izvoz bakra na 
896.5 milijona din (SS9.9) ta Izvoz rud na 
203.7 milijona din (140.2), medtem ko se 
je zmanjšal izvoz svinca na 10.8 milijona 
din (17.3). Občutno nazadovanje pa opa-
žamo pri Izvozu cementa, ki je zastal za-
radi sankcij Izvoz cementa je namreč po-
pustil na 57.6 milijona din (77.1). Proti 
koncu leta pa vidimo tudi pri tem izvozu 
zboljšanje, kajti v decembru je znašal tz-
zvoz cementa zopet 7.1 milijona din (prej-
šnje leto 4.2). 

Če vzamemo zaradi lažje primerjave po-
samezne skupine naših najvažnejših Izvoz-
nih predmetov, tedaj dobimo v primeri s 
prejšnjim letom naslednjo sliko našega lan-
skega izvoza (v milijonih din)" 

„ naspr. 193« 
568 
201 
410 
518 
652 
678 
178 
611 

1935 
+ 157 
— 1 2 
— 2 1 
—237 
+ 149 
+ 124 
+ 24 
+ 114 

žito, mlevskl proizv. 
sadje, pekmez 
opij, hmelj, konoplja, tobak 
les 
živa živina 
meso, mast. koze, jajca, perje 
eks trakti, soda, karbid 
baker, svinec, rude 

Pomembnejši izpadek smo lani zabele-
žili le pri izvozu lesa, medted ko kažejo 
skoro vse ostale skupine znatno povečanje 
vrednosH izvoza. 

Naglo naraščanje našega 
Izvoza v Nemčšjo in Anglijo 

Kakor v prej?rtj<an Letu. tako je bila tiudi 
Lani na prvem me&tu v naši izvozni stati-
stiki Nemčija kamor smo izvozili 23.7°/» vse-
ga izvoza (prejšnje Leto 18-7%). IzvOs v 
Nemčijo se je zadnje dv,e leti podvojili, kajti 
leta 1934 je znašal 598 milijonov, predlan-
skim 731 milijonov, lani pa 1039 milijonov. 

V decembru lanskega leta je naš izvoz v 
Nemčijo dosegel še nikoli zabeležen obseg, 
kajti v tem mesecu smo več kakor eno tret" 
jino v6ega izvoza prodali v Nemčijo. V ok-
tobru je znaša;! laš izvoz v Nemčijo 73.8 
milijona Din. v novembru 117.2 milijona 
Din. v decembru je povzpel kar na 216.7 
milijon« Din (v prejšnjem decembru 102-4). 
Spričo tefo  številk fte  ni čuditi, da je saldo 
naših klirinških terjatev v zadnjem času ta-
ko hudo naravi ka* je izzvalo padec te-
čaja nemške marke. 

Na drugo mesto v naši izvozni statistiki 
je lani stopila Avstrija (namesto Italije). V 
Avstrijo smo iv.voziii za 640 milijonov 
Din (nasproti 577 milijonom v prejšnjem le-
tni). Naš Izvoz v Avstr'jo se je zlasti dvig-
ni! v decembru, ko je dosegel 89.2 milijona 
Din (prejšnje loto 45.6) 

Ifai  bron • Češkoslovaške je U toeefe 
nespremenjen fc  je gn̂ faj  kakor v prej-
šnjem leta 640 fflriiijoaov.  V decembra srno 
v CeSkoalovašfco  izvozile sa 50jž moiijona 
Din (v prejSnjem decembru 28.6). 

Ogromno pa se je v zadnjih letih dvig-
nil naž izvoz v Anglijo, ki je lani v naši 
izvozni statfofafci  prišla že na četrto meeto. 
med tem ko je bala prejšnje teto na šcetem 
mestu. Leta 1932 je znašal naž izvoz v 
Anglijo komaj 65 mali jc-nov Din. naslednje 
leto se je dvigni] na 90 milijonov, v Letu 
1934 na 181 milijonov, predlanskim na 212 
milijonov, lani pa ž« na 432 milijonov in 
je bil torej lani sedemkrat večji nego leta 
1932. V decembru smo izvoraSa v Anglijo za 
70.3 mali j. Din (v prejšnjem decembru za 
41.3 Din). 

Gospodarske vesti 
= Konferenca  zbornic. V Beograda »e je 

danes pričela nova konferenoa  tastopmifcov 
tirgttvrosko-indratrijsfcih  zbornic k vse držv 
ve. Ljubljansko zbornico zastopajo n« tej 
konferenci  generalni tnjraik narodni posla-
nec Ivan Mohorič, konsulent Franjo 7/igar 
ter kot delegat interesentov Z'enko Knez. 
Dnevni red konference  je zekt obsežen. 
Konferenca  se je pričela davi ob 10 pod 
vodstvom predsednika banjaJuSke zbornice 
Zuruniča. Na konferenca  podrobno razprav-
ljajo o reformi  davka na poslovni promet za 
kurivo lee in žito. Namesto dosedanjem 
splošnega davka na poslovni promet naj bi 
se uvedel »krmni davek Knkor znano, se 
je ljubljanska zbornica poeta vila na drucnč-
bo stališče in narodni poslanec Ivan Mobo-
riČ bo nastopil proti taki reformi  ker bi 
povzročila povečanje bremen Nadalje &o 
danes razpravljali po zahtevi sagTebške in 
sarajevske zboirnfae  o učinki uredbe o li-
kvidaciji kmečkih doljrov. Na dnevnem re-
dil so nadalje predloei banjnluške zbornice 
glede trgovin n« kmetfh  vprašanja ki so v 
zvezi s konknrzniim zakonom ter s pridno 
pomavnovo izven komkurza. Ljubljanska 
zbornica ho imela referat  o izvoziti in uvod-
ni trgovini. Konferenca  bo trajala 3 do 4 
dat 

s Obveznice S obligacijskega posojila 
mestne občine ljubljanske so podpsnikom 
na razpolago in ee Podpisniku lahko že v 
sredo, 3. L m. in naslednje dnj zgflasijo  v 
Mestni hranilnici ljubljanski e potrdilom o 
podpsu in bodo prejeli njim pripadajoče 
obveznice- Mestna hranilnica bo še posebej 
obvestila Podpisnike o tem, vendar fim  ni 
treba čakati na to obvestilo, temveč obs 
veznice lahko že takoj dvignejo. 

= Klirinška pogajanja c Nemčijo. Ka-
kor znano, so zaradi nizkega tečaja mar-
ke na naših borzah nastale težkoče pri 
izvozu v Nemčijo. Da bi se situacija raz-
čistila in odstranile zapreke v trgovinskem 
in plačilnem prometu je odpotoval v Ber-
lin viceguverner Narodne banke dr. Ivo 
Belin, ki bo ostal tam kakih 10 dni in se 
bo pogajal z merodajnimi nemškimi krogi. 

= Povečanje našega klirinškega dolga v 
ČSS. Po češkoslovaških uradnih podatkih 
je znašal ob koncu januarja naš klirinški 
dolg v Češkoslovaški 131 milijonov Kč 
(200 milijonov din) nasproti 125 milijonov 
Kč ob koncu decembra. 

= Uradni tečaji za februar.  Finančni 
minister je za februar  določil naslednje 
uradne tečaje: 1 napoleondor 303 din, 1 
zlata turška lira 344. 1 angleški funt 
238.50, 1 ameriški dolar 43.30, 1 kanadski 
dolar 43, 1 nemška marka 14.50, 1 polj-
ski zlot 8.15, 1 avstrijski šiling 8.00, 1 
belga 7.30, 1 madžarska penga 8.70 1 bra-
zilski milrajs 2.50, 1 egiptski fimt  217. 1 
urugvajski pezos 22. 1 argentinski pezos I 
13, 1 čilski pezos 1.50, 1 turš! a papirnata . 
lira 34.20, 100 albanskih frankov  1390, 100 j 
francoskih  frankov  202, 100 švicarskih 
frankov  1000, 100 italijanskih lir 227.70, 
100 holandskih goldinarjev 2370, 1 bolgar-
ski lev 45. 1 romunski lej 32. 100 danskih 
kron 947.50, 100 švedskih kron 1094.50, 
100 norveških kron 1066.70, 100 španskih 
pezet 200, 100 grških drahm 39, 100 če-
škoslovaških kron 152, 100 finskih  mark 
93.60, 100 letonskih latov 780. 

= Izpiti ni elektroinstalaterje. Zbornica 
za trgovino, obrt in industrijo v I,juh! jami 
objavlja, da se l>odo vršili izpit; za elektro» 
jmsialaterie v mesecu marcu L 1. Prijave ie 
vlagaitj n« Zbornico za TOI v Ljubljani pre-
ko pristojnega Združenja elektrotehniških 
obrtov v Ljubljani do 16 februarja  t- 1. 
Vsak kandidat bo na svoio prijavo Se pose-
bej obveščen o pripustitvi k tepi/tu jn o too-
nem roku praktičnega ter teoredičnega dela 
izpita Vea podrobna pojasnila glede pn« 
jave k izptu dobijo kandidati pri pristojnem 
Združenju elektrotebniunih obrtov v Lrutr 
Ijamd. Gajeva ulica. 

8S.4& UhiiAe 
DudiJe po 2.45. Nemška kikraoSka čeki eo po-
novno popustiti in staoejo v Ljubljani 1238. 
v Beogradu 12.3181 n v Zagrebu 12.38(50. 
odnosno za konec februarja  12J95 in sa ko-
nec marca 12.30. 

Na zagTebškera rfekfaiem  tržišču je no-
tirala vojna škoda 384 — 385 (v Beogradu 
promet po 384). Zaključki pa so bili zabe-
leženi v 7°/o stabilizacijskem poeojBn po 85 
in v 7*/» Blairovem posojiJu po 79-25 Kon-
čno je bH promet v delnicah Sečerane Osi-
jok po 180 — 185. 

Devtee 
Ljubljana. Amsterdam 2386-06 — 240128, 

Beri® 1752.03 _ 1765.9L Bruselj 73546 — 
740.51, Curih 906.45 — 1003.52, London 
213.06 - 215.12, Newyork 4326 — 4362.31, 
Pariz 202.99 — 20443 Praga 152.04 — 
153-14. Trst 228.70 _ 231.78. 

Čarih. Beograd- 10, Pariz 20.8725. 
vork 437. Bruselj 73.80. M lan 23.0250, Am-
sterdam 239.35. Berlin 175.85, Dunaj 77, 
Stockholm 110-56, Oslo 107.55 Kobenhavn 
95.56, Praga 15.26. Varava 82.60. Budim-
pešta 85.75, Atene 3.90, Bukarešta 3-26, Lon-
don 21.3975. 

Efekti 
Zagreb Državne vrednote: vofcja  Skoda 

384 — 385, 4% agrarna 52 — 53 6»/. be-
gluške 69.50 W. 7*/t  incest 86 den^ 7V» 
siabiiliz. 85 — 85.50. 7%  drž. hip banka 93 
den., 7°/» Blair 79 — 79.50 8V« Blair 89.25 — 
90: delnice: Na,r. banlca 7300 den.. PAB 195 
196. Trboveljska 245 den. Dubrovačka 300 
den.. Ocean ia 250 <len. Jadranska 400 den.-
Šečerana Osije>k 181 —183 Narodna šurnska 
25 h!.. Gutmann 40 — 50 Osi jedka Ijeva-
oniea 180 - 190. 

Beoerad. Vojna Shoda 884 — 885 fSSfl. 
6"/« beglnSke 71.50 — 72. 7% Drž. hip. ban-
ka 93 - 95. 7®/o in vest.. — (87). 7%  etabiliz. 
85.25 den 7*/« FUa.ir 79 _ 79.25 Narodna 
banka 7450 bi.. PAB 196-50 — 199.50. 

Blago v**-
MTO 

T CfcJcago.  1. februarja.  Začetnd tefejt 
pšenica: za maj 128.50. za jntij 112, za tept 
109.25: koruza: za sept 106. 

+ Winnipeg 1. februarja  Začetni tefajk 
pšenica: za julij 118. sa sept. 107.375. 

+ Novosadska blagovna borza. (L C. m.)-
Tendenca nadalje slaba. Pšenica (78 kg): 
baška. sremska 164 _ 166; slavonska 156 
_ 157; banatska 151 — 155; baška Potiska 
160 — 162 Oves: boSfci  sremskj sla*. 11750 
— 120-Rž; baška 132 _ 134. Koruza; baška 
!n sremska 75 — 77; banatska 74 — 75; 
sremaka sušena, par Indija 86 — 87 Moka! 
bačka vn banatska Og< in >Ogg< 237.50 — 
247.50: >2« 217.50 — 227-50; >5« 19750 — 
207.50; >6« 177.50 _ 18750; »7< 150 -
100; >8< 106 — 110- Otrobi; baSki. banateki 
89 — 91. Fižol; baški belri brez vreče 225 
235. 

-f  Budimpegtanaka t«rminstea borza (L 
februarja).  Tendenca čvrsta. Koruza: za maj 
14.37 — 14 38. 

Borze 
1. februarja 

Na ljubljanski borza eo se • privatnem 
kliringu trgova.fi  avstrijski Silinsi po 8 01, 
medtem ko za angleSke funte  ni b3o te-
čaja. V zagrebškem privuhnem klirivu je 
bi) promet v avstrijskih šilingih po 8.00. v 
angieškilb funtih  po 238 in v grškah bonih po 

o k ol 
škofjeloSkl  Sokol Je podal 

obračun svojega dela 
Skofja  Loka. 29. januarja. 

V sredo zvečer je podal Škofjeloški  So-
kol obračun lanskoletnega deJa Zbor je bil 
lep dokaz notranje življenjske sile dru-
štva, ki deluje žc polnih 30 let Skupščino 
je vodil zaradi obolelega staroste br. Do-
lenca Franca st prvi podstarošina br. Ru-
dolf  Horvat. Tajniško poročilo je nodal 
br Zontar. blagajniško br. Dolenc mL ki 
je poročal tudi o društvenih gospodarskih 
zadevah, o razvoju kinu m o proračuna za 
leto 1937., v imenu tehničnega odbora je 
govoril načelnik br. Zaletel, u prosvet&r-
ja br Horvat in prav tako tudi m knjižni-
co. za smučarski odsek odvetnik br. dr. 
Jarc, za odsek za telesno vzgojo major br. 
Oblak, za zdravniški od̂ ek br. dr. Cavič, za 
socialni odsek br. So vre, za glasbeni od-
sek (orkester in pevski zbor) br Šinkovec. 
Vsi so prejeli razrešnico na predlog Šolske-
ga upravitelja br. Rojica Društveno delo-
vanje je bilo v vseh smereh živahno. Član-
stvo sc je zavedalo, da je treba tem tesneje 
strniti vrste. č5m hujši so udarci, ki pada-
jo na njegovo idejo. L. 1936. je minilo lo-
škemu Sokolu v znamenju praznovanja 30-
Ictnicc. Imamo 399 pripadnikov. Kar ne 
spada v društvo, je šlo. Zato je bil pri 
prsdlogih sprejet tudi sklep, da se članstvu, 
ki obrača plašč po vetru, za vse čase one-
mogoči zopetni sprejem v Sokola. 

Živahna je bila diskusija o Petrovi pet-
letki. Sklep: Dograditev m ureditev telo-
vadišča, plačevanje Petrovega dinarja sa 
socialni fond.  nabava krojev in plinskih 
mask in idejna poglobitev vsega članstva. Z 
obžalovanjem je bilo sprejeto na znanje, 
da odstopata br. Dolenc Franc ml. od bla-
gajne, ks jo jc vodil od leta 1920. dalje, to-

ni Aod najtežavnejše Saše, ko n je bo 
ral kriti visoki dolg za Sokolski dom, tn a 
11 za Linkejeva, ki odhaja od dela po šest-
letnem zvestem načokništvu. Obema je B-
reked sokolski zbor prisrčno zalivalo! Čla-
narina bo ostala 6 Din mesečno ia 1 Din 
za sooialm fond.  Odbor je ostal v bistvu 
neizpremenjeai. Vodi ga spet dolgoletni in 
velezaslužui br. Dolcnc Franc st Vstopili 
pa ao  vanj med drugimi polkovnik Mar-
kulj Ivan, Zebre Franc, ki bo vodil odslej 
blagajno, nadalje Hafner  Ivan in PaveL 
Ankele, Sovre, Oblak, dr. Cavič, Šinkovec. 
Zonter in Gerželj. Podstarosti ostaneta uči-
telj br. Horvat Rudolf  in br. DoLtnc Franc 
ml Namestniki so bratje Hafner  Feliks, 
Potočnik, Thaler m Cerne in s. Suštarjeva. 

Malo pred polnočjo je bila skupščina za-
ključena, potem ko so še bili sprejeli pred-
log, naj sestavi SKJ seznam vseh preme-
ščenih Sokolov in Sokolic, državnih, bano-
vinskih in samoupravnih uslužbencev. 

Sokolsko društvo Jesenice prirecM v sre-
do 3. t. m. ob 20. v svojem <iomu predavâ -
mje »Fašistične korporaedje«. Predaval bo 
predavanj ZKD g. dr. Vrčo® Branko. 

Naše gledališče 
DRAMA 

Začetek ob 20. uri. 
Torek 2. februarja:  Ob 15. url: Kralj z 

neba. Izven. Znižane cene od 20 Din 
navzdoL Ob 20. uri: Na ledeni plošči. 
Izven. Znižane cene od 20 Din na-
vzdoL 

Sreda 3. februarja:  Korajža. veljat Red 
Sredo. 

OPERA 
Začetek ob 20. uri. 

Torek 2. februarja:  Ob 15 uri: Madama 
Butterfly.  Izven. Znižane cen« od SO 
Dta navzdoL Ob 20. url: Navfhanka. 
Opereta. Izven. Znižane cene od SO 
Din navzdoL 

Sreda S. februarja:  Pri treh mladenkah. 
Izven. Popust za abonente. 

Premiera Igre v 11 slikah z naslove«, 
»Simfonija  1937*, ki sta Jo spisala Kau*-
mann tn EcLna Ferber se bo vršila prihod-
nji teden. 

V soboto (. t m. K bc vrffil  v speart ba-
letni večer, ki ga Je priprave kot gost g-
Maka Froman, ki bo sodeloval na njem 
kot Boloplesalec. Večer obsega tri točke 
Rimski-Korsakova: Šeherezado, oriental-
ski balet, Schumannove Metuljčke ln Po-
lovske plese iz opere »Knez Ignor*. Pred-
stava bo za premierski abonma. 

MARIBORSKO GLEDAJLIŠCH 
Torek. 2.: ob 15 Ples v Savovu. Zkzllane 

eene- Ob 20. Dr. V korist pen̂ Jskega 
skiada glMaiiiških igralcev. 

Sreda. 3.: Zaprto. 
Četrtek. 4.: Visokost pžeSe. (X Znižane sen«. 

greda. fr.  februarja 
Ljubljana 12: Mežan pfognaaa  (plošče). 

— 12.46: Vreme, poročila. _ 13; Ca*, »po 
red, obvestita. — 13.15; Vokaiaa glasba 
(plošče)- — 14; Vranic, borza. _ 16; V.m 
ko B tenc: Zgodba o dveh ceikan h — 
ca za mladino. _ 18.40 Zakosako pravo 

j v predhodnem načrtu drž. zaikoiijka za Ju« 
' goslavijo (univ. prof.  dr- R. Kušej. — 13: 

Cas, vreme, poročila, spored, obrestna. — 
19.30; Nac. ura. — 19.50; Uvod v prenos- — 
20: Prenos opere iz Kar gied v Ljubi, jan L 
V odmorih glasbeno predavanje (g. Vilko 
Ufcmar)  ter napoved časa. poročna, spored. 

Beograd 17-20; Orkestralen koncert — 
19-50; Narodne pestmi. — 20-20: Plošče. —• 
20.30: Humor. _ 21.30: Ple»na ciuz.ka. — 
Zagreb 17.30- Otroška ura _ 1950; Preoos 
i* Ljubljane." — Praga 19.20; Radijski 

20.50: Orkestralen in violmr-iki koncert,-— 
22-25; Lah** godba igj ples. — Varšava 
19.20: Plošče. — 21: Chop® in Gcorge Sand 
(zvočne olike). — 21.30-. Violinski koncert— 
22.10; Plesna nruzika. — Dunaj 12; Plošče 
in koncert orket*ra- — 16.05; Lahka glasba-
— 17.15: Sodobni avstrijski ekiaoatelji. — 
19.15; Koncert eodalnega orkestra m voja-
ške godbe. — 2050: Mešam program. — 21; 
Odlomki i« opere »Akrobalic — 22.25; Kosu 
cert na dveh klavirjih. — 23; Plesna glas-
ba. — Berlin 18; Ura pestre glasbe. — 
19-15: Zvočna igra, 20-45: Peenu. — 21; 
Koncert orkestra. — 22.30: Lahka tn pleona 
muzika. — Mfinrhen  18: Koncert orkestra. 
— 19; »Valpurgina noč«. _ 20 45; Nekaj o 
»ianikih. — 2&HO; Lahka godba orkestra — 
Stuttgart 18; Lahka glasba. — 19: Siavni 
akjLadateHL 20-45; Večer Schubertov« 
glasbe. — 23-16: Plošče. — 24: Nočni kon-
cert. 

Postani ln ostani član 
V o d n i k o v e d r u ž b e ! 

danje mutenŠke CMD šole, ki mi jo je po-
slal tov. Hren kot odgovor za moje navo-
dilo. Glasi se: »Tvoj testament prejel te 
dni že na Muti, ker sem se že 16. t m sem 
preselil. Hvala lepa zanj. — Upam gotovo, 
da se bo dalo marsikaj doseči. Pozdrav! 
Tvoj Hren.« 

Število otrok je v Soli pod Hrenovim 
vodstvom stalno naraščalo in šola je po-
stala že v aprilu 1909. dvorazrednica in, če 
se ne motim, pozneje celo trirazrednica. 
Poučevala sta Tone Hren in njegova sopro-
ga Otroci so pod njunim vodstvom prire-
jali tudi otroške igre na odru, o božiču so 
pa imeli tudi božičnico. 

Sola je imela 1. 1908./09. 24 deklic 28 deč. 
1. 1909./10. 27 deklic 40 deč. 
L 1010-/11. 43 deklic 45 deč. 
L 1911./12. 43 deklic 50 deč. 
L 1912J13. 50 deklic 51 deč. 
L 1913./14. 47 deklic 58 deč. 

Naslednje šolsko leto je Hren sicer še 
začel, aii je moral julija meseca k vojakom 
in v ječo kjer je trpel dolgo časa samo za-
to. ker je ljubil svoj narod in zanj delal, kar 
je že marsikomu bilo šteto za greh. zlasti 
pa v tistih strašnih časih Koliko strahu je 
pa zanj pretrpela njegova ljubljena žena in 
otroci! Po njegovem odhodu števila otrok 
nisem notiral ker nisem vedel njegovega 
naslova, sam mi ga pa v tistem vrvežu tu-
di ni poslal ker je gotovo mislil, da sem 
pri vojakih. 

Glede epizode, ki jo opisuje prof  dr. De-
beljak v ZJSu. češ, da so tov Hrena orož-
niki odpeljali med poukom zaradi vrnitv« 

nemških uradnih poročil, bi pripomnil, da 
so nemške uradne dopise morali sprejema-
ti v onem času učitelji celo na Kranjskem, 
kar sem sam videl pri svojem očetu, ki je 
bil tedaj nadučitelj v Jaršah pri Domža-
lah. Če jih Hren ni hotel, se je mogel skli-
cevati edino nato, da je poslovni jezik 
CMD slovenski . Če je imei izpit tudi za 
nemški jezik, potem je bil pa zagovor kar 
malo težaven. — Siccr je pa naredil to, 
kar so meni in njemu delali upravitelji dru-
gih šol, ko so nama vračali najine sloven-
ske dopise s pripombo- »Weil nicht verstan-
den, wird nicht angenommen.« (Ne sprej-
mem, ker ne razumem). Pa sva jih le nauči-
la, da so sprejemali tudi slovenske dopise 
in jih razumeli. Kadar so mi kak moj do-
pis vrnili, sem ga lepo vpisal v opravilni za-
pisnik in ga priložil k drugim dopisom Ko 
so me še enkrat prosili za iste podatke, 
sem isti vrnjeni dopis spet vzel, pa sem ga 
odposlal. Seveda so se zaradi tega pritože-
vali pri slovenjgraškem okrajnem šolskem 
nadzorniku Schechlu. Ta mi je pač povedal, 
da ima zaradi mene že več pritožb, nikoli 
mi pa ni povedal, odkod in zakaj, ker zar 
drege nisem nikoli pokazal. 

Ta črtica W ne bila popolna, če bi se ne 
spomnil oseb. ki so mi omogočile, da sem 
vztrajal sicer kratek čas na tako hudi po-
stojanki. Pred vsem so bili to Vuzeničani. 
Tam je bila daleč naokrog znana hiša Mrav-
ljakova, ki »e je drži slovenska zavednost 
že iz davnih dob Ker sem bil tedai še ne-
oženjen, sem moral hoditi na hrano v gostil-
no. Na Muti sem hodil v nemško gostil-

no prav blizu šole, ker slovenske nobene ni 
bilo. Ker so me tam delavci stalno napadali 
z raznimi vzdevki in zafrkacijami.  sem šel 
zvečer večerjat v pol ure oddaljeno Vuze-
nico k Mravljakovim. Mladi gospod Ivan, 
ki je zdaj profesor  v Mariboru, jc prav te-
daj končaval univerzo in je bil prvi, ki me 
je sprejel že na kolodvoru v Vuhrcdu in 
roc uvedel tam v znano Pahernikovo druži-
no. Saj je mladi inž en j er Franc Pahernik 
bil v glavnem vodstvu CMD v Ljubljani. 
On me je uvedel v službo na Muti Pri 
njem se je vedno shajala narodno-zavedna 
družba, v kateri je ie malokdai manjkal vi-
»okošolec, poznejši sreski načelnik Lev 
Brunčko, znani dopisnik »Slovenskega bra-
nika«. Škoda da je prezgodaj umrli Pri Pa-
hernikovih smo preživeli marsikako lepo po-
poldne in sprožili marsikatero lepo misel 
glede naše narodne obrambe. 

Pahernikova hiša hrani redko družinsko 
relikvijo. Ob lanskem jubileju vuhreške 
cerkve so omenjali časopisi Franca Paher-
nika prednika sedanjih Pahemikov, ki je oa 
svoje stroške sezidal to lepo cerkev. Za-
to je prejel papesko odlikovanje, — red, 
ki ga ne najdeš kaj lahko niti v najvernej-
ših slovenskih hišah... 

Pri Mravljakovih sta tedaj živela še oče 
in mati sedanjega gospodarja, ki je tedaj 
študiral na mariborski gimnaziji Pri njih 
je tedaj stanoval vuzeniški učitelj Lešnik-
poznejši nadučitelj v Marenbergu. V tej hi-
ši sem se po mutenškem zraku kar oddah-
nil. 

.V Vuzenici je tedaj služboval* gdč. Ivan-

ka Vidmarjeva, doma iz Ljubljane, vzor 
požrtvovalne in narodno zavedne učitelji-
ce. Ker so našo šolo obiskovale tudi dekli-
ce, bi jim brez njene pomoči ne bi bil mo-
gel nuditi popolnega pouka, ker bi ne ime-
le ročnih del. Gdč. Vidmarjeva je hodila 
vsak teden dvakrat iz Vuzcnice na Muto 
poučevat ročna dela vse od aprila do sep-
tembra brezplačno. Njen nadučitelj g. Vi-
her mi je dal marsikak dober nasvet 

Ne smem pozabiti moža, kš se ga vselej 
spomnim z največjo hvaležnostjo. Je to vu-
zeniški zdravnik dr. Pregelj. Ko je več ka-
kor polovica otrok iz naše šole zbolela za 
ošpicami, jih je zdravil za neznatno odškod-
nino. Neko deklico med njimi ki se je pre-
hladila in dobila za ošpicami še pljučnico, 
jc naravnost oteL Ob 4. zjutraj je prišla 
njena mati h trgovcu Kečeku prosit, naj me 
pokliče. Sama je, moža ni doma, je torej 
brez sredstev, morda bi ji pomagal jaz. 
Sklicala sta me. In takoj sem se podal na 
Vuzcnico k dr. Preglju in že ob 5. sitnaril 
v njegovem stanovanju. Bal sem se, da me 
bo nagnal tako zgodaj, pa me ni Vse je 
uredil in deklica je ozdravela Pri seji vu-
zeniake CMD podružnice smo se večkrat 
sešli on. učitelj Lešnik Mravljakovi In jaz. 
V celem pa ne smem pozabiti našega pre-

prostega zavednega slovenskega ljudstva. 
Takrat je županova) pri Sv Primožu župan 
Holbl. Navzlic nemškemu imenu je nje-
govo srce bilo odkrito slovensko. Večkrat 
sem sedel z njim v kmetiški družbi Primo-
ža no v in vselej sem bil vesel njegovih pre-
prostih. a pametnih beeed. Vsi kmetje pri 

Sv. Primožu ao ga imeli radi tn lahko re-
čem. da so z njim vred predvsem oni bra-
nili našo mejo pred ponemčevanjem. Drug 
drugemu smo popolnoma zaupali. 

Za odhodnico sem priredil roditeljski se-
stanek in predaval o pomenu družbe sv. Ci-
rila in Metoda za obmejne Slovencc. Se-
stanka so se udeležili največ očetje in ma-
tere otrok CMD šole. največ s Sv. Primoža 
skupno z županom Holblom Ob slovesu 
smo si segli v roke in težka nam je bila 
ločitev. Z Mute sem potem odhajal z za-
upanjem, da se Slovencem v onih krajih 
obetajo boljši časi, saj je k njim na jesen 
prišel tov. Tone Hren, ki je lahko še inten-
zivnejše nadaljeval moje započeto delo. 

Ko sem lansko leto stal v sokolskem do-
mu ob krsti tega narodnega in gospodarske-
ga velikana med slovenskim učiteljstvom, so 
se mi s filmsko  naglioo podili po glavi do-
godki. ki so vezali njegovo in mojo prete-
klost Trst, Maribor, Vuzenica, Muta, Sv. 
Primož, Studenci, vse mi je hitelo preko 
spomina Potrt sera odšel in hudo mi je bi-
lo pri srcu, tem hujše, ker sem zvedel, da 
mu v novi njegovi domovini, za katero ee 
je toliko boril in trpel, niso všteli v po-
kojnino, — za njegovo ljubljeno ženo nam. 
reč — ravno onih let najpodjetnejšega de-
la, let največjega trpljenja, čeprav je šel 
sam osebno za to intervenirat v Beograd, 
ker je slutil, da se mu bliža smrt Vrnil se 
je brez uspeha 

Oj domovina, njemu nisi bila le zdrav-
je, — bila si mu tudi grenak pelin trplje-
nja, ka ga je zvrhano kupo izpil do dna, te 
ie ljubil s aolzami v očeh in — umzU 



IZREDEN POPUST 
dajemo radi preselitve v nebotičnik do 15« II. 

Miloš Rarničmk STARI TRG 

@»iace ves 
Prijetna zamenjava 

V Novem Sadu so tu*ii tamošaj: Nemci 
vstopili v JRZ. Med srbskimi in nemškimi 
pristaši JRZ se je nato razvnel spor zaradi 
zastopstva v mestnem svetu. Nemci so se 
pritoževali, da imajo v mestnem svetu sa-
mo enega zastopnika, čeprav bi jim jih šlo 
mnogo več po  razmerju med nemškimi in 
srbskimi člani JRZ v Novem Sadu. 

Nemci so s svojimi zahtevami prodrli. 
V mestni svet so bili imenovani še trije 
njihovi zastopniki, tako da bodo imeli 
Nemci sedaj štiri občinske očete. Umak-
niti so se morali trije srbski mestni sve-
tovalci, ki pa so bržčas to radi storili, ker 
so v zameno postali — mestni nameščenci. 

Ne zamudite prilike. Inventurna odpro-
daja konfekcijske  zaloge pod lastno ceno. 
JOSIP ROJINA, Ljubljana, Aleksandrova c. 

• Spomin pisatelja Cosiča ob tretji ob-
letnici njegove smrti so lepo počastili na 
beograjskem pokopališču. Ob njegovem 
grobu se je zbrala velika množica pri-
ae je zbrala velika množica njegovih pri-
jateljev in čitateljev njegovih del, najšte-
vilnejše pa so bili zastopani dljakL Lepo 
komemoracijo so priredili tudi v šabcu na 
t&mošnji ljudski univerzi. Profesorica  gim-
nazije Milica Mirkovičeva je govorila o 
življenju in delu pokojnega pisatelja ter 
prečita!a nekaj značilnih odlomkov iz nje-
govih knjig. Posebno prisrčna pa je bila 
spominska slavnost v vasi štitaru pri šab-
cu, kjer se pokojni pisatelj rodil. To pro-
slavo so priredili vaščani po lastni inici-
ativi Vaški duhovnik je z lepim govorom 
opisal delovanje pokojnega pisatelja ter 
posebno opozarjal na moralno noto v nje-
govih delili. Zvečer je bilo v vaški čital-
nici še eno predavanje o Cosiču, potem 
pa so poslali pisateljevi materi v Beograd 
pismo, katero so podpisali skoraj vsi pre-
bivalci velike občine. 

• Naša udeležba na varšavski grafični 
razstavi. Na dragi mednarodni grafični 
razstavi v Varšavi sta več svojih del raz-
stavila naša grafika  Ljuba Ivanovlč in Du-
&an Jankovič. Dela obeh so imela velik 
uspeh pri publiki in kritiki. Ljuba Ivano-
vič je bil odlikovan s častno diplomo druge 
mednarodne grafične  razstave. 

• Prvo pomladno potovanje s parnikom 
»Kraljico Majij°« po Sredozemskem mor-
ju priredi Jugoslovenski L!oyd od 20. mar. 
ea do 11. aprila. Program potovanja: 

Sušak—-Spli fc—Krf—Pirej—Carigrad—Ro. 
dofl  -Beyruth—Balbek in Damask—Ale-
ksandri ja—Kairo—Luksor tn naizaj v Du-
brovnik in Sušak, kjer se potovanje kon-
ča V v«r>h teh krajih bo večdnevni posta, 
-ek, tako da -ci bodo mogli potniki ogleda-
te vse znamenitosti dotičnih krajev. V po. 
tovalZiO ceno spadajo vožnja, kabtpa in 

•Strašna nesreča na parnika »Topoli*. 
Tudi pri Pančevu so med ledenimi plošča-
mi obtičale mnoge ladje. Tosadke so se 
umaknile na kopno, na ladjah v ledenem 
oklepu pa so ostale straže. Na privatnem 
parniku »Topoli« je straža ril strojnik Ma-
tijevič. Ker ga je zeblo, je nasul žerjavice 
v veliko prazno petrolejsko kanto in tako 
improviziral peč. Ko Je ob kan ti zadremal 
se je vnela njegova težka, z oljem napo-
jeria obleka Straže lz drugih parnikov so 
videle in slišale nesrečneža, ko je ves v 
plamenih begal po krovu. Ko so prihiteli 
do njega, je bil že tako hudo opečen, da 
je bila vsaka pomoč brezuspešna Ko so 
ga prenesli v bolnišnico, je še živel, a ga 
je smrt kmalu rešila strašnih muk. 

b— DraStre gola ia dota petre* t petek 
5. t m. ob 8. zvečer • risalujci državnega 
učiteljih predavanje • sodobnih vzgoje-
6lovnih vprašanjih- Predava g. učitelj Lojze 
ILreščak Po predavanju bo redni občni zbor 
društva- Starše naše učeče ae mladine 
vljudno vabimo, da ee  tega zanimivega pre, 
davanja udeleže v čim večjem številu kn s 
tem dokažejo, da ee v polni meri zavedajo 
soodgovornosti pri vzgoji mladine. Vhod z 
Resuieve ceste, leva vralta, drugo nadstropje. 

A D V O K A T 
VILJEM MUC 
je o tvoril 

advokatsko pisarno 
• Ljubljani, Trdinova ulica 7 

(pri sodišču). 

9— Violinski koncert V»Se Prihoda. V 
petek 5. t. m. nastopi na samostojnem kon, 
certu v veliki fiiliarraonfcčni  dvorani Vaša 
Prihoda, ki užitva sloves enega največjih 
im najpomembnejših sodobnih violtitnskih 
virtuozov- Kritiki najrazličnejših narodov 
pravijo o njeni nastednj«; Ime Prihode v 
ča<M>psih zadostuje in njegov koncert mora 
biti takoj razprodan. Navdušenje publike je 
na vseh njegov h koncertih nepopisno. Ta-
ko Pravi najrvečji milanski dnevnik- Nizo-
zemski list pr niše o njegovem konncertu 
naslednjo notico; Prihoda ie združil v svo, 

Matineja Z. K. D. 
Samo Se danes ob 10.30 monuraentalna filmska  mojstrovina slavnega režiserja 

CECIL B. DE MIJJLEA J ^ J , * 2 ! O P A T R 

Iz zgodovine predkristusove dobe: gigantska borba med Rimom ln Egiptom. 
V naslovni vlogi ljubka CLAUDETTE COLBERT. Matinejske cene din 8.50 ln 5-50. 
V ELITNEM KESU MATICI danes točno ob 10.30. Dopolnilni spored: 

• Zanimivo 8-dnevno potovanje po Ita-
liji od 20. do 28. februarja  v Rim, Neapelj, 
Vezuv, Pompeje, Capri in Benetke. Potuje 
se z brzovlakom: 20. t. m. odhod ob 17.02 
iz Ljubljane s prihodom ob 8.30 zjutraj v 
Rim. 21., 22, 23, L m. ogled znamenitosti 
večnega mesta Rima. Po Rimu bo tudi 
krožno potovanje z  avtobusom. 24. t- m. 
odhod ob 7.20 iz Rima s prihodom ob 10.13 
v Neapelj; 24, 25, 26. t. m. ogled Neaplja, 
otoka Capri, Pompejev in izlet na Vezuv. 
27. t. m. odhod iz Neaplja ob 7.35 s priho-
dom v Benetke 18.15. — 28. t. m. ogled 
Benetk in zvečer ob 17.20 odhod proti 
Ljubljani s prihodom ob 24. Cena vožnje z 
vso oskrbo in vodstvom, italijanskim vizu-
mom in raznimi taksami v HI. razredu 
1850 din, v n. razredu 1980 din. Pomislite, 
za tako malo denarja toliko novega sveta 
videti je zares izredna prilika! Prijave: 
izletna pisarna Okorn, hotel Slon, Ljub-
ljana, telefon  26-45. 

Pri hemoroidih, bolečinah v križu, za-
stoju krvotoka v jetrih m nezadostnem 
izločevanju iz žolča, nastalem zaradi 
zapeke, se dosežejo z naravno »Franz-
Josefovo«  vodo odlični uspehi. Bolniki 
radi uživajo preizkušeno »Franz-Jose-
fovo«  grenčico, ki se tudi pri pogostejši 
uporabi dobro obnese. 

Ojt. reg 8. br. IS. «B>S 

ii Li&bljane a— Smrt ogledne ljubljanske gospe. Na 
svojem stanovanju v Selennurgovi ulici je 
včeraj ob pol 16. zjutraj umrla gospa Mari, 
|a Zapančeva. Bila je vdova po pokojnem 

•prehrana sa v r s čas potovanja. Cena zna- 1 dvornem s v e t n i k u dr. Iranu Zupancu, kj 
ča 5400 Din. podrobna pojasnila se dobe j g a je izgubila že pred 19 leti. Gospa je bila 
pn Jaciranski plovidb 
Mihajla ulica 8. 

Beograd. Kia-iza 

JaJ&a m m e k s 
so božje dobrine — iz njih so izdelane 
naae JAJNINE. 

« Dvignite dobitke! Na prodane srečke 
loterije pododbora društva »Knjeg®ja Zor« 
ka< v Ljubljani so še vedno nedv-gnjeni 
dobitki: č-t- 3101, mo*omo kolo »Diamant«, 
it. ir>05 moško kolo »Paxc. št. 4790 žensko 
kolo »Lorde, in razen teh še manjši in 
majhn dobitki na Številke: 500, 848, 914, 

u 1 -VT, 2455, 2878. 15068, 3278, 4-175. 4806, 
4693, 5734 6449. 7247, 7275, 7763, 7851, 
8601. 8875, 9-04. 9067, ££65. Dvignite do; 
b r, :e na 7yr&evi cesti 31-/I. med it. in 13-
uro. Po t 7., februarju  zapadejo v korist dru-
štva- i'ros:rao. dvigajte! Pododbor drušiva 
>Knj»'giuia Zorka* v Ljubljani 

* i >irl ie v Selnici ob Dravi g. Emil Go-
lob, froš;;rLn.sk,  uradnik v pokoju. K večne-
mu i*.>("•• ku ga bodo spreomln danes ob 15. 
— Blag mu spomnil, žalujočim naše iskreno 
•ožaUe! 

— Izvanredna prilika Znižali smo ce-
li*: moške galoše 35.—, 40.—, damske 
snežke 65.—, 70.—, daniski dežni čevlji 
50.—, otroške snežke od 45.— do 55.— 
Din. BOSTON-čevlji, Aleksandrova 3. 

* žrtve štrajka v Tržiču. S 1. februar. 
jem  je  odpovedala tvrdka Glanzzmann & 
Gassner v Tržiču stanovanja onim de! a v. 
c«rm. ki po štrajiku niso bili več sprejeti 
na delo. Med temi nesrečniki so trije rod-
binski očetje, dva od njih sta bila obratna 
zaupnika. Se enkrat apeliramo na social-
ni čut gg. lastnikov tovarne, poiebno pa 
na g. Bdmunda Glanzmamna, naj on, ki v 
visoki starosti lahko s ponosom gleda na 
svoje življenjsko delo, ne dopusti, da bi 
ee ono omadeževalo s tako neusmiljenim 
postopanjem nasproti nesrečnim družinam 
in nedolžni deci, kakor je nasilna deloža-
cija sredi zime in mraza. 

V L E P I H 
Z I M S K I H 
D N E V I H 

KER NTVEA-KREMA VSEBUJE 
E U C E R I T, POSTANE KOZA 
GLADKA, SVEŽA IN ODPORNA 

» Avtoizlet t Trst 7- februarja;  Odhod 
ob 5, povratek iz Treta ob 23. Cena Din 
170 Priiave z 2 fotografijama  m rojstni-
mi podatki do 3. februarja  opoldne. »Po 
božjem svetu«. Liubljana Wolfova  1. 

Pri razookani koži. ozeblinah, lišajftt 
ln izpušča iih — čudovito deluje 
»OBLAKOVO KAMILCNO MAZILO« ! 

ena jlzmed najuglednejših Ijubljansk h dam, 
znana po svoji prijaznosti in fini  ljubezni* 
vosti. Po rodu je biJa Bleiwed.sova Kranja, 
nĵ n oče je l> 1 brat slovenskega vod.telja 
dr. Janeza Blei\veisa. Ze Ukoj po maturi 
na učiteljišču se je zaročila z zdravnikom 
dr. Zupancem. Bivala je z njim v Krškem-
-naposled pa sta ee etaino naselila v Ljub-
ljana, kjer je bil dr. Zupane zdravstveni re 
ferent  prj deželnj vladi. Njena življenjska 
sreča je bjla na stara leta žal večkrat »ka-
ljena z bridkimi udare; usode; izgubila je 
dva sina, inž- Viktorja in odvetnika dr. Fra, 
na Tako ji je ostala le »e hž; ga. Mira, 
soproga rglednega odvetnika dr. Janka Zi« 
rovnjka. Gospa Zapančeva je bila naklo-
njena vsemu dobremu, sodelovala je pov-
sod, kjer je bila njena pomoč želj ena. Zad-
nja leta jo je mučil revmatizem, vendar je 
šele pred tednom legla m je zdaj podlegla 
zaradi oslabelosti srca. Blago pokojnico bo* 
do danes ob 16-30 spremili k večnomu po, 
oitku. Ohranjen ji bo lep spomin, žalujočem 
izrekamo iskreno sožalje! 

d— V počaščenje desetletnice Mnrti bla-
gopokojaega inž- Ignaca Sege bo dne 7. (ne, 
deljo) t. m- po prihodu jutranjega vlaka • 
Radovljici maša zadušmica, katere 6e ude« 
leže njegovi prijateljii-železničarji. Ker je 
bd pokojnik neumoren delavec tudi šentpotr, 
c.ke CM podružjiice, vabimo na njegovo po 
čaščenje tudi članovo šentpotnKkih Cftl 
podružne«. 

ji igri gorero st ni«t. najnežnejšo poeatjo. 
krasen soaoren ton, virtuoano tehniko m 
izreden temperament. Njegova igra je naj, 
popolnejša in lahko ga imenujemo največ-
jega viirtuoza sedanjega časa. Koncert Vaše 
Prihode bo kakor rečeno v potek ob 20 
v velikj filharmoničitj  dvorami. Vstopnice 6e 
dobe v knjigarni Glasbene Matice. 

LIKOVNI UMETNIKI 
v kazini 1). n. 

u— Matineja Z. K, D. Samo Se danes ob 
10.30 bo predvajala »Zveza kulturnih dru-
štev v Elitnem kinu Matici orjaški zgodo. 
vinski film  iz predfcristusove  dobe ,Kleo-
patra«. Vsebinsko je snov zajeta iz naj-
Ljurnejšega poglavja ene najčudovitejših 
ljubezni starega veka in svetovne zgodo vi-
<ne sploh. D\'a tabora sta križala svoje in-
terese, na eni strani stari vieoko kulturni 
Egipt, na <trugi strani mladi osvajatai Rim. 
Rim je zaiai spretno izrabiti prestoini spor 
med Kleopatro in njenim bratom Ptolooie-
jem. Toda Kleopatra si je znala kot žen-
ska ln bajna lepotica pridobiti rimskega 
vojskovodjo Julija Cezarja in odločiti jpor 
za prestol v svojo korist. Medtem pa piše 
svet nemoteno svojo  zgodovino. Pod bodali 
zarotnilkov pade Julij Cezar ki njegovo 
mee-to zavzame Mark Antonij, ki hodi po 
podobnih stopinjah svojega velikega pred-
nika. Sijaj in razkošje tiste razgibane do-
be je podal mojstrsko slavni režiser, tvorec 
nepozabnih filmov  — Križarske vojne, V 
znamenju križa in drugih — Cecil B. de 
Mille. 10̂ 0 plesaEk dokumentira plesno 
kulturo tiete dobe, 8000 statistov pouazo. 
ruje vojaške legije, r 00 bojnih voz, 800 
konj in celo pomorsko brodovje odločuje 
končno usodo med Rimom in Egiptom. !>a 
kdo ne zamudi tega f  Umskega veledela, 
povdarjaauo ponovno, da bo zadnja pred-
stava dane« točno ob 10.30 v Elitnem kinu 
Matici, z dopolnilnim sporedom pri mati-
nejskih cenah 3.50 in 5.50 Din. 

Vaš fotoaparat 
najkulantneje zamenjamo za LEICO, 
CONTAX ali ROLLEIFLEX! 

vedno na zalogi fotoaparati 

pustna sote 
na Taboru 

n— Ljudska univerza' V sredo S. t. m-» 
bo predaval konservaior dr. F rame Štele o 
srednjeveškem slikarstvu v Sloveniji. Pre-
davanje bo v mali dvorani Fsilharmondono 
dmžbe (Kino Mat .ca) in ga bodo pojasnije* 
vale sikioptične slike. Pr.četck ob 20. uri; 
vstop prost. 

u Sokolj pevej so vabljena na skupno 
pevsko vajo v sredo 3- t- m. ob 20. v lu'tkov 
ni dvorani Ljubljanskega Sokola v Narod-
nem domu. Ker nastopi sokolska pevski zbor 
na pozdravnem večeru br. dr. Bukov6kega 
na Taboru v četrtek 4. t. m. prosi pevo-
vodja, da 6C vai pevci vaje točno im sane-
sljivo udeležijo. 

n— V dvoranj evangeljske cerkveno občine 
bo v sredo ob pol 8. zvečer predaval žup-
nik g. dr. Gerhard May iz Celja. Snov pre, 
davanja: Adoli Stocker, Friedrich von Bo« 
delschwingh — krščanski socializem. K pre-
davanju so vsi iskreno vabljeni. 

n— Društvo upokojenega učiteljstra bo 
imelo komemoracijo za svojim pokojnim 
Predsednikom Franon Gabrškom v četrtek, 
4. t. m- ob 16. pri Novem svetu. Pridite vsi! 

a— J. N. A. K- »Edinstvo«. _ Odbor akt. 
cuje plenum izvršnega članstva za sredo 3-
t. m. ob 9. zvečer. Dnevni red z oziirom na 
četrtkov izredni občni zbor zelo važen. Ude, 
ležba izvršnih članov strogo obvezma. 

Foto Tourist Lojze $mtic 
ALEKSANDROVA CESTA 8. 

n— Zahvala Vsem, k« so se me ob prt-
•fkn  Sticideset 1 etmsce obstoja mojega briv-
skega rn frizerskega  salona ljubejsnivo spom-
nili, se najlepše zahvaljujem. Matija Pods 
krajišek. 

u— Učni tečaji za dijake srednjih in 
meščanskih šol, ki so zaključili prvi seme-
ster s slabim uspehom ali pa so bili iz-
ključeni, se otvoriio 3. februarja.  Vse 
predmete srednjih šol bodo poučevali stro-
kovnjaki. Uspeh je zajamčen vsem, ki 
bodo obiskovali tečaj od začetka dalje. Za 
višji in nižji tečajni izpit pripravljajo po-
sebne tečaje. Informacije  dnevno od 10. do 
12. ure in od 14. do 16. ure. na Zrinjskega 
cesti 8 f  zraven gimnazije na Poljanah). 

maškarada 
„v čara mesečne noči" 

h— Vsi »mo prepričani, da bo na VL 
družabnem večeru, ki ga priredi klub pri-
morskih akademkov 6- t. m. v prodorih 
Trgovskega doma, res odJsčno razpoloženje. 
Ob zvok h jazza bomo rajali prav do zore. 
Tudi za dobro kapljico bo poskrbljena Da 
je prireditev primorskih akademikov, kar 
se tjče družabnosti, na v£ku smo se že več 
krat prepričali Začetek je napovedan ob 20. 
Vstopnina 12 Din za akademke 8 Din. 

Zeleiiiiftarskj  pje9. Udruženje j-ugo, 
lovenskrh narodnih železničarjev priredi v 
soboto 6. t- m. v veliki dvoranj hotda »Meitro 
pola« predpustni ples. Razne atrakcije, tek, 
ma mask. šala, smeh, prijetna zabava ob 
zvokih Slogimega jazza. Pričotek ob 20-
Vstopnina Di.n 5 za osebo. Pridite vm, Jci že-
lite vesele zabave. 

•— Na pustni torek po]demo na priredi-
tev društva »Tabor« v Delavsko zbornico. 
Vstopnina samo 5 Din. čist] dobiček je na-
menjen brezposelnim. 

a Fi I t f^MB  trg« bo sra«ta aav» tr* 
gorska biša. Voletvrdka J. C. AiaJer, ki Je 
lastnica v etike vogalne hiše v \Voifovi  ulici 
žtev. 1 in na Marijinem trgu štev. 8, je te 
dni obvestila vse svoje hwid aajenmike, da 
morajo izprazniti letos 1. maja vse na, 
jemiiifiske  prostore. Lastnik J. C. Mayer na« 
merava podreti to starodavno Lasnikovo. 
pozneje Peskovo h.šo do tal in tod zgraditi 
povsem novo, moderno velikomestno trgov-
sko hišo- Podiranje bo trajalo dobra dva 
meseca Tvrdka J. C- Maver kua zdaj v Stri-
tarjevi ulici, v tako imenovani >Kreejyi« 
svoje trgovinske lokale ki sklad:Sča, ki so 
last meščanske imovine. Mestna občina je 
že pred časom odpovedala te prostore, če-
ravno je tvrdka prosila še za ono loto po* 
daljšanja. Občina potrebuje te lokale za 
nastanitev svojh uradov- Ne le vsa ozifca 
Wolfova  ulica, ki mora brtj po regulacij, 
skem načrtu za več metrov razširjena, tem-
več tudi ves središčni Marijin trg bosta po-
temtakem prjspevala z zgraditvijo te moder, 
ne palače k črn lepšemu licu tega trga. 

o— Občni zbor akademskega odseka J-č 
Hge bo v sredo 8. t. m ob 20. v Kar.i»ii k 
običajnim sporedom. Vljudno vabimo tndi 
doslej §e nevpisan© člane. 

u Z metutjnico r log ne boš hodil po, 
zkni, smejali bi se ti ljudje. Če se pa bos 
na pustno torek » metuUmicoo podal k ljub, 
Ijanskemu Sokolu v Narodni dom utegneš 
ujeti pestrega metuljčka ali pisanega kebr-
č.ka. Tam bo namreč zbranih nešteto teh 
ljubkih bitjj, ker bodo obhajali ta dan svoj 
pir. Lahko jva boš naletel na redko cvetko, 
če sj bolj vnet za rastlinstvo, tudj cvetja bo 
dosti v tej dvorani- Ne zamudi torej obi-
skati Sokolove maikarade na pustni torek v 
Narodnem domu. Pričetek zabave ob pol 
21. uri-

u— Sokol II. priredi na pustno soboto • 
kazjnski dvoranj tradicionalni pustni ples, 
ki obeta po pestrosti in živahnosti obilo za» 
have. Najavljene so številne in lepe maske, 
pripravljen je tudj 6pored. Igrala bo prvovr-
stna plesna godba. Začetek ob pol 21- uri. 

n— Na pustno nedeljo ob 16. v kazšnski 
dvoran- »Otroški ringaraja«. 

Iz Celja 
a— Učiteljstvo bo zborovalo. Sresbo nS>* 

fceljsko  društvo v Celju bo zborovalo v eo, 
boto ob pol D. v mestni narodni Soli. Poleg 
stanovskih in organizacijski! zadev je na 
dnevnem redu tudj predavanje pî ateija F. 
S. Finžgarja: »Kraj jn jozjik, iz katerih je 
Prešeren snoval«. 

e— 0 zločinu }n njegovih Tcrokih bo pre-
daval v ponedeljek 8. L m. ob 20. na Ljud-
skem vseučilišču redni profesor  ljubljanske 
univerze g. Aleksander Maklecov. Predava-
telj je znan strokovnjak • kazenskem pravu 
in tudi v psihologiji. 

e— Vzgojni tečaj na Ljudskem vseafiM* 
šču. V Četrtek 4. t. m. ob 20- bo v rjsaikiiei 
meščanske šole razgovor o pubertertj m 
motnjah te dobe. 

e— Čudne razmere v gasilski čet] na Bab-
nem, o kater h smo poročali povsem stvarno 
po avtentičn h j!nforniao.'jah,  so zlHxlle eelj. 
skega dopisnika »Slovenca«, ki seveda ne 
more ovreči naših to&rv;h navedb, marveč 
hoče spravitj zadevo na Politično področje, 
namesto da bo bil zabeležši uspeh revizije 
poslovanja gasilske čete na Babnem, ki je 
ugotovila, da je pred Jcratiksn razrežena 
čelna uprava vzorno poslovala, dcVm je 
dognala v posiovanju prejšnje uiPrave no-
rednost;. Prejšnja uprava torej ni bila raz, 
rešena, >ker n, trobila v demokraitski rog«. 
Če hoče »Slovenec« obravnavati gasilske za, 
deve s političnega vidika, je pač .<var takta 

okusa- Ma mu v interesu gasilstva na tej 
poti ne bomo sleduli. 

e— Ne pozabite obnoviti srefik  drž. raa-
redne loterije za glavno žrebanje- Srenke 
je treba obnoviti do četrika 4- L m. na^pozne, 
je do 18. 

e— Kino Union. DaDes ob 10. jn 14. ma; 
taneja. Danes ob 16-15 veJcfilm  »Dama e ka-
melijami« in drve predigri. Danes ob 18.30 
im 20.46 ter jutri ob 16-30, 18.30 in 20.30 ve-
lefilm  >Orna legija« h Fredom Mar Murra-
>'em n zvočn.̂  tednik. 

KINO METROPOL, prinaša danes ob 
36.15, 18.15 in 20.30 veličasten film  »MA-
YKKLING« (Habsburšlca tragedija). — 
Matineja ob 10.15 in 14. uri poslednjič 
»ZLATI KODRCKI« (Shirley Temple). 

Iz Maribora 
a— Prihodnja premiera v gledališču bo 

H, H. Oitnerja »Čevljar Anton Hit« v 
Malčevi režiji. Naslovno vlogo bo Igral 
Pavle Kovič. ^rizorila se bo tudi Shawo-
va »Sveta Ivana«. 

a— Sokolsko društvo tfaribor*mattca  ima 
svoj redni občni zbor • sredo 3. t m. ob 20. 
v gornji mal.; dvorani Narodnega doma-
Bratje in sestre, vaša dolžnost je, da se vsi 
udeležite občnega zbora. 

a—- V studenški Ljudski tmiverzl preda-
vata v četrtek 4. L m. gg. dr. Travner ta 
sodni evetnik ICramor. Vstop prost. 

a— Nenavadna m« gta- Zadnje dni obje-
ma Maribor precej gosta in prava ljub-
ljanska megla, tako da pravijo hudomušni 
Mariborčani, da fce  je Ljubljana zopet pre-
eelila v Maribor. Dočim je v spodnjih legaa 
megla zelo gosta, pa vedo planinci, ki so 
bili preko nedelje na Pohorju, pripovedo-
vati, da sije nad tako gostim meglenim 
morjem zelo toplo in prijetno solnce, tako 
da so sc vneti pohorski planinci v nedeljo 
lahko zgoraj solnčili. 

a— Smrt mladega učitelja- V mariborski 
splošni boii»šnici je včeraj umni v 24. letu 
svoje dobe učitelj Franjo Lah, kj je bi! ko-
maj leto dni nabavljen jm ki je uujteljeval 
v Buokj na I>oienj&kem. B j je vzoren in 
skrben učitelj ter so ga vsi, ki so ga pozna-
li, radi imeM. Žalujočim preostalim iskreno 
sožalje. 

a— Kaznovani atrahovalci Slovenskih 
goric. Mali kazenski senat je oK«oiil 25-
letnega Antona Gumzeja na 16 mesecev 
strogega zapora 33-letnega Jurija geine-
kerja iz Spodnjega Gašteraja na leto dni 
strogega zai>ora, 26-letnega Josipa Len ar-
čiia pa na leto in 8 mesecev strogega za-
pora. V3i trije so bili obsojeni zaradi vlo-
mov in tatvin, ki so jiih izvršili pretežno 
v Slovenskih goricah. 

Iz Novega mesta 
B— Kino »Dom« v Sokolskem domu bo 

predvajal danes na svečnico ob 15, 18. in 
20.15 uri zvočna film  »Noc.tumo«. CVsi hre-
penimo po ljubezni). Predigra zvočna. 

* K I N t J A: 
I ^ MATICA Premiera najlepšega glasbenega ln pev-

skega velefilma,  nagrajenega s L na-
grado češkoslovaške republike: 

M A B ¥ fi  A 
z najboljšimi umetniki praškega narod-
nega gledališča: Jiflna  Stepničkova, 
Jaroslav Vojta ln Vladimir Borsky. 

-TE t. 
27- 3 O $ SLOGA Najnovejši in nadvse zanimivi film 

90 MINUT POSTANKA 
• režiji in glavni vlogi Harry Piei 

Film je bil v preteklem letu deloma 
posnet v naši kršni Dalmaciji! 

Napeta vsebina! Premijeral 

Matineja ob 1L uri: 
»šale za male in 

Mlcky mifike  ln Veseli 

pniciliOl 
Grandijozna ln razkošna opereta 

»KONCERT NA DVORU« 
Marta Eggerth ln Johannes Heestars 

Matineja ob 11. url: 
»RIBIČEVA PESEM« 

Najlepše arije poje Jan Kiepura. 

~&ječU£>cuv<L oč M6.;l ftV  in 21 ."MA! -

Iz Kranja 
r— Kisa Narodni dom predvaja 

romek delo rw?ke liimske produkcije »Hala 
jezero«. V filma  Mstopajo najbolje rtssltl 
dramski igralci. 

Maske! Maske? 
Na pustni torek 
gledališka reduta 

v Narodnem domu v Kranja 
Z Jesenie 

s— Zvočni kino Radio predvaja daoea <0 
S. pop. in ob 8. uri zvečer veiefim  »Vektor 
m Viktorija«. Med dodatki tn<b barvan fi&na 
»Kadar mačka lovi mi5i« in domač Jcaltrrrm 
tilm. Siedi »Borba t zmaiemc 

Iz Kamnika 
ka— Zbor kamniških gasilcev > bO • 

četrtek zvečer. Predsednik g. Orer ie po 
pozdravu naglasil, da je ogromna udeležba 
članstva najboljši d^caz složnega in skup-
nega dela. Spomnil se je pokojnega tova-
riša Jerneja Berleca. Četa Je med letom 
z  discipliniranostjo požrtvovalnostjo 
dokazala, da Je kes svoji nalogi. Najboljši 
dokaz so nam bile akeije čete v preteklem 
letsi, ko so požrtvovalni gasilci ponovno 
rešili mesto katastrofe.  Pismeno pohvalo 
poveljstva ao prejeli najbolj požrtvovalni 
člani. Najstarejšega aiktivnega člana čete 
in cele župe Ivana Glavača Je skupščine, 
izvolila za častnega člana. Preds^trik ob-
čine g. Stargar Je izjavil, da občina z ve-
likim zanimanjem spremlja delovanje 
čete, ter Je Obljubil vsestransko pomoč. 
Četa Je lani imela 15 vaj. BSo Je 8 poža-
rov. Velika tombola. In veselica sta prine-
sli v četno blagajno okrog 13.C00 din. Četa 
ae od leta do Leta fespe^poinjuje.  vendar bo 
potrebno še mnogo žrtev, p redno bo iz-
vedla program, katerega si je zadala. V 
tem pogledu moramo z žalostjo ugotoviti, 
da marsikje pride do nepremagljivih tež-
koč. ki ji bodisi iz zlobno?ti ali pa iz naga-
jivosti onemogočajo vsako akcijo. Saj jo 
i Slovenec« v enem svojih zadnjih člankov 
dovoli jasno .izrazil svoje mnenje, da je 
•vse delo kamniške gasilske čete takorekoč 
brezsmiselno, kajti Tanj Obstoji v Kamni-
ku samo eno društvo, brez katerega bi se 
Kamnik zdrobil v prah in pepel. Složno 
so potekle volitve irpravne^a in nadzor-
nega odbora ki niso prinesle n&akih 
prememb. Četo bo vodil kot predsednik 
g. Anton Cerer, poveljnik je g. Emest 
Skof.  tajnik g. Prane Fajdiga, blagajnifc 
g. Knez Anton, prosvetar pa g. Î *aečet 
Drago. 

Iz Hrastnika 
b— Zvočni kino Sokol bo predvajal da« 

nee zvočno filmsko  opereto »Princesa Ma* 
rje-ta«. 

h— Na Strosffimajefjer  dan v četrtek 4. 
t. m- bo ob 8. zjutraj Sols&a služba božja • 
naši novi cerkvi- Maša se bo brala ob de-
setletnici smrti blagopokojnega učitelja Ja-
koba Rainerja. Vabljeni vsi bivš? 
kovi učenci, učenke in prijatelji-' 

Vremensko poročilo 
30. Januarja. 

Ljubljana T. 748.3. 1.4, 8& NEL 10, —» —C 
Maribor 7. 749.2, —2.0. 90, O. 10, —> —C-
Zagreb 7. 750.8, —1.0, 95. ESE2, 10. —> —; 
Beograd 7. 749.7, 95, O, 10, dež, 0.4; 
Sarajevo 7. 749.8. S.0, 93. O, 4, _ —; 
Skoplje 7. 7512, 1.0, 90. 0. 5, —. 

Temperature- Ljubljana 65, 0.2; Maribor 
3-0, —2.0; Zagreb 6-0, —1.0; Beograd IL0, 
1.0; Sarajevo 130, 2.0; Skoplje 13.0. 

31, januarja 
Ljubljana 7. 759.8, 2.0, 93, SI, 10, —̂  —; 
Maribor 7. 759.5. —2.0, 95, ft  10. —, —; 
Zagreb 7. 762-3, —3.0, 80, El, 10, —, —; 
Beograd 7. 7620, —1.0, 95. a 10, dež, 0.4; 
Sarajeva 7. 761.7. 3.0, 95, O, 10, dež, 6.0; 
Skopi je 7. 759.9, 6-0. 80, W3. 9 —, —; 
Kumbor 7- 758.6. 9.0, 70, NE3, 4 dež, LO« 
Spljt 7. 760.5. 7.0, 80 NEL 7, dež, 2i); 
Iiab 7. 759.6. 5.0, 80. N3, 8, —, —. 

Temperature: Ljubliana 2.6, 1.1; Maribor 
—1.0, —3.0; Zaareb —, —3-0; B<eogvrad 
3.0. —2.0; Sarajevo 12.0. S-0; Skoplje 12-(X 
5.0; Kumbor —, 7.0; Spld 18.0, 7.0; 

L februarja 
Ljubljana 7. 781 A, IS,  93, SW1, 10. —| 
Maribor 7. 761.2, —3.0, 95 a 10, -
Zagreb 7. 760.3. —, 95, El, 10, —, • 
Beograd 7. 762.0, —5-0, 80, ESE4 8 —, —c 
Sarajevo 7. 761.0, 2-0, 95, O, 6, —, 

Temperature; Ljubliana 5.0, 1.0- Maribor 
—1.0, —4.0; Zagreb 10. —1.0; Beograd 
5.0, —5.0: Sarajevo 13.0, 2.0; Skoplje 140. 
- ; Splai 12.0, 

PLESNI VENČEK 
Slušateljev abit. tečaja zbornice za TOI 

sreda 3. februarja  ob pol 9. v vseh prostorih Trg. Doma« 



Izbolišaimo naše železnice! 
Pregled stanja železnic v območju ljubljanske direkcije 

Po statističnih podatkih generalnega 
ravnateljstva Jugoslovenskih državnih že-
leznic v Beogradu za leto 1935. je znaša-
la skupna dolžina vseh prog v obratova-
nju 9352 km. Vodstvo obratovanja je bilo 
poverjeno peterim ravnateljstvom državnih 
železnic in sicer v Beogradu, Zagrebu, 
Ljubljani, Sarajevu in Subotici. Ako si 
ogledamo podatke, koliko kilometrov prog 
je pripadalo posamezni izmed naštetih di-
rekcij, opazimo precejšno neenotnost. 
Ravnateljstvo v Beogradu je upravljalo 
2644 km ali 28,3%, ono v Zagrebu 2209 
km ali 23,6%, ljubljansko 1146 km ali 
12,3%, sarajevsko 1467 km ah 15,7% ter 
končno direkcija v Subotici 1887 km ali 
20,1%. Zakaj je ta razdelitev tako neena-
ka nočemo razmotrivati, ker ne spada v 
področje našega razpravljanja. 

Potniški promet 
Je pri nas najgostejši 

Zanimivo je, kako se je v letu 1935. 
razvijal potniški ta blagovni promet po ob-
močjih posameznih ravnateljstev. Skupno 
je potniški promet dosegel 384. milijona 
oseb, blagovni pa 16,3 milijona ton. Po-
temtakem je torej prišlo na en izkoriščeni 
kilometer v celem letu 4070 potnikov ozi-
roma 1746 ton blaga. Na posamezna rav-
nateljstva pa Je razdeHtev popolnoma dru-
gačna. Oglejmo si najprej potniški pro-
met: 
ravnateljstvu 8t_ potnikov porpraft.  na kn 

Beograd 7.7 mOJ. 2915 oseb 
Zagreb 9,5 < 4290 « 
Ljubljana 10,1 < 8825 « 
Sarajevo 4,2 « 2723 « 
Subotica 6,6 « 8489 « 
IS naštetih odstotkov se vttBL, da je pot-

niški promet daleko najgosteja na območ-
ju ljubljanskega ravnateljstva in presega 
državno povprečnino več kakor dvakrat. 
Pa tudi izmed ostalih direkcij presega sa-
mo zagrebška zgornjo povprečntno," ven-
dar Izkazuje v primeru z ljubljansko znat-
no manjši presežek. Ako primerjamo go-
stoto potniškega prometa med posamez-
nimi direkcijami z ono v ljubljanski, opa-
zimo, da doseza beograjska direkcija sa-
mo 33,0%, zagrebška 47,5%, sarajevska 
19,5% ljubljanskega potniškega prosneta, 
povprečno na 1 km njene mreže. Skupni 
dohodki potniškega prometa po freleznlcah 
v Jugoslaviji so znašali v letu 1935. 470 
mfljonov  dinarjev, povprečno na 1 km to-
rej 50.279 dinarjev. Lahko si vsakdo sam 
izračuna, koliko odpade pri tem na ljub-
ljansko direkcijo. Toda vpoštevati se mora 
tudi, da je ta račun napravljen brez ozi-
ra na število prevoženih potnikov, ki Je v 
ljubljanski direkciji, kakor smo videli zgo-
raj, mnogo večje kakor v katerikoli drugi 
m znaša 26,5% od celokupne Vsote, 2e iz 
tega sledi nepobitno, da so morale držav-
ne železnice v Sloveniji prejeti več dohod-
kov od potniškega prometa, kakor znaša 
njihov delež na dolžini železnic. Dejansko 
je ljubljansko ravnateljstvo, ki participira 
glede dolžine samo z 12,3% napram celo-
kupni železniški mreži, prejelo iz potniške-
ga prometa preko 16,5% celokupnih do-
hodkov potniškega prometa v Jugoslaviji. 

Šestina vseh dohodkov 
iz prometa — pri nas! 

Tudi pri blagovnem prometu je ista 
stvar. Promet je tudi v tem pogledu po 
Sloveniji najgostejšL To kaže sledeča tab-
lica: 

direkcija blaga v tonah povpr, na 1 km 
Beograd 3,382.033 1278 t 
Zagreb 4,559.754 2065 t 
Ljubljana 4,170.114 3610 t 
Sarajevo 2,534.723 1754 t 
Subotica 1,670.027 892 t 

Najšibkejši promet ima subotiška di-
rekcija, najjačjega pa ljubljanska. Odstot-
no razmerje med Ljubljano in ostalimi 
ravnateljstvi je nastopno: Beograd 35%, 
Zagreb 56,8%, Sarajevo 48,2% in Suboti-
ca 24%. Vsedržavna povprečnina znaša 
1746 ton na kilometer, v Sloveniji pa 3640 
t, iz česar sledi, da je gostota v direkciji 
Ljubljana vsč kakor dvakrat večja kakor 
povprečno v Jugoslaviji. Kakor so celo-
kupni dohodki iz blagovnega prometa zna-
šali 1.435 milijonov dinarjev in je imela 
Slovenija v tonah 25,7% od celokupnega 
tovornega prometa, sledi, da je tudi v tem 
oziru dohodek večji kakor razmerje med 
dolžino prog cele države in ono v Slove-
niji. 

Lahko računamo, da je državno želez-
niško podj®-*je prejelo na dohodkih na pro-
gah, ki leže v ljubljanski direkciji leta 
1935. okoli 320 milijonov dinarjev, t. j. 
približno .mo šestino vseh dohodkov iz 
prometa. 

Pomanjkljivi podatki 
2a) generalno ravnateljstvo ni objavilo 

v svoji statistiki tudi porazdeljeno na 
poedina ravnateljstva, koliko so znašali 
izdatki za izvrševanje obratovanja v po-
sameznih direkcijah. To bi nam prineslo v 
vso zadevo takoj mnogo večjo jasnost. V 
statistiki so objavljeni samo skupni izdat-
ki celokupne generalne direkcije. Vsled te-
ga je vsakršna primerjava med dohodki in 
izdatki izključena ter se ne da niti pri-
bližno oceniti. Vsekako bi bilo izredno za-
nimivo, ako bi izvedeli, v koliki meri je n. 
pr. ljubljansko ravnateljstvo participiralo 
na skupnih izdatkih za vse stroke želez-
niške službe in gradbene službe pa še po-
sebe. Dalje se nam vzbuja radovednost, v 
koliko so bili dohodki ljubljanske direk-
cije porabljeni v celoti doma ali pa odda-
ni centralni blagajni v Beogradu, v koli-
kor so presegali izdatke domačega ravna-
teljstva. Ako pomislimo, da so dohodki 
znašali okroglo 320 milijonov, t. j. eno še-
stino od celokupnih dohodkov, dolžina 
prog pa znaša samo eno osmino celokupne 
dolžine, potem je gotovo, da so naše pro- 1 

ge v izdatni meri podprle skupno blagajno 
in marsikje zamašile deficit  In vendar 
ostaja še vedno nepojasnjeno vprašanje, 
ali so vsaj toliko dobile proge v Sloveniji 
za njihovo vzdrževanje in obratovanja, ko-
likor znaša njihovo dolžinsko razmerje 
napram celoti. Statistika glavne uprave 
jugoslovenskih železnic vsaj v svojem iz-
danju za javnost ne vsebuje teh tako važ-
nih podatkov, ki bi služili lahko marsika-
teremu javnemu delavcu kot Izhodišče za 
razmišljevanje in kot osnova za njegovo 
delo na gospodarskem polju. 2elimo, da bi 
v bodoče generalna direkcija tudi v tem 
pogledu dala točneje podatke od sebe. 

Ne glede na pomanjkanje podatkov o 
razdelitvi izdatkov za poedina železniška 
ravnateljstva pa si lahko napravimo vsaj 
delno sodbo v tem važnem vprašanju. Go-
tovi znaki ln opažanja nam lahko vendar-
le poslužijo za presojo. Potnik, ki ne potu-
je z zavezanimi očmi, opazi marsikaj na 
svojem potovanju po raznih progah. Ako 
pa si privošči letno nekajkrat tudi obisk 

Pomisliti maramo, da so bile proge, ki 
vodijo po Slovenaji med vojno objekt 
brezobzirnega izkoriščanja ter se tudi po 
osvoboditvi niso nikoli generalno popravi-
le ,tramveč samo vzdrževale, kolikor je 
pač bilo sredstev na razpolago. Toda tir-
nice in ves progovni material tudi ne mo-
re trajati večno in nastopila je že pred 
leti doba, ko bi se bilo moralo vsaj na 
glavnih progah vse skupaj Izmenjati 
Resnici na ljubo maramo priznati, da se 
je že tedaj s tem pričelo, toda obnovitve-
na dela napredujejo po našem mišljenju 
nekoliko preveč počasi; tudi najvestnejše 
vzdrževanje starih prog jim ne more dati 
onih lastnosti, kakor generalna obnova 
tirnic in pragov ter ostalega. Dosedaj 
niti na naši poglavitni progi med Zagre-
bom in Ljubljano niso izmenjane tirnice 
in čaka odsek med Brežicami in Zapreši-
čem letošnje spomladi, da bo vsaj naj-
slabši del med Zagrebom in Zidanim mo-
stom dovršen. 

Do drugega tira na tem najbolj pro-
metnem delu proge Zagreto—Ljubljana 
pa še dolgo ne bo prišlo, čeprav so vsi 
načrti gotovi, toda denarja ni. Isto tako 
čaika na zamenjavo tirnic tudi proga 
med Zidanim mostom in Savo, kjer je 
ves progovni ustroj pod vplivom izredne 
vlage in drugih nevšečnosti savske sote-
ske. Nadalje pa nastopa tudi kritična do-
ba za gorenjsko progo. Ta, poprej manj 
važna zveza LJubljane preko Jesenic 
proti severozapeidu, je v Jugoslaviji leto 
za letom pridobivala na vrednosti ln važ-
nosti ter predstavlja danes vsaj tako važ 
no zvezo kakor proga proti Rakeku. Na 

Tip naše Borsigove lokomotive, kakršne od leta 1932. dalje vozijo vse naše težke 
vlake (brze in tovorne) na glavni progi Maribor—Rakek. Na tej progi sicer 
razvijajo največje dopustne brzine, s katerimi pa njihova zmožnost (blizu 90 km 

na uro) ni izčrpana, ker je proga mestoma ne bi prenesla. 
inozemstva, še bolj izdatno občuti, kako 
so zaostale naše železnice celo v onem 
predelu države, kjer je promet najgostejši 
in zlasti turistična potovanja na dnevnem 
redu .Kar oglejmo si naše vlake, naše lo-
komotive in vagone, opazujmo, kako »br-
zo« vozimo, kako udobno je tako potova-
nje zlasti v starih dvoosnih potniških vo-
zovih in kmalu nam bo postalo jasno, da 
za vzdrževanje vozil in za nakup novega 
rr.ateriiala ni mnogo sredstev na razpola-
go. Vsak preprost železničar pa vam bo 
na vprašanje, zakaj vlaki tako počasi vo-
zijo, prostodušno odgovoril, da so proge 
preslabe za večje brzine. Počasne vožnje 
po progi so vedno pogosteje, denarja za 
popravljanje pa nikoli ni dovolj. 

V zadnjem času je javnost o tem že ne-
kaj slišala in čitala. Vsekakor so našteti 
nedostatki posledica nečesa. kar ne bi 
smelo biti. železniška uprava se bo že mo-
rala potruditi in storiti vse, da se slični 
znaki ne bodo kazali vedno pogosteje, pač 
pa bodo morah povsem odpasti. 

Oglejmo si tudi mi, ako so vse zgornje 
trditve glede neudobnosti vagonov, glede 
starosti lokomotiv, glede omejenih brzin, 
itd. resnične. 

Vzroki ssaše 
Povprečne urzint orzih viakov ua naši 

glavni progi Ljubljana-Zagreb oziroma 
Maribor so razmeroma majhne, zlasti pa 
na odseku Ziaanimost-Zagreb Izračuna se 
jih lahko na podlagi voznega reda tako, 
da se deli čas v minutah s številom pre-
voženih kilometrov Ako to storimo, bo-
mo opazili, da vozi med Zagrebom in Zi-
danim mostom brzi vlak samo okrog 51 
km na uro, med Zidanim mostom in Ljub-
ljano 57 km/u in med Zidanim mostom in 
Mariborom 54 km/u. Za potniške vlake za 
iste proge veljajo nastopni podatki: 37 
oziroma 42 oziroma 43 km na uro. Te pro-
ge dopuščajo po njihovem ustroju največje 
brzine na našem ozemlju, ki samo stavi 
nekaj omejitev na brzino prometa. Ozem-
lje Slovenije ni najbolj idealno, ker je pre-
več razčlenjeno in hribovito. Večji vzponi 
in ovinki so do gotove meje naravna za-
preka za razvijanje velikih brzin, toda te 
meje so vseeno mnogo višje, kakor pa br-
zine, ki z'njimi vozijo naši brzi in potni-
ški vlaki. Vzrok, da ne dosežemo niti teh 
mej, mora torej vendarle ležati kje drugje: 
bodisi v nezadostnosti lokomotiv ali pa v 
kakovosti prog. Kolikor nam je poznano, 
ima direkcija Ljubljana sicer veliko šte-
vilo lokomotiv, ki so dosegle že precej če-
stitljivo starost, vendar pa razpolaga tudi 
z lokomotivami, ki bi lahko vozile 80 do 
90 km na uro, če bi le smele. Omejitev br-
zin je torej vendarle posledica nezadost-
nega vzdrževanja prog vsled preskopo od-
merjenih denarnih sredstev v ta namen S 
kakšnimi težavami se seve potem razvija 
obratovanje na najbolj frekventiranih  pro-
gah, je vprašanje za se, ki bi se ga dalo 
rešiti samo z zadostnim prispevanjem sred-
stev za vzdrževanj* in obnovo prog. 

tej progi bo treba med LJubljano ki Je-
senicami Izmenjati v?e tirnice, itd, da 
bo lahko v polni meri ustrezala zahtevam 
vedno bolj razvijajočega Je prometa iz 
Jugoslavije proti severozapadu. 

In končno dolenjska proga do K ari ov-
ca! Ta, svoječasno kot lokalka zgrajena 
zveza je pokazala že v veliki vojni svojo 
važnost, kasneje pa je postala važna zve-
za med Ljubljano in sušaško progo ter 
prevzema sedaj ves oni blagovni promet 
ki je namenjen k morju lz Gorenj ke, No-
tranjske in Dolenjske. Z dograditvijo 
zveze od Črnomlja do Vrbovuikega pa bo 
še pridobila na veljavi, ki se t>o še stop-
njevala, ko bo pripojena po z ezi Treb-

i nje—Sevnica tudi na severni del ljub-
ljanskega železniškega omrežja Tudi tej 
progi bo morala žele 1 iška uprava po-
svetiti več pozornosti ter jo vzposobiti 
za hitrejši promet. Saj znaša maksimal-
na brzina njenih potniških v-iakov med 
Grosupljem in Trebnjem amo 45 km na 
uro; potovanje iz Ljubljane v Belo Kra-
jino traja izredno dolgo Potovalna brzi-
na dolenjskega potniškega -iaka ?naša 
samo 31 km/u To je premalo. 

Važsae naloge 
naše železniške- uprave 

Iz tega bežnega popi-a sledi, da čakajo 
našo železni§ko upravo glede obnove ozi-
roma izpopolnitve glavnih prog v Slove-
niji važne naloge ki bodo zahtevale pri-
merno vsoto demarja ako se Jih bo hote 
lo izvršiti. Za nujnost izvršitve pa govo-
re ne samo gorenja dejstva in dokaz, da 
je potniški i«n blagovni promet pri nas 
najbolj razvit, temveč tudi ves tok da-
našnjega življenja Po ledice zamujene 
obnove so že dosedaj dovolj velike, posta-
le pa bodo leto za letom ečje ter seve 
tudi obnovitveni "troški večino večji. 

Roko v roki z izdatnostjo prog hodi 
vprašanje pabave novih lokomotiv Kjer 
proga ne prenese težjih in sposobnejših 
lokomotiv, re mora najprej njo »bnovitt, 
nakar bo vprašanje mnogo laže rešeno. 
V hipu, ko bodo vse zgoraj naštete pro-
ge osposobljeme za promet z večjimi brzi-
nami, se bo pričelo razvijati tudi lokomo-
tivsko vprašanje. Naglasili smo že, da 
ima ljubljansko ravnateljstvo še prilitoo 
dovolj brzih strojev, ki radi slabih prog 
ne smejo in morejo razviti polnih brzin 
Kot dokaz naj služi, da vozijo danes vla-
ki na onem delu proge Zidani most—Za-
greb. kje.T je že obnovljena proga, z brzi-
no 75 km-u, na nepopravljenem delu pa 
samo 55 km-u Sicer ni izključeno, da bi 
po dovršeni obnovi prog tu pa tam kaka 
lokomotiva manjkala, toda temu se da 
laže odpomočl. kakor pa glede popolne 
obnove proge Zadnje vprašanje Je vseka-
kor niuinejše. važnejše in seve tudi dražje 
— toda brezpogojno tudi najpotrebnejše. 
Po obnovljenih progah bodo lahko vozile 

rtcoronOr«. od 
derosJUh ln najtežjih. Prav tako se bo 
inMrr» redilo tudi vprašanje nadrcnwntitv» 
boljših, štirlosnih potniških vozov pri 
vseh onih vlakih, ki služijo ne samo lo-
kalnemu, temveč delno tudi mednarodne-
mu potniškemu prometu. Za brze vlake 
je poskrbljeno razmeroma mnogo boljše, 
toda zaikaj naj bi se domači potujoči svet 
moral na veke voziti v starih. Se od prej-
šnjih lastnikov podedovanih voezavth, ki 
nikakor ne ustrezajo današnji dobi. O 
uvedbi motornih vlakov pa bomo kdaj 
kasneje izpregovorili tako tehtno bese-
do. 

Kar damo, naj se vrača! 
V uvodu podana statistika o prometu, 

ki Vlada na območju ljubljanskega želez-
niškega ravnateljstva nam je dokaz, da 
prejema držanrooželezniško podjetje šesti-
no dohodkov od prog, podrejenih Ljub-
ljani. Recimo, da potrebujejo one Za nji-
hovo popolno obratovanje le osmim o vseh 
izdatkov za železnice v Jugoslaviji Razli 
ka pride torej že v dobro ostalim želez-
niškim progam, ki ne izkazujejo tolikšne 

I gti  prometa. Tuda veft  psi aa ds 
jati, ker gre to samo na Škodo 
vzdrževanja rednega in nemotenega pro-
meta ter za potrebno Obnovo prog. Dalj* 
amo videli da stanje prog v Sloveniji nI 
pievoft  rožnato ki je vse polno nalog, ki 
se bodo morale Izvesti. Iz tega Sledi da 
se vsa leta nazaj nI dodajalo temo deta 
države niti osmine vseh Izdatkov, druga-
če najbrž ne bd nastalo to stanje, kakor 
Je danes. V bodoče mora železniška upra-
va vsekako resno računati, da bo morata 
posvetiti obnovi prog v Slovenlfl  več 
pazljivosti in skrbi sicer bodo proge prav 
kmalu pričele izgubljati na njihovi pre-
voznosti in bodo posledice kmalu prav 
občutne: padec mednarodnega ln lokalne 
ga prometa. 

Sedaj, ko se bliža v narodnem piedatav 
ništovu razprava o državnem proračuna, js 
prilika, da narodni zastopniki malo nar 
tančoe preštudirajo, koliko oredste* bo 
odredilo glavno železniško ravnateljstvo 
za vzdrževanje obratovanja to obnovo 
prog v ljubljanskem ravnateljstvu Seda-
nje *tamje Je dovoljnJ dokaa. da se je na 
to vsžno zadevo premalo pazilo. 

Novo sajmište ob sredah 
Zagreb,  januarja. 

Pojdite naprej po Heinzlovi uliciI Čez 
železniško progo.  Videli  boste procesijo. 
Procesijo v snegu, brez križa, brez zasta-
ve in brez svečenika. 

Ne,  danes ni prazniki Danes js sreda, 
čisto  navadna sreda. kakor vsak teden. V 
tej procesiji je kuma Mara. 

Kuma Mara  stoji na kosu Žakljev4ne in 
ponuja rjuho: 

— Nek vam budu ti dva dinara; dajte 
dvije banke, pa si nositel — 

— Bom že dobila ceneje, ne  prodajate 
samo vi rjuh. — 

— Je bogme, ali danes nel— 
— Saj bo Se več  sred. — 
— A tak da!— 
Kuma Mara  — to je  en  kvadratni meter 

v  snegu. To  je obroč  v verigi.  To  Je en krik 
med tisoči. 

Ob kumi Mart  Je drugi  kvadratni meter 
v snegu. Na tem kvadratnem metru ležita 
dve ponošeni otroški  suknji, zarjavele škar-
fe,  deset žebljev. 

Tretji  kvadratni meter v snegu: Dva pa-
ra starih ženskih čevljev,  cevi od gumija, 
copate. 

Četrti,  peti... stoti.  Na enem, ob nogah, 
omotanih z žakljevino, leže razmetane knji-
ge »Tom Hunter«. 

Kdo potrebuje Toma Hunterja? 
Vseeno,  kupite gal Kuma Kota  potrebuje 

dva, tri,  pet dinarjev... 
— Zakaj niste dali za petnajst? — 
Kuma, zavita v črno  ruto, se žalostno 

smehlja: 
— Vre  nemrem  dati zabadšva. — 
— Sad pak nčbute  ni to imčll.  — 
V  snegu tiktakajo staži budilniki. Tiktaka-

jo tn prosijo: 
— Vre  kupite nasl — 
— Če daš za tri  banke. — 
— Nis'  ponorel, kumek. Krasna  vural 

Kaj joj fali?  Zemi, boga mu vidim! — 
— Dobra suknja, če  ne bi bilo teh made-

žev na njej... 
— Miči  se, mrcina, to Je moje mesto I — 
Malo je kvadratnih metrov Izza železni-

ške proge.  Premalo za vse te stare čevlje, 
stare suknje in srajce, sanke tn likalnike. 

— Ah. kud ču,  bože. 
Žena drži v rokah sanke tn na njih dva 

para čevljev,  strgan  lat in dve žlici — vse, 
kar ima za prodati. 

Dolga, žalostna procesija je to Sneg pa-
da nanjo, na blazine in rjuhe. na škarje  in 
čevlje 

Ob njej so barake, deset, dvajset barak 
in skozi te hodi druga procesija. 

— O sole miol — 
Ob gramofonu  je gneča. 

— Poglejte,  najboljša  znamka!  — 
Ob gramofonu  je  človek,  ki  ima  ma no-

gah  žakljevino  mesto  čevljev  tn  ki  brOa 
sneg  s plošč. 

— Idiot,  vidiš,  da Je  to srebro?  — 
Človek  v pokrpani  suknji  vaga  svetlo  fB-

co, v roki. 
— Mnogo  Je  devet;  daj  za  osam.  — 
Pred  barako  so privezane  krave,  tudi  f* 

so mršave,  prezeble  in  zamišljene  kakor 
ljudje. 

Tudi  barake  so podeljene  na  kvadratne 
metre.  Na  vsakem  kvadratnem  metra  Je 
razprostrta  po tleh  vreča,  ali  stara  ruta  ta 
na  njej  so razvrščene  skodeljice,  kletke  s 
kanarčkom,  steklenice,  čevlji.  Tudi  v bara-
kah  zakrivajo  drug  drugega,  se prerekajo, 
ponujajo. 

V  vsaki  baraki  je  miza,  za  mizo  sede  ln 
stoje  ljudje  in  jedo  krompirjevo  juho 

Nemogoče  ie  opisati  te  barake,  te  strgane 
suknje  na  telesih;  od mrazu  otrple  noge, 
čevlje,  privezane  *  špago  na  noge  tn  polna 
snega. 

Ah,  pač,  procesija  ni  brez  zastave!  Po-
slal  jih  je  Bat'a  in  na  njih  so narisani  le-
pi,  veliki  čevlji  s ie  lepšimi,  Se  večjimi  čr-
kami: 

— Bata  čevlji  so najboljši,  najcenejši  ta 
najzdravejši  — Kupujte  Bat'a  čevlje 

— Ej  ti  mlada  kumice,  hodi  stm!  — 
V  gneči  se lovita  dve  roki,  moška  roka, 

roka  prodajalca  čaja,  lovi  roko  mlade  žene. 
Žena  se sramežljivo  smehlja,  toda  njena  ro-
ka  se ne  trga  iz  moške. 

A procesija  ju  razrtva,  nosi  Ja  r  dve  na 
sprotni  smeri;  izgubljata  se med  ljudmi, 
vpijeta  z  drugimi: 

— Čaj,  evo  vručl,  vračil... 
— Evo  par  od i je  l  a, odijela,  ko  kupil  — 
Kuma  Mara  še ponuja  svojo  rjuho 
— Izpod  otrok  sem  jo  vzela!  Da  jim  pri-

nesem  kruha,  ne  gullte  me!  Dajte  dve  ban-
ki... 

Na  veliko,  žalostno  Novo  sajmište  sne-
ži.  Sneži  na  barake,  na  mršave  krave,  na 
strgane  ljudi,  na  stare  suknje,  žeblje,  lon-
ce. 

Pojdite  pogledat,  ko  pridete  v  Zagreb! 
Po  Heinzlovi  ulici,  čez  železniško  progo,  r 
sredo.  Vsako  sredo. 

Toda  ne  kupujte  rjuh,  blaztn,  čevljev,  la 
toplih  od ljudskih  teles.  To  so njihove  tad-
nje  rjuhe,  zadnje  blazine,  zadnje  srajce. 
Morajo  prodajati,  ker  jim  je  bolj  kakor 
blazine,  bolj  od čevljev  in  s\vte  podobe  po-
treben  denar.  Denar  za  drva,  za  sol,  za  ih»-
ljen  je... 

Pojdite  na  vsak  način  pogledat  komo  Ma-
ro,  v žakljevino  zavite  noge  tn  ob nogah 
Toma  Hunterja...  Katarina  Spur. 

Stara in razprostranjena redoviita 
Spomini ob grobu vzornega šmarskega narodnjaka 

Zagorje. 27. januarja. 
>marsko in vse zasavsko prebivalstvo se 

bo hvaležno spominjalo moža, ki je gospo-
darsko in prosvetno storil mnogo za šmar-
sko dolino. Kremeniti značaj Ivana Ro-
bavsa in njegova tiha dobrotljivost sta mu 
pridobila nešteto prijateljev. Javnosti pa je 
le malo znano življenje njegovih prednikov 
in širokega kroga pripadnikov Robavsove 
rodbine, ki je najštevilnejša v Zasavju. Za-
to bo zanimalo nekaj podatkov: 

Ded pokojnega Ivana je imel v Potoški 
vasi in v Zagorju lepo posestvo z gostilno 
in mesarijo Tisti čas so gradili zasavsko 
železnico Mož je bil dvakrat poročen. Pr-
va žena je umrla za takozvano »ajzenpo-
narsko« boleznijo. Takrat je namreč razsa-
jala med zasavskim prebivalstvom čudna 
kužna bolezen ki so jo imenovali po že-
lezniških dclavcih, ker so jo semkaj zane-
sli V dveh zakonih se je Robavsu rodilo 
20 otrok Več jih je pomrlo, ostali si-
novi in hčerke pa so si ustvarili lepe pozi-
cije, pridobili so v raznih krajih posestva. 
gostilne, mesarije in trgovine. 

Ivan. oče sedaj umrlega, se je naselil • 
Šmartnem, kjer si je ustvaril gostilno in 
mesarijo. Lojze je imel gostilno in mesa-
rijo na Selih pri Zagorju Jože je premo-
gel veliko posestvo in gostilno v Dolenji 
vasi pri Zagorju. Peter je takisto imel na 
Lokah gos'ilno in mesarijo. Štefan.  najmlaj-
ši. je prevzel oosestvo in gostilno doma v 
Potoški vasi Ena hčerka se je primožila 
v Šmarnem na gostilno in trgovino priljub-
ljenega Rusa. ki je vzgojil dobro znane 
nevce, od katerih še žive France Srečko, 
Rudolf  in Pepe. umrla pa sta Lojze in Vin-
ko Druga Robavsova hčerka se je poročila 
k znani narodni hiši gostilničana in trgov-
ca Eibensteinerja na Lokah Tako je to-
rej Robavsova družina zasedla številne go-
spodarske postojanke v raznih zasavskih 
Krajih .in jo vsi pripoznavajo za najobilnej-
4o za odločno napredno, gospodarsko do-
bro fundirano  in prosveti naklonjeno Po-
kojni Ivan mi je v prijateljskih pomenkih 
večkrat s ponosom našteval Številne svoje 
sorodnike Po teh pomenkih Midi navajam 
pričujoče rodbinske podatke, dostavljam 
pa. da niso popolni Ker je bile zanimiv« 

tudi življenjska pot nepozabnega prijate-
lja, naj navedem Se naslednje spomine 
nanj: 

2e mlad se je zanimal sa društveno de-
lovanje. Posebno je imd veselje do gasil-
stva. Ko se je poročil s hčerko načelnika 
Porente, se je posebno ogrel za gasilstv«o, v 
katerem je potem deloval 20 let kot načel-
nik. Po smrti prve žene Minke si je izbral 
izvrstno družico in gospodinjo Karlo iz 
Planine nad Sevnico. Svojo domačijo v 
Šmartnem st» v̂ignila do velikega slovesa, 
le škoda, da je zakoc. ootfJ  brez otrok. 

Pri Robavsu je ie dolgo izletisče Lfctija-
nov in Ljubljančanov. V dobrem spomine 
je starejšim gostom, kako so včasih pre-
pevali Zotman, Ditrich, Mohorič, Valček bq 
markantni pevovodja Nerad, sami državni 
uradniki, vedno dobrodošli v napredni 
šmarski družbi kateri so venomer dajaU 
pobudo za kulturni napredek. 

Lani je poteklo 30 le>t od izredno bornih 
občinskih volitev v Šmartnem. Tisto leto 
smo trikrat volili ker je dvakrat ovrgel 
volitve pokojni dekan Zlogar Pri tretjih 
volitvah pa smo po dobro zamišljeni agita-
cizi pokojnega Robavsa tako uspeli, da si-
nasprotniki dobili v vseh treh volilnih raz-
redih samo štiri odbornike Agitacijo smo 
v glavnem vršili 1« trije: neka gospodična 
(hči rndustrijca) neki akademik rn podpi-
sani. Pokojni Robavs je znal držati druž-
bo pokonci. Nepozabni pač ostanejo skupni 
izleti v razne kraje in pohodi na vinske 
kunčije. ki jih je vedel organizirati samo 
Robavs Sam je vedril med vso družbo s 
svojo izredno originalno zabavnostjo. Krep-
kega moža je naposled priklenila bolezen na 
posteljo »n ga spravila v prezgodnji grob. 
Veličasten je bil pogreb, kakršnega je mož 
pač zaslužil Tolikerega občinstva iz vseh 
krajev, zastopnikov raznih društev in kor-
poracij Šmartno že dolgo ne pomni. Poslo-
vilni govori so segali vsem do srca Pokoj-
ni Ivan Robavs bo še dolgo živel v spomi-
nu neštetih prijateljev in znancev. 

Fran  Juvan. 

®ol stoletja  ie  deluje  CM  D, 
darujmo  še  za  pol  stoletja! 
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Vstajenje 
gospoda Treeja 

Roman 
Želel je pa, naj mu pomagam, da ohrani svoje 

Ime neomadeževano. Nihče naj ne zve, kakšna je 
bila drama, ki se je tu zgodila. Moral sem mu 
obljubiti, da predložim novo oporoko šele na dan 
mrliške obravnave. 

»Tn nekaj manjka,« je rekel Ba/rton in prekinil 
«-anje. »Manjka pod pole, ki jo je aluga iztrgal. 
Kaj je bilo na njej, moremo samo ugibati. Potem 
pa nadaljuje: 

» . . . si je napravil vbrizg z morfijem,  na kar 
sem mu mora", kaniti v oči nekaj kapljic a tropina 
Brizgalko in prazno stekleničico, v kateri je bil 
morfij,  sem spravil v žep. Oboje sem v ponedeljek 
vrgel v Temzo. Nato je gospod Tree odpcrfl  okno, 
zalučil žežolj in antropinovo stekleničico vernika j ter 
ga skrbno zaprl. 

Zdaj je prišlo slovo, ki ga ne bom opisoval Car 
sa nama je ostalo le malo, zakaj po gospodarjevih 
računih je moral nastopiti smrtni učinek strupa v 
dvajsetih minutah. Ko sem odšel, je od znotraj 
dvakrat zaklenil vrata« 

»Tu ja rtueovega pomoSDa hooee,« je rekel Bar-
ton in potožil zadnji Ust k ostalim; »čeprav ni 
docela popotao, je z njBm vendar pojasnjen ves 
porterahalstd slučaj. Višji nadzornik Rohin vam 
bo, gospoda, nadalje razložil zadevo, kajti raz-
krinkan je Evgena Taylarja je njegovo delo.« 

Na polkovnikov© znamenje je' Rabin vstal in 
izpregovoril: »Vse ostalo lahko povem z nekaj 
besedami. Taytor seveda ni mogel vedeti, kdo je 
bil ubil njegovega brata. Doktorjeva smrt ga je 
zadela popolnoma nepripravljenega, čeprav mu je 
bila v nekem ozira dobrodošla, kajti zdaj je imel 
upanje, da dobi vso veliko dedščino sam Ze dolgo 
je živel kot gospod Kat dobičkanosno dvojno živ-
ljenje, in zdaj je porabil zveszo z »brigado« za svo-
je namene v Porters Hallra. Stone je bil storil na-
pako in dal Taylorju razumeti, da ve o njegovi 
udeležbi pori morilski nakani zoper gospoda Treeja; 
zarto zdaj Taylor ni streged slugi samo po življe-
nju, ampak je izkušal zabrisati tudi vse sledove, 
ki bd ga bili utegnili pogubiti. Kot gospod Kat je 
naročil oba vloma v vilo dr. Tajdorja, zasledova-
nje slktge in lov na oporoko. Zastran Stona je bil 
dal Taylor brigadi nalogo, naj ga ugrabijo, če-
praiv je imel izprva namen, da spravi slugo kratko-
malo s sveta. Ker pa ni hotel, da bi brigada ve-
dela za kak umor, ki bi ga bil on naročil ali izvršil, 
je sklenil opraviti ta poseli sam in na tihem Med 
tem, ko je v Porters Haffiu  gorelo, je še pred to-
zadevnim dogovorjenim posegom brigade obstrelil 
Stona in jel iskati oporoke. Ker je ni našel, jo je 

hitao ufcul  ta • tem n s j n ifcta  naprtil bri-
gadi ta novi zločin. 

Tay4or je fafi  tnfi  duhovni povzročitelj vlomil-
skega poizkusa na glavni pošti, in ko ga je potem 
Barton prehitel z dvigom poštnoležečega pisana, v 
katerem je ba3a oporoka, je utrpel prvi hudi poraz. 
Upanje, da se polasti premoženja gospoda Treeja, 
je morali zdaj opustiti. Kakor je priznal, je dal 
gospodično Adteroreuzovo in njenega brata zato 
ugrabiti, ker se je nadejal, da ju bo mogel nepo-
sredno uporabiti • svoje namene, namreč tako, 
da bi se, če ne bi šlo drugače, oženil z gospodično 
in s tem dobil vsaj njen deflež  v roke; mimo tega 
pa tudi, ker je hotel z izginjanjem teh dveh odvr-
niti sum policije od svoje osebe. Ko je zalotil nad-
zornika Bartona in mene pri ponesrečenem obisku 
v svojem stanovanju, se ni čutil več varnega v 
svoji koži ter je sfldenil  poslati gospoda Kata na 
oni svet in s tem popodnoma izpodbiti sum proti 
sebi. Slučaj je nanesel, da je takoj nato srečal 
berača Miilarda, ki mu je M v svoji maski kot 
Kat zelo podoben. Premamil ga je z denarnim da-
rilom in ga imel tako pripravljenega kot novo žr-
tev v svoje namene. Ob istem času smo mi nale-
teli na ime Kat. Ko sem gta obiskal na stanovanju, 
ga je izdal električni števec, in prišlo je do od-
kritih besed, pri čemer mu je pa uspeflo,  da je 
pobegnil. Zdaj se je zdel Taylorju trenutek pri-
meren, da pošlje berača namesto sebe v smrt. Še 
tisti večer ga je upijanil in v parku zamenjal z 
njim obleko. Nato je vrgel vrv čez vejo, zanko 

na p U m k u ofcoM  vrata, In proden si je mogel ta 
pomagati, Je ie viseL S tem je bil gospod Kat 
mrtev, in Tayior je upal, da bo mogel v miru sno-
vati nove lopovščine. Pri tem je mislil, da pojde 
stvar laže izpod rok, ako ne bo več oseb, ki so 
mu bile najbolj nadležne, ki je zato naročil bri-
gadi, naj spravi najprej Bartona, nato pa tudi 
mene na oni svet.« 

Višji nadzornik je še na drobno razložil, kako 
je prišlo do aretacije zločinca. Ko je končal, je 
polkovnik vstal in rekel: 

»Nenavadna preizkušnja moči ScotJand Tarda 
se je posrečila. Z globokim spoštovanjem se spom-
nimo pokojnika, ki je v zvestem izpolnjevanju 
dolžnosti žrtvoval za to ceno življenje. V kralje-
vem imenu in v imenu vsega Scotfand  Yarda se 
zahvaljujem uradnikom, ki so, pogosto z najte-
žavnejšim detom, pripomogli do razbistritve slu-
čaja. Posebno se pa zaihvaljujem višjemu nadzor-
niku Robinu in nadsamiku Bartonu, ki jima je 
bilo dano, braniti čast sootlandake zastave. V pri-
znanje njihovih posebnih zmožnosti imenujem: viš-
jega nadzornika Robina za višjega komisarja; 
nadzornika Bartona za komisarja; seržanta Co-
cka in Madkenzieja za nadzornika. In vam, Bar-
ton, naj razen tega še izrečem zahvalo za to, da 
ste zastavili življenje za čast...« 

Da9je polkovnik ni prišel, zakaj, ko je uprisvoj 
očetovski pogled v najmlajšega komisarja, mu je 
beseda obtičala v grlu. Barton se ni ganil; sedel 
je s pobešeno glavo in z rokami oprtimi ob mizo. 

Zaspal je bil. 

rnl pregled 
Maks Froman 

Kakor smo pred dnevi poročali, je pri-
spel iz Zagreba v Ljubljano baletni moj-
ster Maks Froman, ki je pričel študirati 
ic našim pomnoženim baletom Schumanno-
i?e »Metuljčke«, Rimskij-Korzakova »šehe-
jrezado« in Borodincrv >Polovecki ples« iz 
opere »Knez Igor«. Program je izbral po 
svojih najboljših izkustvih umetnik sam, 
jpoleg njega bodo nastopili kot solisti še 
mojster Golovin, naša prva baletka ga. 
Bravničarjeva tn gdč. Silva Japljeva, mu-
icDcatao vodstvo pa ima g. dr. švara. 

Maks Froman je bil rojen v Moskvi, kjer 
je tudi dovršil leta 1912 bivšo carsko ba-
letno šolo. Po končanih študijah je odšel 
po svetu in bil kmalu angažiran v zname-
niti baletni grupi Djagileva, kamor so bili 
sprejeti le plesalci izrednih sposobnosti. 
Z omenjeno družino je obšel vso Evropo 
in Ameriko. Gostoval je v Parizu, Monacu, 
Berlinu, Kielu, Hamburgu, Rimu, Londo-
nu. Dunaju, Kolnu. Varšavi, Pragi, Bru-
xellu, Luxemburgu, Buenos Airesu, Rio de 
Janeiru, Montevideu in še po mnogih dru-
gih svetovnih kulturnih centrih. V času 
svetovne vojne se je vrnil v Rusijo Ln bil 
v vojski 3 leta. Po revoluciji se je s svojo 
sestro in manjšo baletno grupo izselil v 
Carigrad, kjer je s svojo družinico imel 
krstni nastop, ld je v vsakem pogledu 
uspel. Prav ti uspehi so mu dali novega 
poguma, da je s svojo plesalsko družino 
posetil Burgas, Sofijo,  Plevno, Drinopolje, 
Atene, Solun, Skoplje, NiS, Sarajevo, Beo-

Pušhtttova  številka 
»Življenja  in  sveta" 

Uredništvo »Življenja in sveta« je poča-
stilo stoletnico Puškinove smrti z izdajo 
posebne številke, ki je v ccloti posvečena 
velikemu geniju ruskega naroda, nesmrtne-
mu pesniku »Evgenija Onjegina« in tolikih 
de! trajne vrednosti. Slovanski narodi bi 
samo pokazali svojo kulturno nezavednost, 
če se ne bi pridružili mogočnemu kultu 
A. S. Puškina, ki je ob stoletnici njegove 
smrti vzpodbudil tudi neslovanske narode 
k proslavi njegovega imena m dela Puški-
nova šrevirka »ŽISa« se pridružuje vrsti 
posebnih številk (Goethejeve, Masarykove, 
Levstikove, Vegove. Vukove, Mickiesvicze-
ve i. dr.), s katerimi ta naš priljubljeni ob-
zornik popularizira slavne može in njih 
delo ob pomembnih njihovih jubilejih. 

Puškino številko ŽISa, ki je izšla v po-
nedeljek skupno s ponedeljskim »Jutrom«, 
otvarja portret Puškina — izvirni lesorez 
našega priznanega grafika  E. Just ina, iz-
delan z nespornimi grafičnimi  kvalitetami, 
eden najboljših, kar jih je prišlo izpod nje-
gove vešče roke. Celoten literarni obraz 
Puškina je orisal v daljšem uvodnem član-
ku prof.  Stanko B u n c, osebne impresije 
o pesnikovih delih izpoveduje prispevek 
B. B o r k a, ki mu sledi dr. Debel jaka 
prevod satiričnega soneta A. F Tolstega 
»Interview v Elizeju« K Puškinovi oseb-
nosti in pomenu njegovega dela se vrača 
z daljšim člankom dr. N. P reobražen -
s k i j, ki omenja tudi Puškinove stike s 
slovanskim jugom in puškiniano pri nas. 
Dr Anton D e b e 1 j a k je prispeval čla-
nek »Kako so Puškina pokopali« in belež-
ke »Puškin pri Srbih pred sto leti«, »Pu-
škin v Franciji«, »Veleum in zločin«. »Fon-
vizinova senca« in »Puškinova topografi-
ja«. Številka je obilno ilustrirana; prinaša 

grad, Novi Sad, Osijek, Split, Zagreb, Ljub-
ljano, Maribor in Se druga naša mesta. 
Povsod, kjer je nastopil Maks Froman, je 
bil uspeh gotov. Leta 1920. se je vrnil spet 
v Zagreb, kjer je sprejel mesto baletnega 
mojstra tamkajšnje opere. Z vso vnemo 
se je lotil dela in postavil na oder razna 
dela čajkovskega, Stravinskega, Schuman-
na, Chopina, Balakireva in Baranovičevo 
»Licitersko srce«, s katerim je imel naj-
lepši uspeh in je 6e danes stalno na reper-
toarju tamkajšnje opere. Leta 1926. sta s 
sestro sprejela angažma beograjske ope-
re, kjer je še bolj uveljavil svojo genial-
nost in naštudiral poleg drugih tudi čaj-
kovskega »Labodje jezero« in »Očarana 
lepotica«, poleg tega pa tudi plese, katere 
je izbral za naš baletni večer. V Beogradu 
je ostal 2 leti, nakar je odšel zopet v Za-
greb, kjer je naštudiral še Baranoviče-
vega »Imbreka z nosom«. Med vsemi te-
mi lepo uspelimi številnimi nastopi, pa so 
simpatičnega umetnika in njegovo sestro 
spoznali tudi izven meja naše domovine. 
Mnogokrat ju je poklicala ta ali ona ino-
zemska 'opera, kjer sta si pridobivala no-
vih lovorik. Kot izredno nadarjenega ple-
salca sta bila angažirana tudi v svetovno 
znani družini Ane Pavlove, ki ju je pozva-
la na daljšo turnejo po Nemčiji, Franciji 
in Belgiji. Preteklo leto je bil poklican v 
Sofijo,  kjer je postavil na tamkajšnje 
operne deske plese čajkovskega, Rimskij-
Korzakova in Schumanna. Gledališki re-
cenzenti, kakor tudi publika sama so ga 
nagradili z blestečimi kritikami. Njegovi 
plesi so bili naštudirani mojstrsko in so 
še sedaj stalno na programu sofijske  ope-
re. Iz bratske Bolgarije je odšel spet v 
Zagreb, znova naštudiral z baletom tam-
kaj šne opere Baranovičevo delo »Licitersko 
srce« ter odšel nato v Berlin na olimpiado. 
2e pri prvih skušnjah je stroga plesna 
olimpijska žirija določila, da sta v državni 
operi nastopala le jugoslovanski, nemški 
in flamski  balet. Uspeh Je bil presenetljiv. 
Med tolikimi narodi, ki so se nadejali zmage, 
je dosegel Froman s svojo baletno skupi-
no, takoj za flamskim  baletom, drugo me-
sto. Prejel je diplomo ln zlato plaketo, ki 
jo hrani sedaj muzej zagrebške opere. 
Iz Berlina se je vrnil spet v Zagreb in od 
tu na kratko gostovanje v Ljubljano, kjer 
se nam bo ponovno predstavil z uvodoma 
navedenim programom. Kako Beograd in 
Zagreb cenita mojstra Maksa Fromana, 
je dokaz dejstvo, da se obe mesti poslali 
v njegovo šolo ves svoj baletni zbor, ki ga 
je umetnik odlično izšolal. Tudi mi mu že-
limo mnogo uspehov pri nas, v Ljubljani, 
in drugod, kamor ga bo zanesla pot v nje-
govem umetniškem ustvarjanju. 

med drugim sliko gradiča Mihajlovskoe, 
Puškinovega spomenika v Detskem selu. 
Puškinov avtoportret, sliko spomenika v 
Novi Derevni pri Leningradu, grob A. S. 
Puškina, sliko njegove žene i. t. d. Skrat-
ka: lep slovenski donesek k Puškinovi sto-
letnici! 

A. C.  Nor 
Praški pisatelj A- C.  .Nor, ki ga poznamo 

tudi kot prijatelja slovenskega kulturnega 
ž.vijenja, je v zadnjih mesecih pomnožil svo-
je obsežno delo za dve novi knjigi: V za« 
ložbj L. Mazača v Pragi je izšel njegov ob-
širni romam »Od stolu a lože« (382 str. 8°), 
v založbi moravakega kola pisateljev v Br* 
nu pa povest »Prolegora Isidora iJruklinka 
slava a pad« (136 str. m- 8). 

Roman >0d mize in postelje« je eden iz-
med neštetih pripovednih spisov v sodobnih 
literaturah, ki prikazujejo zapleteni kom-
pleks modernega zakona im njegovih ločit* 
venih kriz. Dogajanje Norovega romana je 
razpleteno okrog mladega praškega uradni-
ka Pavla Cikerta, ki kmalu po Poroki od« 
krije ženino nezvestobo. Umljtjrva posledica 
tega presenečenja je razkroj mladega zako. 
na, ki se kajpak konča z ločitvijo. Katâ ro-
fa  ni mogla napravita iz razočaranega Pavla 
trajnega nasprotnika zakona: kmalu se za* 
ljubi v D&šo, tipično velemestno dekle, ki 
se ne more odločiti med dvema izvoljencema 
in zato kar obema igra staro komedijo lju-
bezni. Pavel naposled spozna njeno igro in 
drugi ljubimec Vladimir jo Pavlu cinično 
iskreno razlaga takole; 

»Če hočete, da govoriva objektivno«, ga 
je popravil Vladimir Ipp, »je varala naju 
oba. Vam ie gotovo pravila — tako domnes 
vam _ da vas ima rada im da vas vzame 
samo iz ljubezni, če bi ne govorila tako, bj 
najbrž ne hodili z njo; a mene je prepriča 
vala, da ima rada samo mene m da vas 
vzame za moža zgolj zato, ker hoče biti pre-

skrbljena ...« (str- 301). Tako pride do kan, 
flikta  med Pavlom in Dššo; konec je novo 
bridko razočaranje. Naposled spozna Pavel 
ob priliki obiska na kmetih, kakšen je zakon 
srtarejše generacije: vidi, da tudi ni v redu, 
toda tj ljudje imajo manj iluzij in manj za-
htev. V zadnjem poglavju pisatelj nekoliko 
zafilozofira  o vzrokih krize današnjih zakos 
nov in končuje svoj roman s Pavlovim vzkll 
kom: >Ali je mogoče — ali si sploh lahko 
kaj takega misliim — da bi ee še kdaj ože-
nil«? 

Norov roman je poskus Podrobne razčlem 
be praških rodbinskih nravi- Ne pozabimo, 
da je tu prikazan svet mladih zakoncev, ki 
so že v dobi pred zakonom izgubili o samem 
jedru zakonskega življenja — o spolnem od* 
nosu med moškim in žensko — slehrno ilu-« 
zijo skrivnosti in n ravne odgovornosti Prav 
zaradi tega amoralnega, zgolj razumskô  in 
higiemično omejenega odnosa do žgočega živ. 
ljenjskega jedra zakona, do misterija spaja-
nja dveh spolov, jiim večjidel ne uspeva, da 
bi zakon rešili na 6vetlo čistino zvestobe, 
vzajemne požrtvovalnosti in omejitve lamih 
mladostnih čutov. Koliko je to umela starej, 
ša generacija, je kajpak vprašanje, vendar 
se zdi, da eo bile te vezi zgrajene se na 
čemi drugem, ne samo na trdnejših ekonom« 
skih razmerah. Zgolj fiziološko  ali zgolj so-
ciološko gledanje na zakon ne zadošča, velL 
kih eiianh idealov pa današnji prehodni svet 
nima. Tudi Norov Pavel je v jedru mož, ki 
vidi v zakonu samo sredstvo za večje ugod-
je in ki ga nobena katastrofa  v teh odnosih 
ne pretrese nravno, do dna duše. Ta visoki 
nravrni moment je v Norovem izrazito natu* 
ralisLično analitičnem romanu prilieno odso« 
ten. Odtod majavost celotne stavbe. Samo 
močne osebnosti v dobrem ali v zlu — so 
lahko nosilci trdniih epčnih konstrukcij. Pi-
satelj romana »Od mize in postelje« je tu 
obtičal v snovi, ki jo je ponekod čez mero 
razblinil in obtežil z nepotrebnimi podrob-
nostmi. Je to izrazito praški roman: toda kje 
so že časi in ljudje, ko je Ignat Herrmann 
opisoval praške rodbine? Da jiih ni več, to ve-
mo. in da je bilo tam marsikaj zlaganega 
im narejenega, tudi. Vendar pa je bilo med 
njimi mnogo več zdravja kakor med Pavli im 
Vladimirji, Alenamj in Dašami v enem iz, 
med praških romanov leta 1936. 

»Profesorja  Isidora Bruklinka slava in pa-
dec« je satrjično humoristična povest, ki jo 
je pisaitelj brez utemeljene potrebe ob kon-
cu prestavil v bodočnost. Nje junak je praški 
profesor  prirodopisec Bruklinek, dokaj dobro 
karikiran tip dlakocepoa im omejenega spe-
cialista. Povabilo, da predava v radiu, po* 
vzročj v njegovem življenju neverjetno na* 
petosit, ki doseže višek v trenutku, ko profe-
sor na bridko razočaranje svojih častilcev 
omedli od razburjenja, potem ko je izpre-
govoril prve besede pred mkrofonom-  Vsa 
zgodba je pripovedovana zabavno in sveže, 
groteskno osvetljena in satirično postavljena 
v milje praške periferije;  je to ena izmed 
prvih povesti, ki je v njih odmerjena po* 
membna vloga radiu /jn njegovi vlogi v eo* 
dobnem življenju. —o. 

Zapiski 
Puškinova lirika v slovenskem prevodu. 

Naša založba pripravlja bihlofilsko  izdajo 
izbranih liričnih pesmi A. S. Puškina v pre, 
vodu Pesnika Mile Kk>pčiča. Knjižica izide 
v maju. 

Proslava Puškinovega jubileja na Češko-
slovaškem. Dne 10. februarja  bo kakor zna, 
no. stoletnica smrti ruskega pesnika Puški-
na. To obletnico nameravajo posebno častno 
proslaviti na Češkoslovaškem. Instituti, ura 
di, šole in društva so se združili v veedržavni 
konvite, ki pripravlja proslavo- Protektorait je 
prevzel prezident republike dr. Edvard Be* 
neš, častno predsedstvo pa ministrski pred* 
eednik dr- Hodža. V redakc-ji tajnika vsedr-
žavnega komiteja univ. prof.  dr. Jirija Ho-
raka izdata Slovanski institut io Češka aka. 
demija znanosti in umetnostj zbornk >Pu* 
škin v češkoslovaški literaturi«. 10. februar* 
ja bo v dvorani filozofske  fakultete  v Pragi 
slavnostno zborovanje, na katerem bo govoril 
v imenu češkoslovaške vlade prosvetni mi-
nister dr. Franke, prof.  dr. Horak pa bo pre 
daval o temi »Puškinova živa beseda«. Pro-
slave se pripravljajo tudi v B>rmu, Bratislavi, 
Užhorodu 'm drugih češkoslovaških mestih. 
V nedeljo 14. februarja  bo v Narodnem mu-
zeju otvorjena Puškinova proslaiva. Po od* 
redbi prosvetnega ministra morajo proslaviti 
Puškinovo obletnico tudi vse šole. Založba 
Melantrich je že izdala prvi zvezek svojega 
štiri zvezke obsegajočega izbora iz Puškino,-
vega dela, trije nadaljnji itzndejo postopno-
Narodno divadlo v Pragi je pripravilo za 
jubilej »Borisa Godunova«. Tudi čsl. radio 
je napovedal vrsto Puškinu posvečenih prire 
ditev. Slovanski institut pripravlja ciklus 
predavanj o Puškinu im v zvezi z Nar- d'vacL 
lom umertmiški večer z recitacijami. Prof. 
dr. Jiri Horak ie priredil že ob koncu 1. 
1936 v Masarykovem ljudskovzgojnean insti-
tutu serijo predavanj o Puškinu. Iz SSSR 
pridejo najbrž filmi,  ki obravnavajo življe* 
nje velikega pesnika Zveza čsl. mest im 
občjm je priporočila češkoslovaškm mestom, 
da naj počaste Puškinov spomin z imeno-
vanjem katere uliice po Puškinovem 'menu 

Gostovanj« Roberta Primožiča v  Osijekn. 
Pred dnevi ie gostoval v osiješkem gle-
dališču g. Robert Primožič. Pel je naslov* 
no vlogo Verdijeve mojstrovine »Rigoletloc 

in žel za svojo odlično podano kreacijo poL 
no priznanje. Gledališki recenzent »Tbeatra 
licus« piše o gostu med drugim sledeče: 
»Predstava Rigoletta nam je prinesla pri* 
jetno presenečenje. Vsi, fcudj  ono, ki so s 
skepso prišli v opero, so  bili morali prizna-
ti, da je bilo storjeno veliko delo, ki je ro* 
dilo prav lep uspeh. Pred vsem je treba 
omenit; odlično pevsko im igralsko kreacijo 
g. Roberta Pr. možica« ki je bil pred leti stal-
ni član osiješkega gledališča in ki nas ie s 
svojo vlogo prijetno iznenadil a svojim ve, 

S) P 
L smučarski izlet 

(Sarajevo - Jahorina - Pale) 
JZ8S priredi kakor smo že zabeležili, v 
dneh od 14. do 16. t. m. velik izlet, smučar-
jev v Sarajevo. V okvirju tega izLeta se 
bodo vršile tudi tekme za državno in sa-
vezno prvenstvo v alpski in klasična kom-
bitacni. 

Spored prireditev je. naslednji: v soboto 
13. t. m. ob 20. svečana otvoritev izleta B 
pozdravnimi govori; v nedeljo 14. t m. ob 9. 
zbor smučarjev na igrišču Slavije, nato po-
zdravni govori in sprevod po mesta, popol-
dne ob 14.30 tekma v sumuških skokih lo-
čeno na skakalnici v Palah; v ponedeljek 
15. t m. ob 9. tek na 18 km na Palah, ob 
10. pa na Jahorinii smuk kot I. del alpske 
kombinacije, v torek 16. t. m. ob 10. na 
Jahorini slalom kot IT. del alpske kombina-
cije ob 13 pa svečana otvoritev vojaške 
skakalnice na Jaftorini  in tekma v skokih 
za klasično kombinacijo. Zvečer ob 20.30 
razdelitev nagrad in smučarski večer. 

Za ta I. smučarski izlet vlada po vsej dr-
žavi veliko zanimanje. Kakor znamo je mi-
nistrstvo za promet odobrilo za aktivne 
udeležence čerfrtinsko.  za ostale obiskovalce 
pa polovično vožnjo, katera ugodnost velja 
od 12. do 22. t. m. Vso organizacijo izleta 
bo izvrši! sarajevski zimeko-sportni podsa-
vez. Po končanih tekmah bodo prirejeni iz-
leti na Jahorino, Bjela-šnioo. Prem j. Vlašid 
in druge bosanske planine. 

Skrajni rok za prijave je 6. februarja,  tn 
sicer pri vseh podružnicah in zastopstvih 
»Pu trnka«. 

V neka) vrstah 
Na Sijememu eo imeli v nedeljo prven-

stvene tekme v klasični kombinaciji jn sko-
kih posebej, pri katerih je postal prvak 
ZSSP v klasični kombinaciji član zagreb-
škega Marathona Vlado Topali. Isti tekmo-
valec je zasedel tudi prvo mesto v samo-
stojnih skokih z zna<m/ka<mi 30 31 in 27 m. 
Tekmovalci so bili samo čln<ni klubov ZSSP 

Kljiuib slabim vremenskim razmerami je 
bilo v nedeljo v Zagrebu prvenstveno tek-
movanje v umetnem drsanju, v katerem sta 
se plasirala kot zmagovalca med eoniorka-
mi Tiiana jugoslovenska prvakinja Gisa 
Kadirnika. med seniorji pa dr. Tritsch, sicer 
tandi predsednik JLAS. 

V Beogradu je bila v nedeljo prijateljska 
tekma med Baskom in Jedrnstvom, ki je 
ostala neodiločena 3:3 (2:2). 

Kakor pišejo zagrebške »Novosti«, je na-
ša table-tenlška reprezentanca za svetovno 
prvenstvo v Badenu odšla na pot okrnjena 
za dva najboljša člana, tako da Jugoslo-
vani spWhi no bodo motcrli sodelovati v 
konkurenci v dveh jjnjvažnejMih konkuren-
cnh. temveč samo v tekmah posameznikov. 
Na ta ponovni »imenitni« dogodek v našeim 
table-teniškem športu se bomo še povrnili. 

Razpis 
državnega prvenstva v klasični 
in alpski kombinaciji v Sarajeva 

državnega  prvenstva  v smučan  ju  v  klasični 
kombinaciji  (tek 18 km in skoki) ter  tavez-
nih  prvenstev  v  teku  na  IS  km,  v  skokih 
in  v  alpski  kombinaciji  (smuk  in  slalom). 

JZSS razpisuje naslednja prvenstva: 
1) Državno  prvenstvo  v  klasični  kombi-

naciji.  ki bo v ponedeljek 15. februarja  ob 
9. na Palah pri Sarajevu v teku na 18 km 
in v torek dne 16. februarja  ob 13. na Ja-
horini pri Sarajevu v skokih; 

2) Savezno  prvenstvo  v  teku  na  18 kffh  ki 
bo v ponedeljek dne 15. II. ob 9. na Palah; 

3) Savezno  prvenstvo  v  skokih,  ki bo • 
nedeljo 14. IL na skakalnici v Palah ob 
14. in 

4) Savezno  prvenstvo  v  alpski  kombina-
ciji  (smuk in slalom), in sicer • smuku • 
ponedeljek 15. II. na Jahorini ob 10. kot 
prvi del ter v slalomu v torek 16. II. ob 10. 
na Jahorini kot drugi del prvenstva. 

Pravico do tekmovanja imajo vsi verifici-
rani tekmovalci klubov, včlanjenih v JZSS. 
Tekmuje se po pravilnikih JZSS, tekmoval-
ci so razdeljeni v razrede. Prvoplasirani v 
klasični kombinaciji prejme naslov držav-
nega prvaka za 1937 1., prvoplasirani v dru-
gih discinlinah pa naslov saveznega prvaka 
za 1937. Prvaki v vsaki disciplini prejmejo 
nagrade, ostali plakete ali diplome. 

Razglasitev rezultatov in razdelitev daril 

likim napredkom Njegov glas je poki dra-
matske sile, a ga lahko po potrebi spremi-
nja v krično barvo. V resnici ne vemo ka-
tero sceno naj bolj naglasimo. Monolog Ri-
goletta je bil odličen, prav tako tudi prizor 
v tretji etiki. Primožič ima svojega Rigo* 
letta naštudiramega v detajle, njegova igra 
nam prikazuje opernega pevca, ki se je su-
kal po velikih odrih. Muzikalmo popolnoma 
siguren je vnesel mnogo harmonije v ves 
ansambel in s tem znatno pripomogel k ee, 
lotnemu uspehu Verdijeve opere. •.« 

R T 
bo v torek 16. IL ob 20. • oficirskem  do-
mu v Sarajevu. Zaprošeno je za četrtinsko 
vožnjo za vse tekmovalce. Izvedba tekem 
je poverjena sarajevskemu zimskosportne-
mu podsavezu ob sodelovanju saveznih 
funkcionarjev. 

Prijave je treba poslati na saveznih pri-
javnicah sarajevskemu zimskosportnemu 
podsavezu v Sarajevu (g. Dušan Tadič, Ca-
rinarnica) do vključno petka 12. II. L L 

Razpis 
prvenstva LZSP v klasični kombinaciji. 
LZSP razpisuje podzvezino prvenstvo v 

j klasični kombinaciji — v teku in skokih 
— v dneh 6.—7. t. m. v Zagorju ob Savi 
v izvedbi smuškega odseka SPD v Za-
gorju. 

Spored: T soboto dne 6. t. m. ob 16. tek: 
a) juniorji (letniki 1918—1919) in b) se-
niorji (letnik 1917 in starejši) na ca 15 
km dolgi progi s startom in ciljem pri 
Sokolskem domu. Tek se ocenjuje posa-
mezno — ločeno za juniorje, seniorje — 
in v kombinacijL V nedeljo 7. t. m. ob 14. 
skoki za kombinacijo, istočasno konku-
renčno tekmovanje v skokih — za junior-
je, seniorje — ter naraščaj (letniki 1922— 
1920) na skakalnici v Zagorju. 

Tekmuje se po pravilnikih JZSS. Ude-
ležba je dovoljena vsem pod zvezam, pra-
vico starta imajo vsi tekmovalci, stari 
nad 18 let, razen naraščaja, ki nastopi v 
skokih. Prijavnine nL Prijave je poslati 
na predpisani tekmovalni prijavnici na 
naslov: LZSP—Ljubljana, L. Mahkovec, 
kavarna Evropa, trgovini Kolb & Preda-
lič, Kongresni trg 4 ali pa smuškemu od-
seku SPD Zagorje ob Savi do S. t m. 
Naknadne prijave mogoče še proti prijav-
nini din 10. do ene ure pred startom. Na 
tekmovalni prijavnici je brezpogojno na-
vesti rojstno leto in pa disciplino, v ka-
terih bo kdo startal. Zdravniški pregled in 
žrebanje eno uro, obrazložitev proge pa 
pol ure pred startom. Prvak v kombina-
ciji prejme naslov »Prvak LZSP v kombi-
naciji za sezono 1936/37«. Prvi trije iz 
vsake skupine prejmejo darila Ako prej-
me tekmovalec že eno darilo v kombina-
ciji, ne more prejeti tudi darila sa tek. 
Prvi trije najboljši tekmovalci izvesnljub-
Ijanskih klubov, članov LZSP, prejmejo 
diplome. 

Razglasitev rezultatov in razdeHtev 
nagrad bo • nedeljo 7. t m. ob 16 v So-
kolskem domu. V primeru katerihkoli 
sprememb bo vodstvo. LZSP pravočasno 
obvestilo vse interesente. 

Mladinski dan v Celju. Smučarski kfab 
Celje bo priredil danes mladinski dan v Li-
scah pri Celju. Dopoldne bodo teki dečkov 
in smuk deklet popoldne pa skoki deokov 
do 17- leta in slalom deklet. 

Smučarski klub v Ribnici na Pohorju od-
poveduje za danes napovedano tekmo V 
smnta od Seraiotrjevega doma do Ribnice. 

SK Ljuttfcna:  Trening L in IL 6fcrap»ne 
bo dames ob 18-15 v telovadnici humami-
stičme gimnazije v Toananovi ulici. Vsi in 
točno! 

SK Olimp v Celju poziva igralce L 
moštva, da se zanesljivo udeleže sestan-
ka v četrtek ob 20. pri »Jugoslovanu« v 
Gaberju. 

Vremenska poročila 
Zveze za tujski promet • Sloveniji, Ljublja-
na. Tujsko prometne zveze v Mariboru, JZSS 
in Meteorološkega instituta univerze kralja 
Aleksandra t  dne 1. februarja. 

Kranjska gora, danes: a barometer pada, 
na drobno prit, eankaiišče in drsališče upo-
rabna. 

Vršič. Krnica, danes; suh sneg, sne&na 
130 podlage. 

Bohinjska Bistrica, danes: dež, 80 južnega 
anega. 

Vogel, danes: —3, aren, čez dan južno, ve-
ter. 

Rimski vrelec, danes: jug, oereniea. jasno. 
Senjorjev dom, danes: —2, 100 enega, aer-

ver. 
Pohorje, dane«: v splošnem jasno, brez 

veitra, na severnih pobočjih pržič, na južnih 
osrenica. f 

Polževo, danes: 2, barometer se dviga 
megla. 15 asrenjenega anega, za smuko ne, 
ugoda» 

O 



Narasle vode v dolini Ohlja in Mississippija 

N a lev i : Pogled iz zraka na poplavljeno naselje Chaonija, katerega je zalila reka San Frands — N a d e s n i : Država Illinois Ja bolj podobna morja kakor kopnini« 

Morilec Nikolaja IL 
Tudi po zadnjem izvršitelju jeka terinoburške tragedije 

je iztegnila usoda svojo neizprosno roko • • • 
Iz Moskve poročajo da so tamošnje obla-

sti aretirale Bjeloborodova, morilca rodbine 
zadnjega ruskega carja Nikolaja n. Mož 
pride baje pred sodišče. 

Bilo je 5. julija 1918 zjutraj, ko je nekdo 
potrkal na vrata delovne sobe Sverdlova, 
predsednika osrednjega izvršilnega odbora 
delavcev in vojakov. Mali mož je skočil po-
konci in je skoro iztrgal prišlecu brzojavko 
iz rok. Ta brzojavka je namreč bila usod-
nega pomena. Od nje je zaviselo življenje 
tedanjega carja vseh R.usov — morda celo 
tudi usoda mlade sovjetske države. 

Vznemirljive vesti so namreč prodrle v 
Kremelj. Iz Jekaterinburga so poi-očali, da 
se prebivalci mesta živo zanimajo za usodo 
ujete carjeve rodbine. V hiši Ipatijeva, kjer 
je bil car s svojci ujet, so se odigravale 
čudne stvari: Avdejeva, poveljnika straže, 
ki je čuvala carja, in njegove vojake, ki so 
izvrševali njegova povelja, je nenadoma 
premagalo sočustvovanje z usodo jetnikov. 
Usmilili so se carja in njegovih družinskih 
članov ter so jim dovolili, da jim je do-
bavljal hrano bližnji nunski samostan. 

Ko je Sverdlov izvedel za te stvari, je 
bil silno razburjen. Tekal je po sobi sem 
in tja. Obhajal ga je strah pred kmeti, 
strah pred ponovitvijo dogodkov v Tobol-
sku, kjer so ljudje v marcu pred hišami na 
glas molili za rešitev carjeve rodbine. 
Rdeči gardisti so carja kljub vsemu poni-
žanju nagovarjali z »Veličanstvom«. 

To se ne sme nikdar več ponoviti! Zato 
je brzojavil Bjeloborodovu, predsedniku 
uralskega sovjeta: »Ne popustite! Odstra-
nite poveljnika straže in vojake. Za vse to 
ste osebno odgovorni. Pošljite k meni ne-
mudoma svojega sla!« 

In zdaj je prispel odgovor Bjeloborodova, 
ki je telegrafiral:  »Bojazen neutemeljena, 
ne vznemirjajte se! Avdjejeva smo odstra-
nili, zamenjal ga je Jurovski. Tudi straža 
je nova.« 

organizacija, ki je že marsikaterega zbri-
sala s površja zemlje. Zakaj se ne bi tako 
zgodilo tudi s carjem? 

Tri dni pozneje je izročil Siromolotov, 
ki je pravkar prispel iz Moskve, Bjelobo-
rodovu zapečateno pismo. Mož ga je odprl, 
prečital in kri mu je zalila lica. 

Toda že četrt ure pozneje je stal pred 
njim komisar Vojkov, opolnomočeni za-
stopnik sovjetov v Jekaterinoburgu, poz-
nejši sovjetski poslanik v Varšavi. Bjelobo-
rodov mu je izročil usodno pismo: »Vse je 
pripravljeno...« Vojkov ni trenil z oče-
som. Rekel je samo: »Revolucija zahteva 
to od nas — torej se mora zgoditi. Sporo-
čite tovarišu Juroveikemu, da odgovarja za 
izvršitev sodbe.« 

Na Silvestrovo 1925. je Vojkov na var-
šavskem poslaništvu v pijanosti razkril 
svojemu legacijskemu svetniku Besedov-
skemu krvavo skrivnost umora carjeve 
rocSbine. Padla so imena: Sverdlov, Jur0v-
ski, Bjeloborodov ... Sverdlov je naročil 
umor in sicer v pismu, ki ga je poslal Bje-
loborodovu. 

»Jurovski pa je Sipremenil,« tako je raz-
lagal Vojkov svojim poslušalcem »s svojo 
naglico zgodovinski čin v umazano mesar-
sko klanje. Bjeloborodov se je odvratno 
obnašal. Z lastno roko je dvignil carja Ni-
kolaja, ki je padel pred njim na kolena, iz 
skupine ter mu ukazal, da mora stati 
strumno pokonci. Potem ga je udaril po 
licu, z drugim sunkom pa ga je zvrnil po 
tleh, da se je pokazala kri. Jurovski je v 
tem trenutku ustrelil Nikolaja, da se je 
sesedel. Carjevič je padel od roke Bjelo-
borodova ... 

Tako je podlež izdal podleža. Danes se 
ve, da je bil Bjeloborodov tisti, ki je umo-
ril zadnje Romanovce. In kje so danes 
ostali možie, ki So izvršili krvavn rokodel-
stvo? Vojkov je padel od krogle mašče-
valca, Jurovski je umrl, Sverdbvva tudi ni 

Nesporna športnica 

Na nekem velikem turnirju golfa  v Los 
Angelesu je bila med gledalci tudi dama, 
ki jo kaže ta slika. S svojo zunanjostjo, se-
stavljeno iz samih »športnih« krp, je zbu-

jala splošno pozornost. 

Bacil influence  odkrit? 
»Daily Herald« poroča, da so britski raz. 

isfcovalci  po dolgem času odkrili bacil ia-
Ouenoe. Tozadevna raziskovanja eo se vr. 
šila pod vodstjvom Patridka Laidlawa in 
»o jih potatjili eksperimentatorji v Ameri-
ki, Avstraliji in Rusiji. 

Tragika 
filmske  zvezdnice 

V njenem stanovanju so našli v Los An-
gelesu mrtvo 361©tno Marijo Prevostovo, 
žensko, ki je bila v letih 1924/28 ena naj-
boljše plačanih kinematografskih  igralk v 
Ameriki. Nastopala je kot partnerica Ru-
dolfa  Valentina, Ronalda Colmana in dru-
gih imenitnih enodnevnih filmskih  veličin. 
Za takšne vloge jo je usposabljala zlasti 
njena idealna postava. 

Po 1. 1928. se je morala Prevostova 
umakniti v ozadje. Sodelovala je samo še 
v zboru statistov, slednjič pa je postala 
tudi za to nespoosbna, ker se je preveč 
zredila. Da bi se mogla vrniti k filmu,  je 
napravila obupen korak: podvrgla se je 
shujševalni kuri. Toda ta kura je tako 
oslabela njeno srce, da je umrla od izčr-
panosti. Zapustila je 20 dolarjev gotovine 
in 10 tisoč dolarjev dolga. 

Krst z vodo iz Jordana 
V drugem tednu februarja  bodo krstili 

nedavno rojeno hčer Kentskega vojvode. 
Po starem običaju se bo izvršil krstni 
obred z vodo iz Jordana. Princesa bo do-
hila pri krstu sedem imen. 

Koliko je zapustil Zaharov? 
Londonski listi pišejo, da doslej niso še 

našli oporoke Bazila Zaharova, trgovca s 
smrtjo. Vesti o bajnih vs0tah, ki jih je za-
pustil in ki so se omenjale v zvezi z nje-
govo smrtjo, so baje močno pretirane. Za-
harov je zapustil tako pravijo samo dva 
milijona angleških funtov  v gotovini. 

Ljubavna pesem v steklenici 
Balada o lepi Phyllis, ki ne pozna  trubadurja 

Na skalnato nabrežje pri Kristijanovem 
sundu na Norveškem je morje naplavilo 
steklenico. Našel jo je ribič Sven Jorgen 
in jo odprl. V steklenici je bil pergament, 
na kakršnega pišejo svoja poročila brodo-
lome!. 

Ta pergament pa nI vseboval sporočila 
brodolomca, vsaj ne brodolomca v običaj-
nem pomenu besede. Na papirju je namreč 
bila napisana pesem baladnega značaja z 
naslovom »Povratek«. Verzi so opevali le-
poto mladega dekleta. Na koncu pesmi 
prosi avtor najditelja steklenice, naj po-
šlje pergament z balado njegovi izvoljen-
ki, miss Phyllis Turkingtonovi v Coostow-
nu, angleška grofija  Tyrone. 

Sven Jorgen je storil po naročilu. Dekle 
je prejelo pošiljatev, toda si ni moglo ni-
kakor razložiti, kdo je napisal pesem. Kon-

a »Dvoru strahov" 
Strašno odkritje poštnega sla v stari graščini 

To pomeni z drug-imi besedami: čeka je j več med živimi in zdaj se zdi, da je usoda 
zased!?, hišo Ipatjeva. čeka — to ie tista 1 iztegnila svojo roko tudi po Bjeloborodovu. 

Bivališče 
Windsorskega vojvode 

fSivši  angleški kralj Edvard, sedanji Wind-
sorskl vojvoda stanuje v tem traktu Roth-
schildove graščine v Enzesfeldu.  Stanovanje 

je najel do 1. junija. 

Zajmmmca za ženine 
in neveste 

Ameriško društvo za pospeševanje za-
konskih ločitev je izdalo zapomnico za vse, 
ki se pripravljajo na skok v zakonski ja-
rem. Zapomnica sestoji iz petih točk. 

1. Ne ženi se tako dolgo, dokler nimaš 
vsaj ene četrtine letnih izdatkov za zakon-
sko življenje na strani. 

2. Tvoja mesečna najemnina ne sme pre-
segati več nego eno šestino tvoje plače. 

3. Za hišo ali vilo, ki jo nameravaš po-
staviti, ne smeš izdati več nego dvakrat-
nega letnega zaslužka. 

4. Po poroki ne pošiljaj žene v službo. 
5. Tvoji obročni dolgovi naj ne presegajo 

ene mesečne plače. 
Imenovano društvo izroči vsakemu že-

ninu in nevesti to zapomnico, da si mladci 
ljudje premislijo vsako točko posebej, kajti 
le, če morejo urediti svoje življenje po na-
vedenih petih točkah, se jim obeta srečno 
zakonsko življenje. 

V angleški grofiji  Lancashire se je zgo-
dla stvar, ki se zdi .kakor iztrgana iz Co-
nan Dojrlejevih detektivskih romanov. Med 
goličavami in opustelimi močvirji leži pra* 
stara graščina Bulenley. ki jo smatrajo pre-
bivalci že od nekdaj za »dvor strahov«. 

Proti temu poslopju ee je minul teden nas 
potil neki pošlnj sel z brzojavko v žepu. 
Pozvonil je najprej pri vratih- Zvonec je z a* 
pel. toda odpreti ni prišel nihče. Pozvoni 
ie drugič. Ko tudi zdaj nj bilo nikogar na 
izpregled je stopi k vratom in opazsjl, da 
je v ključavnici kiju. ObrniU je jn stopil v 
graščino. 

šel je najprej po dolgem hodniku, nato 
pa v sobane. Tam je našel v neki dvorani 
18 letno hčer posestnika graščine Edit W»U 
kinsonovo ter njenega 73 letnega deda sira 
Thoinaea W:ilkjnsora im dva služabnika 
>dvora strahove mrtve. Vsi eo bili ustrelje-
ni z revolverskimi kroglami v čelo. Truplo 
Starca je imelo pod vratom obešeno listino, 
ki jo je policija taikoj zaplenila ne da bi ob« 
javila njeno vsebino. V Lancashireu je 
skrivnoertna drama zbudila vel kansko po-
zornost, posebno, ker ni mogoče o nji iaj-
vedeiti nobenih podrobnosti. 

S strupenimi plini proti podganam 
Nadloga v poslopju varšavskega senata 

Poslopje poljskega senata in novo palačo 
francoskega  poslaništva v Varšavi je v isti 
noči napadla svojevrstna nadloga. Nočni 
čuvaj senata je pozno zvečer zaslišal iz klet-
nih prostorov nenadno čuden šum. Komaj 
je odprl vrata v kletne prostore, je vdrla 
cela armada podgan v pritličje. 

Nočni čuvaj je takoj pozval gasilce, ki 
so nastopili s strupenimi plini proti živa-
lim. Nekoliko ur pozneje BO spravili iz pro-
storov senata trupla kakšnih 5000 podgan. 
Velikemu delu živali pa je uspelo, da je ušel 
skozi neki kanaJ in v jutranjih nraii so pod-
gane poplavile francosko  poslaništvo. 

Z veleletalom na severni tečaj 
Dva fantastična  ruska načrta 

Ruski znanstveniki pripravljajo, kakor 
poročajo iz Moskve, dva načrta za ekspe-
dicijo na severni tečaj. Oba projekta pred-
videvata polet na tečaj z letalom. 

Znani pDot Vodopjanov predlaga polet z 

Amerika v snegu 

veleletalom, ki naj bi imelo vse znanstvene 
instrumente ter živila za leto dni. Na se-
vernem tečaju bi letalo odložilo moštvo in 
tovore ter bi se vrnilo ponje že čez leto 
dni. Ekspedicija bi medtem proučevala 
razmere in zbirala gradivo. 

Drugi veteran arktičnih krajev Slepnjev 
pa izraža dvom nad možnostjo pristanka 
z letalom na tečajnem ozemlju in predlaga 
rajši, naj bi ekspedicija pristala s padali. 
Seveda bi morali odvreči na zemljo s padali 
tudi sani in pse, kajti samo na ta način 
bi bil možen povratek odprave k ljudem. 

Vodopjanov in Slepnjev se v nazorih o 
možnosti pristanka močno pobijata, mnogi 
strokovnjaki pa smatrajo oba predlagana 
načina pristanka za nemogoča. 

Smrt znanega poročevalca 
Na neki londonski privatni kliniki je 

umrl 591etni sir Percival Philips, znani no-
vinar. Rodom je bil iz Amerike, zadnja 
leta pa je sodeloval pri »Daily Telegraphu« 
s poročili iz abesinske in španske vojne. 
Njegovi največji uspehi v novinarskem po-
klicu EO bile reportaže o boksarski vstaji 
na Kitajskem in o potresu v Messini 1908. 

Samo mleko pije 
V Ketteringu na Angleškem živi frizer 

z imenom Frank Evans, ki se že nad leto 
dni hrani samo z mlekom. Trikrat dnevno 
popije po eno p in to (poldrugi liter) mleka, 
drugo hrano zavrača. Pravi, da se ob eno-
lični mlečni hrani izvrstno počuti. 

Ko so to ugotovili, so bile podgane ie 
močno poškodovale dragoceno, novo pohi-
štvo in opremo za pohištvo, ki je bilo pri-
spelo nekoliko dni prej iz Pariza. Od kod 
so vdrle podgane v senat m poslaništvo, 
še ni ugotovljeno. 

Ciganov pogreb 
V Gradcu so db velikanski udeležbi pre-

bivalstva pokopali 6 81etnega ciganskega, 
konjskega mešetarja Ludvika Wadoscha, 
brata lani v jeseni umrlega ciganskega 
kralja VVadoscha iv SL POltnu. K pogrebu 
so se zforaM  ci gani iz vseh dežel, tako da 
je bilo vseh pogrebcev okoli 5000. Wadosch 
je bil med najtežjimi prebivalci Štajerske, 
tehtal je namreč 156 kg. Za njegovo tru-
plo so morali naročiti rakev posebnih di-
menzij. Kakor se primeri redko pri po-
grebih, je marala izdati policija za var_ 
mo<stno službo peri tem pogrebu posebne 
odredbe. 

$1 tisoč aktivnih — 80 tisoč 
upokojencev 

Avstrijske državne železnice izkazujejo 
v najnovejši statistiki, da jih hudo obre-
menjujejo upokojenci. Železnice imajo nam 
reč 51.000 aktivnih nameščencev ki nad 
80.000 upokojencev. V zaidnjlh dveh letih 
ee je število starih upokojencev skrčilo za 
2.200 oseh. 

Obelisk iz Aksuma v Rimu 
Že pred meseci so prepeljali leva Jude 

iz Adis AbCbe v Rim. Zdaj kanajo itali-
janEke oblasti odrediti v Rim tudi prevoz 
največjega obeliska, ki stoji v Aksumu. 

Nesreča pri Jermenu 
V neki tvornici jute v Neupešti je te dni 

prijel jermen 181etno delavko Honko Ta-
kascevo ter ji odtrgal kožo z lasmi vred 
z glave. Mladenko so odpeljali v bolnišnico, 
vendar dvomijo da hi okrevala. 

Pisatelj Duvernois umrl 
V Parizu je uimrl pisatelj Hemry Duver-

nois, a pravim imenom Schuhmacher. Za-
dela ga je kap. Napisal je več knjig iro-
nične -vsetoine in tudi nekai) dram. 

čno je odkrila oboževana miss na listku 
napis »tri in pol dneva sredi Oceana«, pod 
temi besedami pa ime »Ross, Westmin~ 
ster, Kanada«. 

Možno je torej, da je avtor balade kak-
šen pesniško navdihnjen pomorščak, ki Je 
v trenutku srečanja vzljubil lepo Phyllis. 
Možno je tudi, da je našel smrt pri kakšni 
nesreči na morju, v valovih. Pesem, ki je 
dosegla naslovljenko, pa ne ve o njem po-
vedati nič podrobnejšega. 

Srečni kavarniški dobitniki 
Glavni dobitek, v zadnjem žrebanju fran-

coske Narodne loterije je zadela neka ka-
varniška družba, ki šteje 150 oseb. Ti ljud-
je, ki zahajajo vsi v eno in iEto kavarno 
v Lilleu, so za šalo kupili srečko, ki je za-
dela 3 milijone frankov.  Zgodilo se je piv 
a-ič v zgodovini loterije na Francoskem, 
•da je zadela glavni dobitek kavarniška 
dnsžba. 

»Prepozno — potapljamo 
se S" 

V bližini Balearskih otokov se je potopila, 
holandska ladja »Jacobus«. Ko je bila ladja 
že blizu svojega konca, je oddala SOS klic 
na pomoč: »Prepozno — potapljamo se! 
Pozdravite naše družine!« Ko je prišla 
neka ladja na kraj, ki ga je označil radio 
telegrafist  »Jacobusa«, ni našla o ponesre-
čencih nobenega sledu. Potopljena ladja je 
imela na krovu 23 mož. 

On bo sestavil japonske 
vlado 

General H a j a š i, kateremu bo, kakor se 
zdi, uspelo sestaviti novo vlado v Tokijo. 

A N E K D O T A 
Kako je prišel Karel Radek, s pravm ime-

nom Sobelsohn, do svojega >ruskega< ime-
na? 0 tem pripovedujejo: 

Radek je rodom iz bivše Galicije ter je 
bil vedno Poln sarkazma. Smatrajo ga za 
eno najbolj brezvestnih figur  boljševiske res 
volucije. V mladih letih je sodeloval v to-
likih tatinskih aferah,  da so mu tovariši 
vzdeli pridevek >kradekc. SobeOsohn ie po-
zneje izpustil prvo črko in tako je nastal 
v rdeoi Rusiji iz skradeka« — Radek. 

VSAK DAN ENA 

»Kaj. to so -vsj čevlji, kj mi jih morete 
pokaizati? Imam namreč še dobre pol nre 
časa do odhoda mojega vlaka«. 

(»Everybodys weefclyc) 



O 6 L A 8 O C E N E M A L I M 
P» 00 par sa besedo, Din Sv— davka n vsak oglas m enkratno pri-
stojbino Din S.— za Mfro  ali dajanje naslovov plačajo od. kl ifičejo 
služb. Najmanjši znesek sa enkratno objavo oglasa Dtn Dopisi 
ta ftenltve  se zaračunaj« po Din 2.— za vsako besedo, Dia 3.— davka 
sa vsak oglas tn enkratno pristojbino Din 6-— sa fiifro  ali dajanj« 
naslovov. Najmanjši snesek sa enkratno objava oglasa Dia 20.—k 
Vsi ostali oglasi se zaračunajo po Din L,— sa besedo, Dta S.— davka 
ca vaak oglas ta enkratno pristojbino Dta 5.— sa fiifro  ali dajanje 
naslovov. Najmanjši snesek sa enkratno objava oglaaa Dia 17«-% 

Ponudbam na šifr«  a« prilagajte znamki La, fe  zahtevate od 
Oglasnega oddelka »Jutra« H i t i * • — 

odgovor, priložite > • 

•se pristojbine m male oglase je plačati pri predaji naročila, 
oziroma jih Je vpoalati v pismu obenem s naročilom, ali pa po 
pofttni  položnici na čekovni račun, Ljubljana štev. 11.842, sicer 
•e saračuna k zgoraj navedenim pristojbinam že manipulacijska 

pristojbina Din 5.—. 
V m mmročUm ta v p r a š a n j a , t i čoča se m a t i h 
oglasov, Je naslavljati n a : Oglasni oddelek 

ffJutra",  L j u b l j a n a . 

Kam pa,kam ? 

m tir* ali iajanj« oaalova 
S Dia. Najmanjši tnesek 

17 Din. 

Danes ne pozabite 
priti v gooU.no Z Ptuju 
Visgova ui. 10, kjer se 
boste najbolje ln najce 
neje zabavali 

Toči se priznano naj-
boljši do.enjski cviček 
la fina  Starejfcka  sorti-
rana vina. 

Ob vsakem čanu raz-
na gorka ln mrz.a jedl-
ia. Danes ln vsak ve-
ter Igranje k.avlrja, pet 
Je ln druge domače za-
bave 

Zato fee  danes ln vsak 
vočer r gostilno k »PA-
NJU«, Vegova lil- 10. 

Vas vljudno vabi in ee 
priporoča gostilničar 

TONE HUC 
2145-18 

Danes vsi 
na koncert 

FTOkapansfL.  dvor (Red-
m;njghaua) na dobro kapljico. 
Cso« zaiž-zne. 

3175-16 

iPrehnanči 
beaooa l>m uvtsi o Oiu 
tži šifro  al i "v® 
fi  Dia. NajmanjS! znesek 

17 Din 

Abonente 
a;w<ejm«m na dobro ceneno 
;! *aa6o hrano na Mirju. — 
J-aalov v vseb poalovalni-
c.ih Jutra. 

Službo  dobi 
£weda 1 Dm 1«vak S Din 
s.t fcinu  u.; lajaojt 
| DIA. Sajmanjš! meee* 

17 Dta 

Frizerko 
ecumostoj-ao, zmožr. o mode' 
na pričeske 'n manikure, 
s~ •rejma takoj ili po dogo-
voru — osebnj »j' olerte 
na: Rep Vik.mr frizer  za 
dame .n gospod«, Ljub-l;ui. Gledaiiški 8. 1&47-1 

Slaščičarju 
aH s,lenemu nudim per-
ij o pekarno ugodno6tl e 
sode oranjem. Ponudbe 
pod »Izkoristiti režijo« 
aa ogl. od. Jutra. 

2081-1 

Prodajalko 
ua špec. trgovino in tudi 
j"rmoč r gostilni, sprej-
Ti>*m. Ponudbe na ogl. od-
delek Jntra pod šifro 
»Vljudna«. 

auM-i 

Postrežnico 
sa cel dan, ki xna kuhati, 
sprejmem. Bajec. Medvedo-
ma 2/L 3109-1 

Brezplačno 
stanovanje 

imdim uradnici aii dijaki-
nj za 1 uro na dan pouka 
nemščine. eventuelno tudri 
hrano. Proti usluga pomoč 
v gospodinjstvu. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Marec«. 2108-1 

Kuharico 
parffktnu,  ekonomično, va-
jeno večjega gospodinjstva, 
prvo sobarico veščo ser-
viranja. pospravljanja. pra-
nja ra likanja drugo soba-
rico pomoč v kuhinji, 
pralnici. za vrtna a hišna 
dela, — sprejme trgovska 
biša i i v « n Ljubljane. — 
•Samostojne, resne popolno-
ma zdrav« pomočnice naj 
pošljejo ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Dii> 5u0, 
<wo, 3oo«. 3176-11 

Korespondentka 
X znanjem srbohrvaščine in 
nemščine dobi tako) stal-
no službo pri večicm pod-
:etju T Ljubljani. Pogol 
samo res perfektno  znanje 
slovenske in nemške ste-
nografije  po diktatu. Last-
noročno pisane ponudbe 
na ogl odd. Jutra pod 
»Perfektna  stenografka«. 

2125-1 

Izvrstno frizerko 
rprejme salon Dre*ler, Uli-
ca X. oktobra v Mariboru. 

2165-1 

Iščem prodajalko 
z gotovino 15.000 din, ka-
tera mi primankuje za pre-
vzem vpeljane trgovine na 
prometni točki Ljubljane. 
Ponubdbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Jamstvo«. 

2167-1 

Službe  išče 
>Mki oeeeda 50 pu , 
iavek J ''n • iifro  al! 
lajanje aasiovs 5 Din 

mns»k 15 l>in. 

Šivilja 
za obleke in perlo vestna 
in poštena, se priporoča 
za na dom. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod Šifro 
»Vestna Šivilja« 

-

Sobarica 
x letnimi »pričevali, prvo-
vrstna • se» »nanju. lika-
nju svile x gt-spod&njstvu, 
išče službo. Pismene po-
nudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Prvovrstnj- moč«. 

1S4&S 

Natakarico 
z malo kavcijo, sprejmem. 
Pismene ponudbe s sliko, 
navedbo starosti ia doseda-
njega službovanja na ogl. 
odd. Jutra pod »400«. 

21-43-3 

Samostojna 
gospodinja 

dobra kuharica, ®6e mesto 
pri boljši obitelji. Ponudbe 
aa ogl. odd. Jutra pod 
»Vse dela.m«. 

3ii48-a 
Prodajalka 

z večletno prakso, zmož-
na slov. nemškega jezika 
in pisarniškega dela, išče 
službo v trgovini ali pi-
sarni. Gre tudi za blagaj-
ničarko. Nastop lahko ta-
koj ali kasneje. Ponudbe 
na ogl. odd. Jutra pod 
»Zanesljiva moč«. 

2123-2 

Slaščičarski 
pomočnik 

z moVtralrim izpitom, vešč 
v svoji stroki, išče zapo-
slitve. — Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod šifro  »po-
šten«. 31115-2 

Prodajalka 
z dobrimi izpričevali, išče 
kakržnekoli zaposlitve. — 
Zmožna strojepisja, tudi k 
otrokom. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Svečniea« 31312-2 

Gospod 
z trgovsko naobrazbo z 
večletno pisarniško prakso. 
verziran povsem v lesni 
stroki, poleg slovenščine in 
hrvaščine vešč tudi nem-
ščine in italijanščine v go-
voru in pisavi, išče prim r̂-
n-e službe kjerkoli. Ponud-
be na ogl. odd. Jutra pod 
»Zanesljiv in točen«. 

3HC9-2 

Učitelj, abiturientka 
išče zaposlitve kot vzgoji-
teljica ozir. kot pomoč pri 
učenju. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

2124-2 

Gospodična 
z večletno prakso v pisar-
ni z stenografijo.  strojep'S-
jem, knjigovodstvom išče 
primerno mesto. Ponudbe 
na podr. Jutra v Maribo-
ru pod »Kontoristinja«. 

2150-2 

Trgovska 
pomočnica 

pridna in poštena, izurjena 
tudi v gostiln:ški stroki in 
trafiki,  išče službe kjerko-
li. Nastopi lahko takoj. — 
Cenjene ponudbe na po-
družnico Jutra v Celju pod 
značko »Delovna«. 

2152-2 

Iščem potnike 
ki bi poleg dragega pre-
vzeli Je prodajo dobro ido-
čih tekstilnih izdelkov. — 
Naslov v vseh poslovalni-
cah Jutra. 

2179-5 

Vajenciike) 
Dm lavek 3 Dii> 

u šifro  alf  (lajanje naslov« 
i Din Najmanjši uiesek 

17 Dia 

Vajenko 
za trgovino z mešanim 
blagom sprejmem. Blažir 
Ob Zelen! jami 17. 

2140-44 

Prodam 
cieteda i Din lavek 3 Din 
u lifro  tli lajanje naslova 
i Din. Najmanjil tnesek 

17 Din 

Opekarski stroj 
moderno opremljen, dvi-
gala, transmisije, ležišča, 
jermenice, mlin na krogle, 
vagonete razne modele itd. 
ugodno prodam skupaj ali 
posamezno. Pismene po-
nudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Strojna opeka«. 

1969-6 

Beseda i Du> ltvek 3 Din 
za Šifro  ali dajanje naslova 
3 Din. NajmanjSI tne»ek 

17 Dia 

Knjige in 
krilni rog 

(FlflgeHiorn)  ugodno napro-
daj. Naalov v vseh poslo-
valnicah Jutra. 

2138-8 

Krojači! 
Ravnotair je zšla že davno 
zažedjona moška krojna 
knjiga za crvil in uniforra-
ska oblačila. Ima 2G0 slak 
(rizb) in 216 stani. Knafelj 
Alojizij, Ljubljana. Križev-
niška ul. 2. 206&-6 

Glasbila 
Črn kratek klavir 

skoraj nov radi selitve iz-
vanredno poceni prodam. 
Snedič, Celje, Zavodna 62. 

2153-26 

Pianino 
malo rabi .ven, agô m pro-
dam. Perdan, Moste. Zalo-
ška cesta 3. 

31i73-35 

Kupim 
W<xla i Dm lavek S L> 
ta lifro  ali lajanj« naslova 
' Dia Najmanjši tne*e> 

17 Din 

Pult in stelaže 
za špecerijo, kupim. Blažir 
Ob zeleni jami 17. 

2139-7 

MTtmi 
Beseda' I Din lavek 3 Din 
u šifro  ali lajanje naslov* 
^ Din. NajmanjSI inesek 

17 Din 

Hranilne knjižice 
Nakup in prodajo »seb 
denarnih tavodov ii 
posljujem po najvi&ja 
*ea- takoj v gotovini 
Alojzij Planinšek 
Ljubljana Bethovnova 

nI. Telefon  36—10. 
© 16 

Hranilno knjižico 
Kmetske posojilnic«- ' 
Ljubljani sa Din l.JiOO.nOO 
prevzamem na večletno od 
plačilo v gotovin proti 
vknjižbi. Prevzamem tudi 
vsote od Din lOO.OOT. na 
[>rej. Ponudbe na ogl odd. 
Jutra pod »Večletna goto-
vina« 1766 16 

Čifstelji 
inserenti! 

Izkoristite dolgoletne izkušnje 
številnih »Jutrovih« prijateljev, ki 
dobro vedo, da nudi »Jutro« v 
malem oglasniku vsak dan, zlasti 
pa v velikih nedeljskih izdajah, 
številne nasvete in informacije  v 
vseh stvareh osebnega in poslov-
nega značaja Kadar iščete ali 
oddajate službo ali stanovanje, 
kadar hočete kaj kupiti ali prodati, 

čitajte »Jutrove« male oglase. 
Poslušajte tudi dobre nasvete 
onih, ki že leta in leta inserirajo 
v malem oglasniku, kadar hočejo 
sami nasloviti svojo ponudbo na 
široki krog desettisočev »Jutrovih« 

čitateljev 
Prihranili bote na času in denarju, 
kajti enkratni poizkus z malim 
oglasom v »Jutru« Vas bo poučil, 
da ima mali oglas dvojno vrednost, 
če se javi nanj dvojno število in-
teresentov Oglašujte v »Jutru«, 
kjer imajo oglasi vedno največji 

uspeh. 

Vr-. ia-r -.Vf.;\c  iW-~. ' v. - • . . 

Posest 
Beseda 1 Dia, lavek S Din 

iJr. m lajanj« u<K>ti 
Dia. Najmanjil ue*ak 

17 Din 

Več donosnih 
hiš in vil 

prodam v Ljubljani v cen-
tru, na Mirju, za Bežigra-
dom, v Šiški, v Rož. dol., 
Podrožnikom, Mostah, D. 
M. v Polju, itd. na raz-
polago nekaj stavbenih 
parcel v centru, za Be-
žigradom. Rož. dol, itd. 
Realitetna pisarna Kuni-
ver Ludvik, Rimska c. 6. 
Strokovnjak, stavbenik, — 
brezplačno na razpolago. 

69-20 

Hišica 
• 3 stanovanji, T 

centra, ugodno naprodaj. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju 
trna pod Sifr«  Sv. Jakob 
o.ooo Din« na ogi. odd. 

Jutra. ai£7-a0 

Hiša 
veMca, moderna, v Veli-
kih Laščah naprodaj. U-
•jodni plačilni pogoji. Po-
nudbe in vprašanja na No-
tarska pisarna v Velikih 
Laščah 81/10-30 

Beaeia 1 Din lavek S Din u> V.fro  «li lajanje »asi rv» 
* Din Najmanjfi  enesek 
. 17 Din 

Potnik -
manufakturist 

za obisk privatnih strank 
dobi stalno mesto. Ponud-
be na podružnico »Jutra« 
v Celju pod »Celjski ra-
jon«. 2151-5 I 

Špecerijsko opravo 
Ief>o,  skoraj novo, prodam 
poceni. Naslov v vseh po-
slovalnicah Jutra. 

213 Mi 

Star štedilnik 
z eimajl ploščicami, ugodmo 
prodam, šu îčeva 3. 

3-J37-6 

Perzijske 
in druge preproge, šivalne 
im pisalne stroje itd. kupi 
aH vzame v komiieijeko pro-
dajo »pri Makedoncu«, Ko-
lodvorska ulica 

2101-5 

Plošče in gramofone 
najcenejše v največji izberi 
kupite na razprodaj: iz za-
loga RAZBERGER, Dalma-
tinova 10 — nasproti hotela 
»Štrukelj«. 

217-2-6 

Prodam 
lepo pisalno mizo, stela-
že, pult in mizo za pis. 
stroj. Resljeva ul. 16. Po-
izve se pri hišniku. 

2169-6 

m S E R I R A J 
V „ J U T R U 4 4 ! 

G. Th. Rotman: 

ProSesor Bizgec gre na 
potovanje okoli sveta 

10 
Ko so kmetje nekaj časa ugibali, kako 

bi, je eden Izmed njih odšel ln se kmalu 
vrnil z dolgo vrvjo, ki jo je vrgel Mikcu. 
Mikec jo je po nekaj poizkusih srečno 
ujel in pričvrstil k »Pulexu«. Drugi 
kmetje so bili ta čas stopili po par konj, 
da bi z njimi izvlekli »Pulexa« iz vode. 

OMitmd 
ut šifro  al; lajanje nanov* 

Din Sa'm.injS^ 
17 Din 

Elegantne maske 
pogodim. Studetnovska ud. 
.13, II. nadstr., desno. 

JOOe-13 

Stroji 
^ S.fro  al; lajanje ' Din Najmanjši ineaet 17 Din 

Mizarske stroje 
in strojno orodje kupujte 
vedno le tam kjer dobite 
tudi vse nadomestne dele. 
Veliko izbiro .strojnega o-
rodja Vam nudi trgovina 
stnoj&v DOV2AN IVAN, — 
Ljubljana. Frančiškanska. 

54-̂ 0 

Avto,  moto 
l>u. ,avck o U«u 

šifro  alj lajanje naslova 
> Dm Najmanjši tnesek 

17 Din 

Avtomobili 
malorabljeni, tovorni od 1 
do 4 ton, osebn: mal a 
večji najcenejše pri 0. 
Žuž«k, Kru.pp zastopstvo, 
Ljubljana. Tavčarjeva 11. 

Več avtobusov 
in tovorni avto. ugodno 
prodam. Odstopim brezkon-
kurenčno avtobusno progn. 
Dopisu aa ogL odd. Jutra 
pod »Avtobusna proga«, 

3108-1)0 

Motorno kolo 
350 ccm v brezhibnem sta-
nju prodam. — BatteJino, 
Mengeš, 9119-10 

Beeeda ' Drt lavek 9 Din 
za Šifro  ali lajanje naslovi 
5 Dia NajmanjS' taecek 

17 Din 

Bukovih drv 
snhih, dva vagona, napro-
daj. Naslov v vseh poalo-
valnioah Jutra. 

906B4B 

Dragocenosti 
Dih lav l̂! - l> 

u Kifre  ti' lajanje naslova 
Din. NajmanjS) 

17 Din tneeek 

Vsakovrstno zlato 
Kupo je oe oalvKjib eeoab 

CERNE - juvelir 
Unbllana. Wolfova  ulica I. 

tS-M 

Hranilne knjižice 
kupit« ali prouaj-u potom moje pisarn«-
Rudolf  Zore 

L,]obljana, GleUališks U. 
1698-16 

Srbsko vinu 
i okolice Niša uud * prw 
lajo vagoDbke mnoZme Mi 
i jut1 D Mduokovift.  Sv Pe« 
ka Niš W97 16 

Posojilo 250.000 
iščem na prvo mesto. 
Vrednost 1,250.000. Po-
nudbe pod »Poponoma 
varno« na ogl. odd. Ju-
tra. 1920-16 

Takoj 
brez čakanja dobijo držav-
ni Ln samoupravni uradniki 

Posojilo 
po ugodnih pogojih proti 
zaznambi na prejemke. — 
Dopise in informacije:  Za-
stopnik d:k>n. &ted. Daru-
var, Ljubljana, Tyiževa 53. 
Za odgovor znamko Din S. 

2.00-16 

Hranilno knjižico 
Ljudske, Kmetske, Ljub-
ljanske kreditne ali druge-
ga dobrega zavoda kupim 
proti mesečnemu odplačilu. 
Lahko tudi dober podežel-
ski zavod. Ponudbe na 
ogl. odd. Jutra pod »Toč-
no odplačilo«. 

2180-16 

Financier j a(-ko) 
za sodelovanje male indu-
strije v Ljubljani s kapita-
lom 30.000 din, sprejmem. 
Ponudbe na ogl. odd. Ju-
tra pod »Bodočnost«, 

2168-16 

Be&eda 1 Dm lavek 3 Dm 
za Šifro  ali lajanj« naslova 
iS Din. Najmanjši tneeek 

17 Din 

Izkuh 
dobro vpeljan, na promet-
ni ljubljanski cesti, oddam. 
Ponudbe na ogl. odd. Jutra 
pod »Izkuh*. 

SMB47 

Lokali 
DvoriSčni lokal 

obrt ali skla-
dišče, oddam. Poirve M 
Gospod« ul. 4, pni hišnici. 2067-19 

Med mestom 
ia deželo 

posreduje »Jutrov« 
mali oglasnik 

Veliko parcelo 
,-ca l̂ rtl kv. m. prodam. 
Ogled ra poizvedbe Stare-
tova ulica 16. Trnovo. 

3171-30 

Beteda '. Din lavek S Din t> iifrr  ti lajanje naslova 
5 Din NajmanjS) u>e«>k 

17 Din 

Stanovanje 
popolnoma renovirano, S 
sob, kuhinje, kopalnice in 
pritiklln, zelo ugodno od-
daan februarja  v vili bVrzu 
Tobačne to i.i m t, Naslov v 
vseli po*Iovalnioab Jutra. 

3C77-31 

Trisob. stanovanje 
visoko pritličje, z wem 
konfortom  oddam za ta 
koj aii kasneje v Pra 
žakovl u Icl št .10. Polz 
vedba pri A. Sarabon, 
Za!aika c. I. 

1919 21 

Enosob. stanovanje 
v prvem nadrtropju od-
dam m i r n i stranki v 
Podgori 33. 

1904-21 

Dvosob. stanovanje 
oddam takoj ali pozneje po 
niziki ceni Staretova ul. 06. 

3073-31 

Trisobno stanovanje 
s kopalnico, oddam: Zrinj-
skega oei»t« 7 /H, Gledali-
ška 7. D, Beethovnova la/U. 
in UL nad. 

2M1-31 

Enosob. stanovanje 
s pritiklnnami Vi prazno 
sobo. oddam Kodelj-evo, 
Povšetova ul. 37 

31G9-31 

Dvosob. stanovanje 
s kopalnico, v bližini Ta-
bori, od«l<im za marc. Na-
slov v vseh poslovalnicah 
Jutra. 3130-21 

Dvosob. stanovanje 
lepo opremljeno, s kopal-
nico, oddam poleg Sv. Kri-
štofa.  Naslov v vseh poslo-
valnicah Jutra. 

3193-31 

2-sobno stanovanje 
moderno s kabinetom ta 
kopalnico, sobo za služki-
njo s plinsko in centralno 
kurjavo oddam s 1. V. t. I. 
Vrtača 4/1. 

2093-31 

2-sobno stanovanje 
vse prUžikJine, balkon 40 
kv. m vrta, oddam mirni 
»traakn t. marca. V Mo-
stah, Polsika pot 20. 2000-31 
3-sobno stanovanje 
in 2 Bobri za pisarno v pri-
tlf-čiu  oddam za maj. Blesi-
wei»ova 16. Miličevič od 9. 
do 1(2. ure. 

3103-31 

• Stanovanje 
trrVAno oddam. Vselitev 
marca. Vprašati hišnika, 
Oigoletov* ul. 11. 

74-ai 

Stanovanje 
6M velik« sobe, knhinje 
in pdtiklin takoj oddam 
na Sv. Petra e. -10. 

3C06-S1 

1-sobno stanovanje 
oddam za marec eni at§ 
d vem osebam. Ccstova 3, 
Sv. Krištof. 

3006̂ 1 

Stanovanje 
dva in eaosebno oddam. 
Glimce, TržaSka ccsta Zl. 
Podov« se ietotam v mle-
karni. 3n»j--ji 

1-sobno stanovanje 
s pritiklinami oddam * 1. 
februarjem.  Pot na Rako-
vo Jelšo 56. aui-ai 

Trisobno stanovanje 
celo prvo nadstropje, ko-
palnica. plin, ugodno od-
dam. Informacije:  Sturm, 
Stari trg 3MH. 

8177-31 

4-sobno stanovanje 
solnčno, leipo, z vsem kom-
fortoim,  oddam IL maja. 
Poiive se v paloftj  Vikto-
rija. L nad pIT e. Kam bič. 

3164-31 

Dvosob. stanovanje 
solnčno, narketirano, priti-
kJimo. oddam. Medvedova 

Evo, zlato moje ! Zda j 
pa lahko začaraš moške« 

Poiskusi novi puder 
*4venem* ki ima LEKTROSTATSKO PRIVLAČIOST 

na tvojo kožo -̂privlačnost; 
kakršno ima magnet na igk 

ali na koščke železa 
Evo pudra, kakršnega so kemiki 

in žene Iskale zadnjih BO let Ko se 
c njim napudrate, te drži. Zaradi 
njegove privlačnosti na VaSo kožo 
te za vedno odstranjuje grdo ble-
jtenje nosa in lica. Zunaj na dežju 
ali solncu, v sobi, pri plesu v raz-
gretih plesnih dvoranah — «.hko 
storite vse. kar kažejo te slike, pa 
boste vendarle imeli divno polt. 
Ta puder kljubuje vodi in potenju. 
2ene. Id rveCer prihajajo domov 
- trudnim, lzčrpanim Ir nagubanim 
Hcem. lahko osvežijo in pomladijo 

svojo kožo ter postanejo na videz za mnogo 
let mlajše — mnogokrat u polovico svo-
jih let. Puder krepča <n napenja kožo 
Nikdar se ne lepi in ne strne v grudice. 
Zaradi svoje lektrostatske privlačnosti se 
tako čvrsto pripne na kožo. da Je po-
polnoma neviden Celo Vaši najožji znanci 
ie bodo nikdar niti sanjali, da VaSa 
nenavadno krasna polt (pridobljena s tem 

sploh naravna pudrom) 
lepota. 

Zahtevajte magični puder Tokalon »4 v 
enem«, ki ima lektrostatsko privlačnost na 
Vašo kožo. Izdelava je patentirana. Na vsak 
način pa zahtevajte, naj se Vam da origi-
nalna in prava vrsta tega pudra. Uspešni 
rezultati so zajamčeni v vsakem primeru, ali 
pa se Vam denar vrne. 

Enosob. stanovanje 
oddam mira" stranki za 
marc. Rožrn dolina Cesta 
VI. i. 31156-31 

Enosob. stanovanje 
oddam takoj. Breg IS. Po-
izvedbe: Križevnlška M od 
11.—ilS. ure. 

317<K 

Pritlično stanovanje 
3 sobno oddam s 1. ma-
iem na Domobranski ce-
sti 5. 2157-21 

»t. 25. auoi-ai 

Enosob. stanovanje 
mansmrdno. oddam maja. 
B!eiweisova cesta 9. Vpra-
II. nadstropje, levo. 

aifli-a 

Stanovanja 
»ca* i>.. • • 

' j »;fi*  al' lajanje na«l<»»-
Din NajmanjS1 tn«s»k 

17 Din 

Stanovanje 
i sob, solnčno in kom-
fortno,  iščem za mesec 
maj. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Točno plačilo« 

1572-21a 

Dvosob. stanovanje 
aii enoeobno e kabine 
tom, center, vse pri ti kil 
ne. novejša hiša. iščeta 
za maj dve drž. uradni-
ci. Ponudbe na ogl. odd 
Jutra pod »I. ali II. nad 
stropje«. 

1817 2la 
1-sobno stanovanje 
komf.vtno.  mestu, najra-
je bližina Tivolija, iščem. 
Plačam do Din 50̂  za 
april. — Ponudbe na ogl. 
oild. Jutra pod »April«. 

2I18-31a 

1-sobno stanovanje 
iščem za maj. Točen plač-
nik. Ponudbe na ogl. odd. 
Jutra pod »Nedaleč«. 

3W3-aia 

Uradniška rodbina 
brez otrok, iiče za maj 
stanovanje 2 sob s kabine-
tom, kopalnico, plinom 
i. t. d. Ponudbe na ogl. 
odd. Jutra pod »Vesten 
plačnik«. 2160-21a 

Sobo  odda 
tetcJ* u.b la*-k 5 L>J> 
ca t-fro  ai> lajanj« Oastova 
J Dia. Najmanjil «ne«ek 

57 Lhn 

Sobo 
prazno ali opremljeno, od-
dam Tržaška ceeita 6. 

3i>43-33 

Sostanovalca(-ko) 
sprejmem • sobo s poseb-
nim vbodom. — Naslov v 
vseb poslovalnicah Jutra. 

3102-38 

V rdeči hiši 
oddam solnčno sobo ( so-
uporabo kopalnice, soliid-
nomm gospodu ali gospo-
dični, VIL stop. IH/6. 

3HB43 

Opremljeno sobo 
s posebnim vhodom oddam 
gospodu. Rnasvetljava. par-
ket, elektrika. Pfi  Zmaj-
skem mosta. Naslov v vseh 
poslovalnicah Jutra. 

2ffl*43 

Sobo 
s posebnim vhodom % vso 
oskrbo oddam 16. II. Na-
slov v vseh poslovalnicah 
Jutra. 2107-33 

Opremljeno sobo 
takoj oddem boljšemu, mir-
nemu, solidnemu gospodu 
s souporabo kopalnice. — 
Stanič e va ul. 6, Beiigrad. 

aioi-as 

Opremljeno sobo 
poseben vhod. elektrika, 
od-dam. Raz. potna, 6, Tr-
novo. 3"J33<B 

Lepo sobo 
zračno, s posebnim vbodom 
parket, elektrika, tekoča 
topla in mrzla voda, ter s 
souporabo kopalnice, oddam 
5. min. od Bleiveisove ce-
ste, Skraibčeva 5. 

3117-33 

Sobo 
za ono «lii dve osebi, od-
dam v vili blizu Leonišča. 
E lok trika, vodovod, cena 
zmerna. Opreimljono ali 
prazno. Kodeljervo 1B. 

3106-33 

Poleg sodnije 
oddam takoj zelo elegantno 
sobo s kopalnico, z vhodom 
s stopnišča, tamo  boljši 
osebi. Več se i-zve: Miklo-
šičeva 14, trafika. 2176-3S 

Opremljeno sobo 
strogo sepanirano, vhod s 
stopnišča, oddam 1 ali 2 
osebama v vUe Podrožni-
kom. Večna pot 14. 

3! 7-4-33 

Opremljeno sobo 
strogo separirano, oddam 
stalnemu gospodu. Streli-
ška ul. 22. 

2163-23 

2 gospoda(-ični) 
sprejmem na stanovanje. 
Tržaška 5, miekama. 

2153-23 

Sobe  išče 
Opremljeno sobico 
najrajši v bKiind Oeerfce  t 
Rožno dolino, iščem takoj. 
Ponudbe t navedbo cene 
cene na ogl. odd. Juta pod 
»Cista sobica«. 

Opremljeno sobo 
s etrog-o separiranim vho-
dom v pritličju ali višjem 
nadstropju v hdši z liftom, 
iščem u takoj. Starejši 
gospod. Tonudbt na ogL 
odd. Jutra poj »iNujno«. 3106-33» 

Sobico 
s souporabo klavirja, iščem 
Ponudbe na ogl. odd. Jn-
tra pod »Klavir«. Ŝ lit-SBa 

hotenjih 
vsled prehlada, kakor pri 
hripi, nadalje pri trga-
nju udov, bolečinah v 
boku, pri glavo- in zobo-
bolu jemljemo »NIBOL« 
tablete Bahovec. — Toda 
tudi pri reumi, gihtu in 
išiasu ublažujejo bolečine. 

Proti bolečinam vzemi-
te torej še danes NIBOLi 
tablete Bahovec. Zahte-
vajte v lekarnah izrecno 
prave »NIBOL« tablete 
Bahovec v originalnih 
stekleničicah 20 tablet 

din 20.— ali 40 tablet din 34.— z napisom 
proizvajalca: Apoteka Mr. L. Bahovec, 
Ljubljana. 

8. br. 17814«. 

imuna 

. Uili v .k o Du. 
u iifi*  al] dajanj« *a«i«T» 
5 Dia. NajmanjS! snesek 

17 Dta. 

Nisem plačnik 
za dolgove, ki bi jih na-
pravil brez mojega dovo-
ljenja moj Branko Divjak, 
.loško Divjak, nad. proge, 
Slovenjgadec. 

8MS-S1 

Dopisi \ Vsaka oee«da 2 Din; lavek * Din, aa (tajanje 
naalova 5 Din, najmanjš: lajminjS' tneselt =>0 r>;n 

Dve mladenki 
telita znanja f  starejšima 
gospodoma, prednost držav-
ni uslužbenci ali stari A-
merikanci. Ponudbe s sli-
ko na ogl. odd. Jutra pod 
»Resnost (1037«. 

8091-84 

Vsaka oeseda t Din; 
davek i  Dia. ta Aa Janje 
dajanj« aanlova t  Din 
najmanjši »ipsek 30 Din 

Gospodično 
ali vdovo 

premožno, 80 do 40 let, po-
roči situiran obrtnik. Po-
nudb« pod »Zvestoba« na 
ogl. odd. Jutra, 

9mt7-35 

Gospodična 
mlada, trgovska izobražena 
a doto 60.000 Din, žeH po-
ročiti državnega uslužbenca. 
Piiložri-ta sliko. Ponudbe 
pod »Cvetoča pomlad« na 
ogl. odid. Jutra . amen 

NajboljSI trboveljski 

PREMOG 
brez prahu nudi 

L Pogačnik, 
trg. s kurivom 

BOHORIČEVA 5., 
Telef.  20-09. 

Otroški vozim naj nove JAOi modelov 
OvoKole 

motorji, MoUdJI 
Šivalni stroji 

pogreeljlvl 
Po zelo nizki cenil Ceniki frankol 

»TBEBUNA« P. BATJEL, LJUBLJANA, Karlovška cesta 1 
Podružnica: Maribor, Aleksandrova cesta 26. 

LIPSKI SPOMLADNI SEJEM 1937 
(Leipziger Friihjahrsmesse 1937) 

ZAČETEK 28. FEBRUARJA 
60% POPUSTA NA VOZOVNICAH na nemških železnicah, 
znaten popust v drugih državah. 
Vsa pojasnila dajeta častna zastopnika: 
Ing. G. TONNIES, Ljubljana, Tyrševa 33, telefon  27-62. 
JOSIP BEZJAK, Maribor, Gosposka ul. 25, telefon  20-97. 
in ZVANICNI BIRO LAJPCI6KOG SAJMA, Beograd, 

Knez Mihajlova 33/1, telefon  24311, 



»JUTRO« H. 27. 10 ToreE, 2. H. T937, 

Velika 
brezplačna loterija 

Jadranske straže 
ŽREBANJE IS. MARCA 1937 

z velikim številom dobitkov: 
brezplačno potovanje po Jadranskem in Sredozemskem 

morju..« 
brezplačno bivanje v prvih hotelih na primorju , S 8 
stvarni dobitki: jadrnica, zlata ura itd. 

Pravico igranja imajo vsi dosedanji podporni člani 
(naročniki revije), ki plačajo staro članarino (naročni-
no) do 15« februarja  1.1., in novi, ako do istega dne 
plačajo naročnino za vse leto 1937* 

NAROČILNICA 
Izvršilni odbor Jadranske straže, Split. 

S tem se priglašam za Vašega podpornega člana (naročnika 
revije »Jadranska straža») s pravico udeležbe pri brezplačni loteriji, ki 
se vrši dne 15. marca 1937. Naročnino Din 120.— nakažem na naslov: 
Ilustrovano glasilo »Jadranska straža », Split, ček. račun štev. 4228. 

Poklic: 

Ime: _ 

Kraj: - Ulica: 

Takoj aH s 1. majem oddam 
4 ali S sobno 

stanovanje 
• vili ob Tivoliju. Informacije  pri blagajni 
tvrdke A. Goreč. 

„Morana" pravo čudo! 

To dokazujejo vsakdanje številne za-
hvale. i udi Vam je potrebna, kupite 
jo tako)! Odpravi prhljaj, kož-
ne neprijetnosti, jafi  in krepi 
lasišče, ustavi izpadanje las, 
lasje zrastejo četo na pleša-
stem mestu. Cena steklenici Din 40. 
poštnina Din 7,— 

Moderna Kozmetika Split 
r , M O R A M A " . Dip lomirana v 
Londona z OF CfRAKD  P R 1 X 
I N Z L A T O K O L A J N O . 

Prevzemamo potom cesije 
terjatve 

serioznih odplačilnih tvrdk. 
Izplačujemo v gotovini. — 
Ponudbe pod »Denarni zavod" na 

oglasni oddelek Jutro. 

Državna razredna loterija 
žrebanja V. glavnega razreda 33« kola se 

bodo vršila v času 
od 9« februarja  do vključno 3« marca t« L 

Skupna vrednost dobitkov znaša 

din 56,000.000'-
Pet premij po din 

2,000.000.—; 

l,ooo.ooo.—; 

kakor tudi veliko število dobitkov po 

500.000.—; 

400.000.—; In 300.000. 

200.000.— 

100.000.— 
80.000.— 

60.000.—; 
50.000.—; 
40.000.—; 

Kdor ni doslej kupil srečke, pa bi jo hotel imeti, si lahko (loflčno 
nabavi pri pooblaščenih prodajalcih ali njihovih preprodajalcih po 
doplačilni ceni in to: 

30.000.—; 

20.000.—; 

10.000.—; 

8.000.—; 
6.000.—| 

itd. 

eno celo srečko za din 1.000.~ 
polovico srečke za din 500.— 
četrtino srečke za din 250.— 

1000 din plačam 
alto Vam »Radio Balzam« ne odstrani kurjih 
očes, trde kože, ozeblin, bradavic itd 
Ravnati mora vsak natančno po Vašem 
navodilu, in učinek bo siguren. Torej vse 
priznanje vašemu »Radio Balzamu«. Tako 
piše č. g. Jakob Kalan, župnik v p. Raj-
henburg. »Radio Balzam« se ne suši, ne 
hlapi, in je zato tudi najcenejše sredstvo. 
Zahtevajte povsod v Vašem interesu samo 
»Radio Balzam», zak. zašč. sredstvo. Kjer 
bi se ne dobil, pošljite 10 din za vsaki 
lonček. Na povzetje 1 lonč. 18 din, dva 28, 
tri 38 din franco.  Vsaki lonček ima 
jamstvo. Dobi se ah pošlje: 

B. C O T I C — LJUBLJANA VIL 
Kamniška 10/a (Janševa). 

V globoki žalosti naznanjamo vsem sorodnikom, 
znancem in prijateljem, da nas je za vedno zapustil 
naš preljubi soprog, oče, brat, svak, tast, stari oče 
in stric, gospod 

EMIL GOLOB 
trošarinskl uradnik v pokoja. 

Pogreb blagopokojnega se bo vršil v torek, dne 
2. februarja  ob 3. uri popoldne iz hiše žalosti v Selnici 
ob Dravi. 

SELNICA, TRST, ALEXANDRIA. 
ŽALUJOČI OSTALL 

Z A H V A L A 
Vsem, ki so nam ob bridki izgubi našega ljublje-

nega soproga, očeta, starega očeta, brata, strica in 
svaka, gospoda 

FRANCA BUČARJA 
IzrekU sožalje, tolažili v težkih urah, darovali vence, 
ter vsem, ki so pokojnika v tako častnem številu 
spremili na njegovi zadnji poti k večnemu počitku — 
naša najiskrenejša zahvala. 

Posebno zahvalo smo dolžni čč. duhovščini gospo-
dom zdravnikom, kakor tudi pevskemu društvu »Kra-
kovo-Trnovo« za ganljivo petje. 

Maša zadušnica se bo darovala v sredo 3. februarja 
1937, ob pol 7. uri zj. v farni  cerkvi v Trnovem. 

V Ljubljani, dne 1. februarja  1937. 
Žalujoči ostali. 

Obrvi 
trepalnice 
goste, dolge In svil-
nate. B a r v a n j e 
obrvi ln trepalnic — Zasukan je trepalnic, 
ZA Z A B A V E , P L E S E IN DRU2BE ! 
Bleščeč sijaj daje očem Diamant — Mo-
mentano in dovršeno lep telnt daje Idstkovo 
pakovanje OZON — Neprijetne dlačice na 
obrazu odpravi indijski vosek Rapidenth —* 
Odstranjevanje razširjenih por tn ogrcev — 

ZAHTEVAJTE BREZPLAČNO NAVODILA 
IN NASE VELIKE ILUSTRIRANE KA-

TALOGE ! 
Parf.  in kozmetika »OMNIA«, oddelek J/7, 
ZAGREB, Gtmduličeva 8/1 — Telefon  97-67 

Z A H V A L A 
Vsem, ki ste z nami sočustvovali 

in nas tolažili ob nenadomestljivi 
izgubi našega ljubljenega soproga, 
očeta, brata, strica in svaka, gospoda 

Szillich Karola 
se tem potom najiskrenejše zahva-
ljujemo. 

Izrekamo globoko zahvalo čč. du-
hovščini, uraaništvu drž. žel. za čast-
no spremstvo. Prav posebno hvalo pa 
smo dolžni uradništvu »Promet, za-
voda za premog« v Ljubljani za 
poklonjeni venec. Nadalje vsem pri-
jateljem in znancem, ki so pokojnika 
v tako častnem številu spremili na 
njegovi zadnji poti. 

V Ljubljani, 1. februarja  1937. 
ŽALUJOČI OSTALL 

oglasuie 
trn  fiapi*eduie! 

NABODNA 
TISKARNA 

I LJUBLJANA 
I KNAFUEVA 5 

IZVRŠUJE  VSE  VRSTE  TISKOVIN 
PREPROSTE  IN  NAJFINEJŠE 

X«etm pogrebni uivi 
Obiin* I/joMjam 
Do trpela je naša iskreno ljubljena in srCno dobra 

mama, stara mama, sestra, teta, tačča in svakinja, 
gospa 

MARIJA DR. ZUPANČEVA 
roj. Pleiweiss, 

vdova dvornega svetnika. 
Pogreb drage pokojnice se bo vrfiil  na Svečnlco, 

dne 2. februarja  1937, ob pol 5. uri popoldne iz hiše 
žalosti šelenburgova ul. štev. 3/L na pokopališče k 
Sv. Križu. 

Ohranite Jo v najboljšem spominu! 
LJUBLJANA, dne 1. februarja  1937. 

Rodbina DR. ŽIROVNTKOVA, 

Z  Os  mm  -13 -žaaiicami  imate  ceneno  svetlobo! 
2ahtevcyie 
vedno 

»v d e k a l u m e n - ž a r n i c e 
z g a r a n c i j s k o z n a m k o m a l e p o r a b e v v a t i h 

Urejuje Davorin Ravijen, — Izdaja sa konzorcij »Jutra« AdoH Ribniku. — Za Narodno tlakamo d. d. kot ttskamarja Fran Jena. — Za Inaental del ja »dlMMM. Alojz Ifotak  — M t Idatijanl, 


